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Az uj honvédelmi miniszter.
A honvédelmi túrczának sajátságos sorsa 

volt az újabb alkotmányos korszak kez­
dete óta.

Andrássy és Lónyay grófok miniszterel­
nöksége alatt a tárcza nem volt külön minisz­
ter kezében. Mig a honvédség csak gondolat 
és előkészület volt: addig Gelieh Richard ve­
zette a honvédségi ügyeket. Az első szervezés 
és fölszerelés politikai és kormányzati felada­
tát Kcrkápoly Károly teljesité. Lónyay gróf 
alatt Hol Ián Ernő mutatta be először a had­
gyakorlatok kísérleti terén az uj honvédhad­
sereget. Nem nagy volt a sereg, de nagy re­
ményekre jogosító. Az alapeszme, mely szer­
vezeténél irányadó vala, mind katonailag, 
mind politikailag, mind pénzügyileg egészsé­
gesnek, életre valónak, sőt lassankint kitűnő­
nek ismertetett el.

Más kérdés: vájjon a már egész terjedel­
mében kész intézmény megmaradhat-e az 
eredeti alapeszménél s képes lesz-e az összes 
véderő hatalmát annyira növelni, a mennyire 
az alkotók azt tervbe vették.

E kérdésre Szende Béla miniszternek és 
miniszterségének kellett volna megfelelni.

Szende jóakaratát, igaz hazafiságát s bizo­
nyos mérvű szakismereteit soha se vonta két­
ségbe senki, de általános volt a meggyőződés, 
hogy erélye és tehetsége és tekintélye nem 
áll feladatának magaslatán. Alatta a honvéd­
ség csak terjedelemben növekedett és csak 
taktikai kiképzésben erősbült, de se szerve­
zeti kiegészítése tisztek hiányában nem tör­
ténhetett meg, se önállósága a közös hadse­
reg ellenében nem óvatott meg, sót. mind a 
vezérlet, mind a fölszerelés terén egyenesen 
meghökkent s a honvédség mindinkább be­
vonatott a közös hadsereg szervezetébe, úgy 
hogy mai napság ennek voltaképen csak szer­
vesen beillesztett tartalékát képezi.

Kell metlcn epizódok is jöttek közbe. A 
í-Ő-iki elemek mindinkább kiszorittattak, a 
honvédfőparancsnokság czimén a honvédség­
nek második kormányzata s ekként mintegy 
kettős kormányzata készíttetett elő s egyéb 
dolgok is — ezekhez hasonlók — kisebb-na- 
gyobb mérvben fordulván elő, lassankint el­
tünedeztek a remények, melyek a honvédség­
ben önálló és nemzeti hadsereg anyagát és 
kiindulási pontját szerették látni s melyek 
szomorú pénzügyi viszonyok közt is a hon­
védség iránti áldozatkészséget csökenni nem 
engedték.

Mióta br. Fejérváry Géza altábornagy mint 
honvédelmi államtitkár vezette az ügyeket — 
mind Ráday, mind Orczy minisztersége alatt 
— azóta némi jótékony részleges sikerekhez 
jutottunk el. A tisztképzés, a tisztekkel való 
ellátás, a nagyobb testekben való hadgyakor­
latok stb. terén jelentékeny előhaladás tör­
tént s a kormányzás egysége is jobban bizto­
síttatott. S mindebben — elismerjük — a 
honvédelmi államtitkárnak kétségtelen ér­
deme volt.

Most az államtitkár, br. Fejérváry veszi át 
a honvédelmi tárczát. Legközelebb ő fog ki­
neveztetni miniszterré s tán már a holnapi 
nap hivatalos közlönye értesíti erről az or­
szágot.

Veress Sándor.
1828—1881.

Ivgy napilapunk tárczájában ezelőtt hat évvel «A 
magyar emigráczió Keleten» czitn alatt hosszabb 
cikksorozat jelent meg. A közlemény, noha azt a 
közönség csak szakadozottan, részletekben olvas­
hatta, általános feltűnést keltett. Kossuth Lajos 
-Iratai az emigráczióból» még akkor legföljebb 
megszülemlöben ha voltak s igy maga a tárgy érde­
kes t» a magyar közönség legnagyobb része elolt 
ismeretlen volta, az élénk, vonzó előadás, mely ma­
gán viselő a közvetlen tudomás vagy legalább a jól j 
értesültség jellegét, párosulva nem közönséges el­
fogulatlansággal és igazságszeretettel az előadottak 
megítélésében, úgy is mint emlékirat"! s tárgyánál 
fogva részben történeti, úgy is mint irodalmi müvet 
,i jobbak sorába emelek, melyeket irodalmunk e 
nemben fölmutat. Találgatták az iró nevet, mely 
X. Y. betű alá rejtőzött s többek részéről nyert ki­
fejezést az az óhajtás, vajha e közlemények össze­
gyűjtve, könyv alakjában is megjelennének.

Nem sokáig kellett várni. «A magyar emigráczió 
Keleicn» czirnü munka megjelent két meglehetős 
vastag kötetben, becses adalékot szolgáltatva ha­
zánk történetéhez a szabadságharcz utáni évekből, s 
nélkülözhetetlen anyagot tevén le annak a történet­
írónak számára, a ki e korszak történetet egykor
megirandja. ,. . .

Érdekes s közelléte daczára nem eléggé ismere­
te.- korszak ez. Krónikájának még mindig vannak 
kitöltetlen lapjai. Ismerjük borzalmat keltő részle­
téit, hiszen benne éltünk, szemtanúi voltunk, a hadi­
törvényszékek Ítéletei közkézen forognak, s közöt­
tünk jár még nehány életben maradt aldozata, 
mind megannyi elő krónika. Mindenlkunk tud róla 
beszélni, élő tapasztalat vagy legalább első szájból
vett tradiczió nyomán. .......

De nem csak ennyiből áll a rémkorszak története. 
E korbeli históriánk nem ott leli színtérének ha­
tarái, a hol a haza határait a geograha megjelöli. 
A hajónak ama roncsai, melyeket a tengerhanyko-
tlás e határokon tuldobott, nein szűntek meg kiegé­
szítő része lenni a nemzetnek, melytől elszakít at\a, 
id. gen földek szedték föl kikötőikben. Elszakadva is 
organikus részei maradtak a nemzettestnek, idegen 
földön is tovább szőtték a nemzet almait s minrien 
gondolatuk, erejük minden megfeszítése ezek meg­
valósításának szólt. A nemzet szívverésének kell 
őket tekintenünk, melv az országot el fosó dermedés,

E változás egyelőre csak személyi fontos­
sággal bir. A honvédelmi tárczát Fejérváry 
eddig is ép oly tényleges hatáskörrel vezette, 
mint vezetendi ezentúl. Egyéniségének erélyes 
természete, a közös hadseregnél elért magas 
rangja s az államtitkársága alatt kitűnt kor­
mányzati s igazgatási képessége biztositák 
neki e hatáskört. Most csak névleg is azzá 
lesz, a mi eddig valósággal volt.

Nem kételkedünk, hogy a parlamentben is 
képes lesz tárczájának ügyeit képviselni. Meg­
lehetős szónoki képessége s előnyös modora 
képesíti öt erre. Más kérdés: vájjon politikai 
és parlamentáris szempontból mit szóljunk 
ahhoz, hogy magyar felelős miniszteri állásra 
az osztrák-magyar közös hadseregnek egy 
magas rangú tagja, egy altábornagy vállalko­
zik és emelkedik?

Igaz, hogy az államjogi viszony köztünk és 
Ausztria közt olyan, melyre még elméletet 
nem tudtak csinálni az államíilozófok, de a 
mely tényleg már tizenhét év óta fennáll. S 
igaz, hogy egyelőre sok dolog látszik képte­
lenségnek, mely azonban több-kevesebb ne­
hézséggel mégis fentartja magát az életben.
De a hangulat, a nézet, a törekvés sőt a köte­
lességekről való felfogás is nagyon, lényege­
sen más a magyar parlamentben, mint a kö­
zös hadsereg tábornoki karában.

Vájjon báró Fejérváry Géza, az altábor­
nagy, a kevély katona, a két hatalomnak egy­
mástól oly messzeálló szelleme közt meg­
tudja-e találni s fenn tudja-e tartani az össz­
hangot? Oly kérdés, melyet kétségtelenül az 
uj honvédminiszter is feltett magának.

Ki kell jelentenünk, hogy őt már régen, 
már amaz ismételt alkalommal, mikor ez előtt 
kombináczióba hozatott, az a gyanú kisérte, 
hogy o miniszteri s miniszterségével együtt­
járó polgári és parlamenti állását alá fogja 
rendelni magas katonai állásának, s az ehhez 
— okkal vagy ok nélkül — fűződött igé­
nyeknek. Ha ezt tenné, ismerve parlamenti 
viszonyainkat, kimondhatjuk, hogy uj ál­
lása sok politikai kellemetlenséggel járhatna. 
Mindenesetre be kell bizonyítania ama gya­
núnak alaptalanságát, a mire — ismerve 
egyenes gondolkozását — kétségtelenül bona 
tide törekedni fog.

Hogy elvégre a honvédség intézménye — 
és ez a fődolog — mivé fejlődik egy tehetsé­
ges és tekintélyes generális kezében; tovább 
vitetik-e az eddigi irányban vagy visszavezet­
tetik az eredeti alapeszmére : ez a közel jövő 
kérdése. Bizonyos csak az, hogy itt már a 
miniszteren kívül is működnek már hatal­
mas tényezők és másodszor bizonyos az, hogy 
Fejérváry Gézában a kabinet valósággal mi­
nisztert kap s nem pusztán osztályfőnököt a 

I miniszterelnök számára.
I —

Budapest, oki. 29.
Tisza Kálmán miniszterelnök nyilatkozott ma a 

rendőri visszaélésekről a kópviselőház pénzügyi bi­
zottságában. A bajok egy részének okát abban látja, 
hogy pénzügyi tekintetekből a lövávos rendőrsége 
nem tarthatott lépést a főváros rohamos fejlődésé­
vel, s hogy a régi személyzetből egy s más tekintet­
nél fogva sok gyönge elemet kellett átvenni, de 
ezenkívül határozottan elismerte, hogy visszaélések

a tetszhalál amaz éveiben csaknem az egyetlen jel 
volt, mely azt hirdető, hogy a magyart végkép elte­
metni még nem sikerült, széttagolva is él, érez és 
akar.

A magyar emigráczió viselt dolgai a külföldön 
kiegészítő része nemzetünk ez időbeli történetének, 
midőn a hazán belül el vala fojtva minden akarat­
nyilvánítás s csirájában tiporva szót minden kísér­
let a nemzeti létei felújítása után. Kossuth Lajos irta 
meg «Iratai» három kötetében, mit tett ez idő alatt 

I a magyar emigráczió a nemzet igaz jogának elevenen 
tartása érdekében, s ezzel lehetetlenné tette, hogy a 
korszaknak ez a története valaha meghamisittathas- 
sék, ferde világba helyeztessek.

Az a könyv, mely a «Magyar emigráczió Keleten» 
ezimet viseli, soha nem akart föllépni azzal a prae- 
tensióval, hogy az emigráczió diplomácziai műkö­
dése, krónikájának tekintessék. Csak az emigráczió 
ama részének, mely keleten maradt s mely nem 
származott cl a vezérkarral együtt nyugat felé, Írja 
meg külső életét, ismerteti eseményeit, alakjait. 
Nem tőrténetkönyv, hanem memoir. S mint ilyen, 
mint az emigráczió életének egészen más részét és 
külön oldalát tárgyaló, még Kossuth Lajos monu­
mentális munkája mellett is nagy érdekű.

A könyv alakban 1878 végén megjelent mű czim- 
lapján már a szerző neve is olvasható vala. Egy­
szerű név: Veress Sándor. A szabadságharcz küz­
delmeiben nem vitt nagy szerepet, azok közé a 
félistenek közé tartozott, a kiknek nem volt neve. 
Ö is emigrált a többivel s aztán állandóan a kül­
földön maradt, honnan csak lálogatóképen jött el 
cgyszer-másszor barátai közé. Müvét nem nagyobb 
érdek keltése czéljából tette közzé névtelenül, hanem 
azért, mivel Romániában élve, az 1878-iki muszka 
népvándorlás idején nem lett volna tanácsos nyíl­
tan lépni föl oly munkával, melynek minden sora 
igaz magyar hazaszeretetei lehel.

Veress Sándor 1828-ban Sarkadon, Biharmegyé- 
ben született, s fia volt az ott harmincz éven át, 
különösen a népnevelés terén buzgón működött s 
tudományosságáról messze földön ismert Veress 
Ferencz reform, lelkésznek. Debreczeni jogtanuló 
volt, midőn az 1848-iki zavarokkal bezáratván a 
főiskola, s ő a Dobozy-huszárokkal Erdélybe, Urbán 
ellen indult. Ott volt a kolozsvári futásban s a csú­
csai ütközetben, majd áttérve a bihari 27-ik zászló­
aljba, mint rendes honvéd, végig szolgálta a fara- 
dalmas téli hadjáratot Bem alatt. 1849 májusában 
ez a seree vágta el a Temesvár főimentésére siető

csakugyan nagy mérvben fordultak elő s egyúttal
határozott ígéretet tett, hogy a valóban hibásak 
kérlelhetlenül fognak büntettetni s általán a vizs­
gálat minden irányban kiterjesztetvén, a rendőrség 
epuráltatni tog. Természetesen be kell várnunk: 
miként vezettetik a vizsgálat, mi lesz annak vég­
eredménye, miként fogja fel azt a min.-elnök s az 
epuráczió minő mérvű és irányú lesz. Eddig 
Tisza Kálmán min.-elnök mindig meleg védelmé­
ben részesítő a rendőrséget, pedig parlamentben és 
bizottságokban nem egyszer volt alkalma felszó­
lalni, — oly határozottan és tárgyilagosan, mint 
ma, eddig még e kérdésben sohase nyilatkozott. E 
nyilatkozata tért enged annak a feltevésnek, hogy 
most már ő maga is komolyan törekszik a bajok 
orvoslására. Hogy a gyógymód azonban, melyet 
követni fog, csak szimptomatikus lesz-e vagy radi­
kális: erre nézve még mai nyilatkozatában se nyújt 
biztos tájékoztatót. — A vizsgálat, mint köztudo­
mású, kút irányban folyik: egy részről a büntető 
bíróságnál, másrészről a rendőrség kebelében Jekel- 
falussy min. tanácsos által. Hogy a büntető bíróság 
hova jut el: ez másodrendű kérdés. Lehet a rendőr­
ség a legrosszabb, habár egyetlen tagja ellen se tudna 
is a büntető bíróság kellő bizonyítékot összegyűj­
teni. A fódolog az: Jckelfalussy kész lesz-e és ké­
pes lesz-e az időszakonként is már oly sokszor nyil­
vánosságra jött, tehát rendszeresen folytatott visz- 
szaélések fő és alapokát kideríteni s a belügymi­
niszter kész lesz-e a fő és alapokat megszüntetni, 
még akkor is, ha ez nem az illető egyéniségek tisz­
tátalan kezüségében, hanem azoknak csak gyámol­
talanságában fog konstatáltatni. A dolgok mai ál­
lásában az az elintézés lenne a legrosszabb, mely 
csak odáig terjedne, a meddig a büntető bíróság 
látja helyét az intézkedésnek. E bíróság feladata 
csak a bűnös megbüntetésében áll, de jó rendőrsé­
get teremteni és fentartani egészen más. Erre figyel­
meztetjük a belügyminisztert.

A kópviselőház ma déli 12 órakor Pécliy Tamás el­
nöklete alatt rövid ülést tartott, melynek egyetlen tár­
gyát a kúriai javaslatra vonatkozó főrendiházi üzenet át­
vétele képezte. Rudriyánszky József br. a főrendiház 
jegyzője jelentette, hogy a fór ndek vltozathmul elfo­
gadták az. 1881. LIX. t.-cz. 101. §-ának módosításáról 
-zóló tervé yjavislatot, c szerint az a szokott műdön fel 
fog terjesztetni szentesítés végett ö felségéhez.

A Búd. Corr. Írja: Amaz osztályok ügyeit, a melyek­
nek élén a botiig minisztériumban eddig a Verscczcn 
képviselővé választott Stojacskovics osztálytanácsos 
állott, egyelőre több előadóra bíztak; do a belügymi­
niszternek az a szánd ka, ho=?y egy a közigazgatási szol­
galatban kipróbált erőt liozzc u be a minisztériumba, a 
kit azután egv önálló osztály vezetésé vet fog megbízni.

Az uj honvédelmi miniszter.
Fejérváry Géza államtitkárnak honvédelmi mi­

niszterré való kinevezését jelentő tegnapi hírűnk 
megerősítést nyert. A Budapesti Közlönynek már 
holnapi száma fogja közleni a kinevezést tartalmazó 
királyi kéziratot. Egy másik királyi kézirat Orczy 
Béla bárót, az ö felsége személye körüli minisztert 
menti fel a honvédelmi minisztérium ideiglenes ve­
zetése alól. Fejérváry Géza altábornagy miniszterré 
való kinevezésével egyidejűleg a hadsereg békeállo­
mányába tétetik át. Az uj miniszter az esküt 
holnap délelőtt 10 órakor fogja letenni ő felsége 
kezeibe. Fejérváry, mint katona, nem lehetett vá­
lasztó, igy most ebben s a következő évben képvi­
selőnek sem választható meg, a minisztériumnak 
tehát most két oly tagja lesz, kik képviselői mandá­
tummal nem bírnak: báró Orczy s ő. Mindketten, 
mint főrendek, a felsőházban fognak helyet fog­
lalni.

A honvédelmi államtitkári állás természetszerű­
leg csak az uj miniszternek kinevezése után, ennek,

mint ilyennek közreműködésével fog betöltetni. A tár­
gyalások az államtitkári állás betöltése iránt azonban 
már folynak. Minisztériumi körökben Bittó Kálmán 
honvédelmi miniszteri tanácsost emlegetik mint 
államtitkárjelöltet. A mi értesülésünk szerint Gro- 
inon Dezső képviselő, Bácsmcgyc volt főispánja, 
Tisza miniszterelnöknek egyik lcgineghittcbh em­
bere van honvédelmi államtitkárul kiszemelve.

Fejérváry Géza báróról, az uj honvédelmi minisz­
terről a következő életrajzi adatokat közölhetjük:

Komlóskcresztcsi Fejérváry Géza báró, cs. kir. 
kamarás, a katonai Mária Terézia- es a Szent lslvan- 
rend lovagja, a hadi őrein és a slezwig-holstcmi emlék­
érem tulajdonosa, a franczia becsületrend I. osztályának 
vitéze, a Württemberg! kir. Frigyes-rend s a szász Al- 
bort-rend lovagja, — ha az 1859-ben elhunyt cs. kir. 
attain rnagynak és a hadsereg Kegycnruházali felügyelő­
jének. Az uj honvédelmi miniszter 1833-ban születeti.
A bécsújhelyi tiszti akadémiából hadnagyként lépett 
1851-ben a Ferencz Károly fölierczeg nevét viselő 52. 
magyar gyalogsoreoredbe. Már 1852-ben föhadnagygyú 
nevezték ki a gróf Slrassoldó-félc 61-ik gyalogezredbe; 
1853-ban a hadsereg táborkarához került, és miután 
1855-tól 1857-ig a bécsi hadi iskolát kitűnő sikerrel hall­
gatta, az 1859-iki franczia-olasz-osztrák háború kitörése 
előtt II. oszt. századossá neveztetett ki. Ily minőségben 
szolgált clcintcn, a Diirfeld vezérőrnagy dandárénál, később 
a Vili. hadtest vezérkari osztályánál működött s több 
izl.cn volt alkalma kiváló katonai tehetségeinek érvényt 
és elismerést szerezni. A Mincio partjain vívptt nagy 
szolforinói csata előestéjén azonnal ama tonlos misszióval 
bízták meg, hogy a szárd hadsereg hadállásairól kém- 
szemlék utján biztos értesülést szerezzen. E feladatot 
Fejérváry százados a Ferencz József király nevet viselő 
1. sz. huszárezred egy százada élén fényes sikerrel ol­
dotta meg. A csata napján a hareztéren is többször ki­
mutatta erélyűt és személyes bátorságát.

Az osztrák haditörténelemnek ez örökké emlékezetes 
napján Fejérváry százados hajnal hasadtától kezdve 
egész alkonyaiig oly jelesen vezette csapatait, hogy a 
hadtest parancsnoka még a csata alatt kifejezte teljes 
elismerését és megelég dését. Személyes tekintélye és 
erélye oly imponáló volt, hogy a két dandárnok, kiknek 
csapatait Fejérváry vezette, a fiatal vezérkari százados 
önálló diszpozícióit ellcmnondás nélkül, készségesen 
végrehajtott', tudva, hogy Fejérváry a hadtestparancs­
nok intencziói szerint cselekszik. A hadtestparancsnok 
nemcsak hogy teljesen szabad kezet engedett neki, ha­
nem többször maga is buzdította cs bátorította öt helyes 
működésének folytatására. Csakhogy e hadtestparancs­
nok nem volt más, mint a szm lovai csata óta gyá­
szos emlékű Benedek Lajos táborszernagy, ki is 
a csata befejeztével fejérváry századu t az egész tiszti­
kar jelenlétében megdicsérte és különösen kiemelte, 
hogy a VIII. hadtest által kivívott győzelem első sorban 
Fejérváry vezérkari kapitány közreműködésének és el­
szánt diszpozícióinak köszönhető. A szolforinói csatá­
ban véghezvitt fegyvertettének az volt főmomentuma, 
hogy csa atait keresztül vezette egy földalatti utón, mc ly 
az egyesült franko-szárdok hadállása mögött egy lalu 
zárdáját összekötötte egy másik klaslrommal, in ly kor- 
nycnévcl együtt az o-ztrákok kezében volt. A földalatti 
utat meglévő, liaiczi rendbe állította csapatait s megtá­
madta hátulról az egyesült fianko-szárd seregei.

A háború után csakhamar közltidomásra jutott az egész 
hadseregben, hogy az akkor épen 26 éves fiatal vezérkari 
kapitány meg van aldva mindama szellemi és erkölcsi 
tehetségekkel, melyek a jó hadvezér attribútumai. Fe­
jérváry a szolforinói csatában szerzett érdemeiért kapta 
meg a Mária Terézia-rend lovagkcrc zljét. 0 felsége 
1860-ban cs. k. kamarássá nevezte ki ót s 1862-ben az 
osztrák hatóságot adományozta neki. Ugyanez évben sa­
ját kérelmére a hadsereg vezérkaréiul a gróf Cormiini- 
téle 6-ik gyalogezredhez tették at s ezzel az ezreddel ka­
pitányi minőségében résztvett Slezvig-Holstcin t Kilétén 
Dánia ellen vEclt hadjáratban. E hadjárat befejeztével, 
1865 tavaszán Fejérváry őrnagygyá és ö felsége szárny­
segédévé neveztet tt ki.

Ekkor az osztrák fővárosba költözött s nőül vette Bie- 
demann bécsi bankár leányát. 1866-ban, az osztrák-po­
rosz háború alatt s nevezetesen a bekövetkezett katasz- 
trófaszerü események után ö felsége Fejérváry bárót több 
Ízben a legnehezebb és legbizalmasabb missziókra hasz­
nálta fel. 1868-ban Fejérváry alezredessé neveztetett ki 
az E-te főliorezeg nevét viselő 32-ik gyalogsorezredbe. 
1870-ben 72-ik gyalogsorezred tartalékparancsnokságát 
vette át.

Fejérváryt már a ni. kir. honvédség felállításának és 
fejlődésének első stádiumaiban is többször felszólították, 
hogy vállalna parancsnoki állomást az uj seregben. Fe­
jérváry azonban visszautasította ez ajánlatokat, mert 
elointén maga sem bízott c nemzeti intézményünk jövő­
jében s annál kevéshbé oly rapid fejlődésének lehetőségé­
ben. «Én a császár katonája vagyok» — szokta akkor 
mondogatni — «és az is akarok maradni.» Csak 1872-ben 
lépett mint ezredes a ni. kir. honvédség kötelékébe, egy­
úttal átvéve a XV. honvéd gyalogdandár parancsnoksá­
gát. Rövid idő múlva a in. k. honvédelmi minisztérium 
államtitkárává nevezték ki.

0 felsége a honvédség fejlesztése körül «zerzett érdé" 
1875-ben a Szcnt-íslván-rend lovagkcreszijével ju­

talmazta meg. A magyar főrendiház ugyanez, évben mint 
magyar bárói fn- 1 • kebel -lie.

1878 május elsején vezérő nagyg'yá neveztetett ki, ez 
év tavaszán pedig „i ah-magynak. Fejérváry báró évek 
óta az egész udvar dédelgetett kogyencze.
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V álasztások N émetor szagban.
Zavaros képet mutat Németország a mai 

napon. Választás van: képviselőket küld a 
birodalmi tanácsba, ama testületbe, mely a 
törvényhozásban egy öntudatra még nem éb­
redt, határozatlan, jobban mondva nem lé­
tező valamit: a német nemzetsouverainitását 
volna hivatva képviselni.

S mintha csakugyan képviselné is, oly hév­
vel, szenvedéllyel folynak a választások a 
nagy német birodalomban. A választási «ar­
gumentumok» között ott szerepel a fejbeverés 
is s olyan amábilis általánosságú a haj bakapás 
a máskor oly hidegvérű németek között, hogy 
szinte a magunk választásaira velünk ismerni 
a mozgalmas képben s oda szeretnék nekik 
kínálni a tyukodi és esengeri ólmosi.

De a mily természetes más alkotmányos 
államban a választások néha tulesapongó 
heve: oly kevés értelme van a nagy cchauffe- 
ment-nak Németországban. Egy óriási kolosz- 
szus nehezedik súlyával a német alkotmá­
nyosságra, tehetetlenné téve azt minden aka- 
ratnyilvánulásra. Bismarck, ez újkori Neptun, 
uralkodik a hullámzó választási német vizek 
fölött, s akár mily magasra esapongjanak is 
azok, az ö hajója fönn libeg s csak neveti a. 
körülötte keringő tehetetlen örvényeket.

Bismarck akarata nem tűr meg maga mel­
lett egyéb akaratot. Még a nemzetét sem. Még 
az esetben sem, ha egységesen bírna nyilat­
kozni az övével ellenkező irányban. Akkor is 
az övé lenne az erősebb, a hatalmasabb. Hát 
még mikor a nemzet maga se tudja, hogy tu­
lajdonképen mit akar.

Mert nem tudja. A parlamentarizmus min- 
I denütl a kormányra képes legalább két oly 
I pártot föltételez, mely a kormányrend körül 
I fölválthassa egymást. De a német hirodaiom- 
j ban egy sincsen olyan. Egy sincs ott a pártok 
! között akkora, hogy egy kormányt föl bírna 

emelni, fönn tudna tartani egymagában. Min­
dig két-három párlfrákczió koálicziója az, a 
miből a kormány többsége kikerül. E frák- 
cziókkal úgy játszik Bismarck hatalmas keze, 
mint a gyermek a színes labdákkal. Fölveszi 
ezt, elejti amazt, s a mint ennek vagy aman­
nak támogatására van szüksége, tesz konczesz- 
sziól ennek vagy amannak, s minden habozás 
nélkül közeledik ina tegnapi ellenfeléhez, el­
búcsúzva attól, a ki eddig barátja volt.

A nemzeti liberális, a konzervatív, az ul- 
tramontán, a szoczialista párt stb. mind volt 
már Bismarckkal liaisonban, de egyik sem 
dicsekedhetett tartós hűségével. Fölhasználta 
saját czéljára, aztán elejtette, mihelyt ter­
veibe beleillett a kellemes változatosság.

A nemzeti szabadelvű párt darabokra hullt. 
Csak az cl vilitek maradtak meg a régi alapon. 
Egy részök Bismarckhoz csapott, másik a 
konzervativekkel, a harmadik még az ultra- 
montánokkal is szövetkezeti. Régi jó barátok 
látják egymást magokkal szemben s oly nagy 
a zűrzavar, hogy ugyanaz a párt egyik kerü­
letben kormányt támogat, a másikban cllcn- 
zékeskedik. Azokból a pártokból, melyeknek

Puchner útját, ez szorította vissza a hátrálásairól 
hires osztrák generálist Oláhországba, és ettől 
fogva a 27-ik zászlóalj Orsován és vidékén maradt, 
mig augusztus 23-án, tehát liz nappal a világosi 
fegyverletétel után, Mehádia mellett még csatát vi- 
ván, a haza határain átnyomatva, Vercserovánál le­
tette a fegyvert a töröknek.

Veress Sándor, mint e zászlóalj hadnagya, ettől 
kezdve maga írja meg viszontagságteljes életének 
történetét, együtt ama honfiaink sorsával, küzdel­
meivel, élményeivel, kiket a nagy katasztrófa kül­
földre sodort, s kik előttünk csaknem megfoghatat­
lan nehézségek közepette, teljesen vagyontalanul, 
az idegen nép, nyelv, szokások ismerete, jóakarók 
pártfogása nélkül, sőt az ellenséges hatalom ezer­
féle üldözései daczára nemcsak átküzdötték magu­
kat hosszú évtizedek nyomorúságain, de sőt az el­
ejtett zászló fölemelésére is minden erőfeszítést 
megtettek, mint az apostolok, szóval vagy írásban 
vagy mint hősök, karddal a kezükben, a mint a kö­
rülmények kilátást nyujIának szolgálatot tenni az 
elhagyott haza szent ügyének, melynek becsületére, 
sót dicsőségére váltak a külföldön is, tiszteletet sze­
rezve a magyar népnek idegen népek előtt, hol csak 
6 általuk kezdők ismerni hazánkat és legutóbbi küz­
delmeit igazán, s ellensúlyozni a ellenséges hata­
lom hazug, irányzatos ferdítéseit.

Veress könyve úgy olvastatja magát, mint va­
lami regény. Tarka egymásutánban vonulnak el 
szemeink előtt a legváltozatosabb képek, az iró sze­
mélyes élményei által fűzve egy egészszé, a ki sem­
mit nem hagy megfigyeletlenül s épen a részletraj­
zok által teszi müvét érdekessé. Nem az emigráczió 
történetét adja, hanem inkább az emigránsokét s 
ezek közt is nem a históriacsináló nagy alakokét, 
hanem ama «kis emberekét», a kik között nem egy- 
gyel találkozunk olyannal, hogy regényhősnek ille­
nék, ha ugyan volna oly gazdag képzeletű költő, a 
ki oly alakokat tudna elénk vezetni, mint a valósá­
gos élet.

Az utolsó csatával, az utolsó fegyveres honvéd­
csapat kivonulásával, fegyverletételével török föl­
dön, táborozásával Viddinnél, elvonulásával Sum- 
lába, s az itteni élet festésével kezdve, elvezet 
arra a pontra, a hol a törők belefárad a hazátlan 
bujdosók segélyezésébe s magok szárnyára bocsátja 
szabadságharczunk ez utolsó tömeges csapatának 
tagjait. A kik Törökországban is magyarok akarnak 
maradni, kenyeret adó foglalkozás után kell néz- 
niök. Veress Sándor, a kényes debreczeni diák, a

büszke honvódfőhadnagy bekünyörgi magát Várnán 
— szabóinasnak s még nagy urnák mondhatja ma­
gát sok máshoz képest. A varrótű biztos kenyér lesz 
kezében s könnyű podgyász, mely nem huzza meg 
vállát Stambulba utaztában s ott is módot nyit meg­
keresnie napi szükségletét. Útjában mindent meg- 
és főijegyez. S a hét halmu városban az emigrá­
czió bclélete, egyesek viszontagságai, szótzűllésük, 
ismét találkozásuk, terveik, reményeik lm regisztrá- 
torra találnak a szabólegényben, ki érezni látszik, 
hogy viszontagságokban oly gazdag életbe kezdett, 
mint egy hires kollegája, Jelky András, a vilá­
got körülutazott bajai szabóim másfél század­
dal ő előtte. Meglátogatja a Kis-Ázsiába vető­
dött honfitársakat, kik ott hajdan nagyszerű, 
hires városok mohos romjain, tündéri szépségű, 
természettől gazdag, de elvadult, lakatlan te­
rületeken kisértik meg elvetni a kulturélct mag­
vait; bejárja a klasszikus kor isteneinek mosolygó 
honát; meglátogatja régi nagy bujdosóink nyugvó 
helyéi, — majd áttér a napi politikára, ismerteti a 
lázongásokat, az orosz cmisszáriusok napol rettegő 
földalatti vakondok munkáját, izgatásait, szerep­
lőit, kiket sziliről színre van alkalma megismernie, 
föltárja az akkori bosnyák fölkelés titkos rugóit s 
elénk vezeti ama kor Ignatievét, Mencsikovot, a tö­
rök előkelőségeket s elvezet egész a krimi háború 
kitöréséig.

Ekkor uj fordulat áll be a szabólegóny életében. 
Szabad idejét idegen nyelvek tanulására lorditá s 
most tolmács lesz az angol táborban. Majd fölcsap 
markotányosnak s elölte egész ismeretlen téren kí­
sérli meg életrevalóságát. Egész hajórakományokat 
szállít élelmi szerekből Krímbe, hol a szövetségesek 
táborában boltja, vendéglője van. Színről színre 
látja a csatákat, a rettenetes vár ostromát, bevéte­
lét s alkalma nyílik megismerkednie ama hadjárat 
történeti nevű szereplőivel. Majd visszatér Konstan- 
tinápolyba, vagyonosán ő is, mint sok más honfi­
társa. Az emigráczió itt maradt egy része jóllétre 
tesz szert, de az nem tart sokáig. Tanúja lesz Brusz- 
sza veszedelmének, a félévig tarló földrengésnek, 
életveszedelemből csudával határos módon me­
nekül.

Majd letelepszik a Dobrudzsában, hol, mint egy 
uj Robinson, gazdálkodást kezd társaságban a szin­
tén sokat hányatott Dercsényivel. De itt hiába kí­
sérli meg a szerencsét, nem boldogul. Ekkor bútor- 
kereskedést nyit Sztambulban: belebukik. Vagyon­
kája romjaival mos^Parisba indul, hogy ott mér­

nöki szakmára képezze ki magát, de ott legyőzhe­
tetlen akadályok állják útját s igy Londonba megy, 
a hol megkezdi tanulmányait, gyakran érintkezve az 
emigráczió ott élő tagjaival, inig az 1859-iki olasz­
osztrák háború öt is az olaszországi magyar légió 
soraiba viszi, hogy aztán ismét visszatérjen keletre, 
s végkép letelepedjék Bukarestben, a hol mint mér­
nök, hasznos munkásságával tisztelt állásra tesz 
szeri, daczára annak az. idegenkedésnek, melylyel 
ott a magyarok ellen viseltetnek.

Egyenesen Veress Sándor buzgalma hozta Romá­
niában gyakorlatba a trigonometriai fölméréseket, 
a jószágoknak rendszeres gazdasági táblázatokba 
osztályozását, azokat a műveleteket, melyek a gaz­
dasági mérnök szakmájába tallóznak. S mig gyö­
nyörű térképei egész Romániában ismeretessé 
tették nevét, mint vasúti mérnök is működött s 
Oláhország első vasú íjánál a vaskapu-balatai vo­
nal kitűzése az ó müve.

Huszonkét évig éli Romániában, hasznosan mun­
kálkodva, s mindenkitől becsültéivé. Családot ala­
pított s gyermekeit jó magyaroknak nevelte, abban 
az igazi hazaszeretetben, mely egész életének főjel­
lemvonása volt. Tiszteletbeli elnöke volt a buka­
resti magyar egyletnek s egyik legbuzgóbb intézője 
az ottani magyar református egyház ügyeinek. Elénk 
figyelemmel kisér le hazájának politikai és kultur- 
életét, s a mily mélyen elkeseredett amannak a 
függetlenségi aspiráczióktó! mindinkább elforduló 
nemzetietlen iránya fölött, melyet nem szűnt meg 
ostorozni a Vasárnapi Újsághoz gyakorta beküldőt I 
eleven irályu, tartalmas czikkeiben, ép oly őszinte 
örömet érzett ez utóbbinál lapasztalt clőhaladá- 
sulikon.

Az utóbbi evekben egészsége meglövi. Tavaly még 
keresztül utazott hazáján, Karlsbadba utaztában, a 
mikor itteni barátait is meglátogatá. Most veszszük a 
gyászjelentést, hogy sokat hányatott derék hazánkfia 
Bukarestben kiszenvedett.

Őszinte fájdalmunk kisérje az idegen föld alá 
Emléke, kivált a mi csüggedni oly könnyen szerelő 
korunkban, buzdító példajj lehet minden fiatal em­
berre, a ki súlyosan érzi váfiaira nehezedni az élei 
terheit. Nehéz küzdelmekben az élettel kevés em­
bernek jutóit ki akkorra rész, mint jutott ő neki; 
de őt az élet gondjai nem bírták megtörni: meg- 
edzették. Kétségbeesési nem ismerő csüggcdctlcn- 
sóge, bátorsága szembe szállani az élettel, keresztül 
segilé a legnagyobb nehézségeken s megtanitá kiké­
pezni és érvényesíteni tehetségeit. Anyanyelvén
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atomjai bírnának a kormányképesség föltéte­
leivel, nem bírnak egységes elvek, vezéresz­
mék, annál kevésbbé pontosan körül vonato­
zott politikai progvamm körül impozáns tö­
megekben csoportosulni.

Határozott programmja a tekintélyesebb 
számú pártok közölt a demokrata haladó 
pártnak, meg a — szocialistáknak vaiv.csak. 
He amaz egy időre legalább eljátszotta jövő­
jét, sokat ellenezvén Bismarck tervei közül, 
a mi ma már a német nemzet valódi több­
sége elölt nemcsak népszerű, de lelkesítő is. 
Csak az egy tengerentúli politikára utalunk. 
A szoczialistáknak pedig Bismarck az í>
„csepp szoczial ista olajával» jóformán el­
vette a kenyerét. Az államsegély elvének ki­
mondása, a munkásbiztositás, az elaggottak 
támogatása s Bismarck egyéb, nem is mindig 
szerencsés kísérletei a társadalmi és gazda­
sági politika terén megnyitotta a biztositó 
szellentyüt ama feszítő erők előtt, melyek el­
fojtott expanzív ereje veszedelmes lehetett 
volna.

Akár miként ütnek is ki tehát a választá­
sok nagy Németországon, az mit sem jelent 
addig, a mig Bismarck él s impozáns alakja 
megőrzi inai súlyát. Az alkotmányos mozga­
lom Németországban nagyon alárendelt ér­
dekű ö vele szemben, aminthogy maga az al­
kotmány is inkább csak fikezió, vagy mond­
juk, üres külszin. Nem érdemes azért tejeket 
verni be.

A mai választások eredményét e pillanatig 
vsak egyes nagyobb városból ismerjük. Berlin 
egyik kerülete liberálist, a másik szocziálde- 
mokrátát választott, mig a többi négy kerü­
letben pótválasztás lesz liberálisok, szoezial- 
demokraták és kcresztény-szoczialisták kö­
zött, mely utóbbiak közel járnak a mi 
antiszemitáinkhoz. Lipcse, Bréma nemzeti sza­
badelvűt, Drezda vidéke, Tilsit, Gumbinnen 
konzervatív et, Aachen ezentrumpártit válasz­
tott. A legtöbb városban, melyek közé tarto­
zik Hamburg, Frankfurt, Boroszló, Elberfeld, 
Königsberg, Magdeburg, München (két kerü­
let), Hannover, Lübeck, Darmstadt, Drezda 
(ó-város), Drezda (uj-város) s valószínűleg 
Mannheim, pótválasztásokra lesz szükség, 
melyeknél a legtöbb szavazatot nyert két-két 
jelölt közt ujul meg a tusa. Feltűnő, hogy 
ezek között legtöbb uj választás alá eső je­
löltje a szoczialdemokrutáknak van, számsze- 
rint kilencz, mig a liberálisoknak csak 7, a 
demokratáknak 6, az ultramontánoknak cs 
keresztény szocziálistáknak 3—3,a ezentrum- 
nak, konzervativeknek, s a konzervatívok és 
nemzeti liberálisok kompromisszuma alapján 
álló pártnak csak egy-egy jelöltje van.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának ülése.

A képviselöház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 10 óra- 
or Xigmondv Vilmos elnöklőié alatt illést tartott, mely- 

1885-ik évre szóló állami költségvetés

Tisza Kálmán mi­

kor
ben megkezdte 
tárgyalását. _

A kormány részéröl jelen voltak : ...
mszterelnök, Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter es 
Hilbert osztálytanácsos. .

Zsigmondy Vilmos elnök az ülést megnyitván, Icl- 
wl'leil a napirend: a belügyminiszter um költségvetése.

Rakovszky István előadó ismerti a költségvetési, 
mely a rendes kiadótokban 20(1,386 filial nagyobb a 
műit évinél ; a rendé- bevételek is 8485 írttal cmclkcd- 
lek, s igy a rendes kezelés 257,901 írttal tiibbctvAnyel. 
Viszont azonban az átmeneti kiadásoknál 313,8/2 Írttal 
kevesebb 
meneti bev
úgy az össze- átmeneti 
költségvetése 320 127 forinttal kedvezőbb. A rendes es 
átmeneti kiadásokat é.s bevételeket, valamint a beru­
házásokat összegezve, a költségvetés 47.739 Írttal keve­
sebbet igényel az 1885. évre, mini a folyó évre. bithez 
járul még a nyugdijaknál is 11,100 Irinyi apadás. A 
rendes kiadások emelkedésének főbb tényezői a köz- 
ponti igazgatásnál rendszeresítendő egészségügyi, felügye­
lőségek ; az orsz. esendörségnél szükséges javítások és 
személyszapor.tások ; ugyanitt a hadbirósági intézmény 
fejlesztése: a fővárosi rendőrségnél nélkülözhetetlenné 
vált költségemelkedés, valamint az operaszínház fel­
épülte következtében a két íűváiosi színház szubven-

..........  11 és vígul a kolozsvári szinház segé-
" összehasonlítja a költségvetést a

van felvéve, s ha ehhez még hozzáadjuk az át- I 
e vételek női mutatkozó (5255 fvtnyi emelkedést, i 
össze•• átmeneti kiadások és bevételek '

múlt évek zárszámadásaival s általánosságban cl foga-
Tisza xllmán miniszterelnök a közegészségügyi fel­

ügyelők intézménye érdekében emel szót, s kijeienu, 
hogy azt feltétlenül szükségesnek tartja. A szeméi vés 
kiadásoknál szerinte a javasolt összegből nemi megtaka­
rítást lehel elérni. . ... , . , ,

Hegedűs Sándor helyesnek tartja az intézmény tel- 
állítását. Tudni óhajtaná, hogy minő viszony og ez in­
tézmény é.s a közegészség! tanács között fennállni. Né­
zete szerint bizonyos önállósággal kell n felügyelőknek 
birniok, de azért némi viszony ban kell államok az egész­
ségi osztályba!. . •

Tisza mini-zterelnök kijelenti, hogy a felügyelő in­
tézmény he lesz osztva az egészségi osztályba.

Madarász József kérdi, hogy a kororvosok intézmé­
nyét nem szándékozik-c a miniszter államivá tenni ? Ha 
nem, akkor az intézménynek nincs ellene. Madarász 
nem tartja ugyan szükségesnek az uj költséget, üc nem 
ellenzi azt, feltéve, hogy a miniszternek nincs szándéká­
ban még a közegészségben is állami kinevezéseket léte­
síteni. . . ...

Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy ez nincs szándé­
kában, csak a mai létszám csekély volta miatt kellett 
erről gondoskodni.

A bizottság a tételt megszavazza.
A megyék közigazgatási tételénél Hegedűs bandor 

kimerítő megyei statisztikát óhajtana.
Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy mar a 

jövő évi költségvetéshez, ha nem is részletes kimutatást 
— melyhez nincs is elég munkaerő, — hanem egy bízó- 
nvos lubclláris kimutatást fog mellékelni.

Az országos csendőr ség czimén előirányzott összeg­
nél, Rakovszky előadó a 147,154 írt költségtöbbletet 
indokolván, egyúttal azon kérdést intézi n miniszterhez, 
nem turtja-c mél.ánytabuinak, hogy az előléptetéseknél 
a volt csondhiztosokból kinevezett tiszteknek a csend- 
biztosi szolgálatban töltött ideje be nem számittatik, 
mig a katonaságból kinevczelteknek katonai szolgálati 
idejöhet beszámítják. A esendörségnél első fontosságú­
nak tartja a kö> biztonsági szolgálatot s igy méltányos 
volna, hogy az ebben tett szolgálatok is számilá.-ba ve­
tessenek. Kijelenti, hogy tudtával n volt csendörbiztosok kö­
zül is már előléplcttottck ncliányan. A katonai rangban 
azonban nem lehet beszámítani a polgári szolgálatban töl­
tött éveket. A költsegcrnelést illetőleg megjegyzi, hogy szá­
mos megyéből érkezett jelentés szerint a csendürség száma 
még igen sok helyen elégtelen; az ország pénzügyi viszo­
nyaira való tekintetből azonban csak a múlhatatlanul 
szükséges szaporítást vette föl a költségvetésbe. A csend- 
őrségi intézmény fejlesztését hátráltatja egyébiránt az is, 
hogy a nehéz szolgálattal szemben a napidijak arányta­
lanul csekélyek, s e tekintetben valósziniilcg nemsokára 
orvoslásról kell gondoskodni. . . .

A fővárosi rendőrség általánya czimén előirány­
zóit 24,537 fittál több irányozlatotl elő, mint az elmúlt
LVRakovszky előadó az összeget magában indokoltnak 
tartja ugyan, de megnyugtatást óhajt az iránt, hogy a 
rendőrség körében folyton felmerülő botrányokkal széni­
ben a rendőrség valaliára roformáltassék, mert e nélkül 
a közönségben a rendőrség tekintélye és az iránta való 
bizalom megrendül, s ezek nélkül bármily nagy összeget 
költünk is cl a rendőrségre, az nem fog meglelelhctm 
hivatásának.

Tisza Kálmán belügyminiszter elismeri, hogy a rend­
őrségnél bajok vannak s azok orvoslása szükséges. E 
bajok indokai azonban részint olt is keresendők, hogy 
pénzügyi tekintetekből a rendőrség szükségleteinek ki­
elégítése nem állott arányban a főváros gyors és roha­
mos fejlődésével, továbbá számosán vétetlek út méltá­
nyossági szempontból a régi rendszer régi emberei közül, 
a kik most az uj viszonyok közt nem képesek bolyt ál­
lam. Egyébiránt vizsgáló bizlo-t küldött ki, a kinek lei- 
adata nemcsak a bűnügyi szolgálat, liánéin más osztályok 
kezelését is lehetőleg szigorúan megvizsgálni. A vizsgalat 
szakadatlanul foly, eddig is kétségtelenné vall, hogy ren­
dellenségek tényleg vannak. Ezeknek, valamint a netán 
kiderülendő visszaéléseknek orvoslását s megtorlását kí­
méletlen szigorral fogja eszközölni, hogy a valóban hi­
básak kerlellictlenül bűnhődjenek s a rendőrség szerve­
zetéből a hibás és bűnös elemek kizárassanak, másrész­
ről pedig az alaptalanoknak bizonyult vádak valótlansága
is kidcriltcssék. ..........................................

Horánszkg Nándor a belügyminiszter valasza követ­
keztében reményű, hogy a fővárosi rendőrségnél közer- 
kölcsiség és vagyonbiztonság szempontjából tapasztalható 
számos mulasztás cs visszaélés orvosoltatni lóg; azon­
ban addig is azon óhaját fejezi ki, hogy a kerületi elöl­
járóságok érintkezése a rendőrséggel közvetlenné te­
tessék. ,

Tisza belügyminiszter kijelenti, hogy az adandó uta­
sításoknál erre is figyelmet fordít. .........

Erre a bizottság a tételt 47(5,U/0 fit ízcmélyi járan­
dóság és 22(5,(571 forint dologi kiadások, mogsza-
V* Nyugdijak: 442,(500 Irt (múlt évben 453,700 frt), át­
meneti kiadások : 49,978, (tavaly 3(53,S50 Irt). Az idei
kevesebbletel a c-endórségre calttal szükséges kisebb 
összeg okozza. Bombázások 14,487 Irt. Átmeneti bévé- 
telek: 11,343 Irt, (tavaly 4988 fit.)

Dárdai/ Sándor megjegyzi, hogy a «Rcndulctek 
Tnrá»-t revideáltál ni kellene, mert már igen sok nincs 
érvényben, miket kár újból kiadni.

Szdpáry gróf pénzügyminiszter kijelenti, hogy a pénz- 
; ügyminisztcriuinban ily értelemben készül a rendelőtök 

uj kiadása.
Tisza minisztere lnök kijelenti, hogy 

sek .már megléteitek.
Ezzel a belügyi lárcza költségvetésének tárgyalása 

fejeztetvén, az ülés véget ért.
Holnap délelőtt 10 urakor isinél ülés lesz, melyen az 

állami Költségvetés I. füzetében foglalt kisebb tárczák 
1885. évi költségvetése fog tárgyaltaim.

az elöinlczkedé- 

be-

cziójának emelése és 
lvezése. Végül előad/

V I D É K.
függetlenségi párt< Székelykereaztmon a _

selójelölte Deify lg,náuz november 1 -én tartja 
grammbeszédét, Eteden pedig november 
választást a központi választmány nevembe 
tűzte ki.

képvi­
ta rt la jiro- 
2-diKán. A 

8-diknra

KÜLFÖLD.
- okt. 29.

A német birodalom e pillanatban fontos politikai 
esemény színhelye. Tegnap kezdődtek meg rend­
kívül elkeseredett választási liarcz után a biroda- 
lomgyülcsi választások. A teljes eredmény ma még 
korántsem ismeretes, s csakis a nagyobb városokból 
vannak liirck, de itt sem mindenütt végleges az 
eredmény. Hamburg, Frankfurt, Boroszló, Elbcr- 
fe.ld, Königsberg és Magdeburg városokban a szo- 
cziáldemokrata és a különféle árnyalatú liberális 
jelöltek közt még egy szükebb választásnak kell 
döntenie. Münchenben és Kölnben a közép- és sza- 
badclvüpárti jelölteknek Hannoverben, a szocziáldc- 
mokvata cs Welf-párti jelölteknek 'keilend magukat 
szükebb választásnak alávetniük. Lipcse nemzeti- 
szabadelvű; Tilsit cs Gumbumen konzervatív; 
Aachen közép- és Bréma nemzeti szabadelvű- 
pártiakat választott a birodalmi gyűlésbe. 
München első kerületében Buppcrt klerikális párti 
jelölt 6102 és Scdclmaicr gyáros szabadéivüpávti 
jelölt 6510 szavazatot kapott, minek következtében 
kettőjük közt pótválasztás lesz. A második kerület­
ben Wcstcrmaier lelkész 6933, Fischer (liberális) 
5184, Heitmann (konzervatív) 552 és Voll mar (szo- 
czialdemokvata) 6075 szavazatot kapott. Drezdában 
pót választás lesz Belel, ki 8620 és Ilarhvich (ke- 
rcszty.-szoezialista) közt, ki 7567 szavazatot kapott. 
Szintén szükebb választás lesz Mannheimban a 
demokrata párti Kopfcr, ki 4924-, és a nemzeti- 
szabadelvű Eckhardt közt, ki 4764 szavazatot ka­
pott, úgyszintén Darmstadlban is, hol a szabad­
elvű Rilckcrt 3238, a szoczialdcmokvata Müller 
4601 és Ulrich az egyesült nemzeti-szabadelvűek 
és konzervatívok jelöltje 6740 szavazatot kapott.

De legfontosabb a berlini választás eredménye. A 
hat kerület közül négyben szükebb választás lesz.
Az eddigi eredmény az, hogy cddigelé megválaszta­
tott egy haladó-szabadelvű, Löwe, meg egy szoczia- 
lista, Singer, konzervatív egy sem. A liberális jelöl­
tek közül Virchow, Richter és Munckel a konzer­
vatív-antiszemita jelöltekkel, Klotz pedig a szoczial­
dcmokvata jelölttel kerülnek szükebb választásra. 
Az összes kerületekben általánosan csökkent a libe­
rális szavazatok s szaporodott a szoczialista szava­
zatok száma. íme a szavazás eredménye: 1. kerület; 
Löwe (szabadelvű) 8427, Wagner (konzervatív) 6754, 
Vollmar (szoczialista) 822, elforgácsolódott 176 sza­
vazat. — Löwcmegválusztatolt. — II. kerület: Vir­
chow (szabadelvű) 16,715, Stöcker (antiszemita) 
12.58S, Tutzaer (szocz.) 9282. — Szükebb választás 
Virchow és Stöcker közt. — 111. kerület: Munckel 
(szab.) 9622, Brecher (konz.) 6721, Dictz (szocz.) 
(5343. — Szükebb választás Munckel és Brecher 
közt. — IV. kerület: Singer szoczialista 25,388 sza­
vazattal megválasztatott; Träger Albert (szab.) 
13,522, Koller (konz.) 10,737 szavazatot kapott. — 
V. kér.: Richter (szab.) 8938, Cremcr (antisz.) 6532, 
Grillenhergcr (szocz.) 2445. — Szükebb választás 
Richter és Cremcr közt. — VI. kér.: liasendever 
(szocz.) 24,648, Klotz (szab.) 13,742, Inner (konz.) 
12,476. — Szükebb választás liasendever és Klotz 
közt.

Ez alkalomból nem lesz érdektelen a múlt biro­
dalmi gyűlés pártarányainak feltüntetése. Legerő­
sebb párt volt a czentrum, mert 100 tagot számlált, 
a kikkel még rendesen 10 Well', IS lengyel és 5 
elsassi szavazott. A szabadelvű párt állott 60 hala­
dóból és 44 szeczcsszionistából, összesen 104 tag­
ból. A konzervativeknek 50, a nemzeti szabadel­
vűeknek 46 cs a szabad-konzervativeknek 28 kép­
viselőjük volt; a szoczialdemokraták 12-cn, az cl- 
sassi ellenzékiek, a néppárt és a dánok együtt 
21-en voltak. A nemet birodalmi gyűlésnek össze­
sen 397 tagja van.

A választásokkal kapcsolatban s jellemző adatul 
iktatjuk ide a következő strassburgi táviratot: A 
Landeszcüung közlése szerint az egyetemi hallgatók 
ünnepélyrendező bizottsága a tegnapi lakoma alkal­
mával Bismarck hcrczcghez intézett táviratára ma 
a kanczellártól a következő választ kapta:

«Szivem mélyéből köszönöm önöknek és kartar-

saiknak megtisztelő elismerésüket, es azt, hogy 
hozzájárultak ama vigasztaló remény táplálásához, 
melylvcl a német ifjúság hazafias érzületében bízv a, 
a jelen párlharczai fölött a jövőbe tekintek, jóllehet 
nem tudom, vájjon azt a jövőt én magam fogom-e 
még látni.» .

A franczia szenátusban tegnap Demote bizottsági 
előadó beterjesztette a szenátus választási módozatá­
nak megváltoztatásáról szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban a jelentést, mely a következőket mondja: A 
bizottság elveti az általános szavazati jog alkalma­
zását, ajánlja az élethosszig való szenátor kinevezés 
megszüntetését, s visszautasttja a kormány ama ja­
vaslatát, mely szerint ezeket a szenátorokat a par­
liament által választott szenátorok helyettesítenék.
A bizottság elfogadja azt a rendszeri, mely a szená­
torok választását megyék szerint osztja fel és egy­
hangúlag elfogadta a kormánynak azt a javaslatát, 
mely szerint a volt franczia uralkodóházak hcrczc- 
gci s a katona- és tcngerésztiszlek szenátorokul 
meg nem választhatók. Az előadó sürgősséget in­
dítványozott, mely hosszabb vita után elfogadtat!^ 
mire a tárgyalás keddre tűzetett ki.

Tonkingba, mint többszörösen említve volt, jelen­
tékeny erősítéseket szándékozik küldeni a tranczia 
kormány, a minek czélja a khinaiaknak a halálon 
való átszoritása és Formosa északi részének telje» 
okkupálása. Ez a haderő november 15-én indíttat­
nék cl, hogy újévre — a hadműveletek legalkalma­
sabb idejére — már a hely színén lehessen. A szál­
lítás, az élelmezés, az cxpediczió által támadt héza­
gok betöltése újabb hitelkérést fog szükségessé tenni. 
Mindezekkel szemben a Libertc és a National hatá­
rozottan állítják, hogy Ferry kormányelnök Ton- 
kingban csak védelmi háborúra és a kellő zálogok 
megszállására akar szorítkozni és nem fogja a ton- 
kingi hitel emelését indítványozni.

Az angol alsóház tegnapi ülésében Lord Churchill 
a válaszfelirathoz indítványt jelent be, sajnálkozá­
sát fejezvén ki Chamberlain kereskedelmi miniszter 
legutóbb elmondott beszédeinek tartalma fölött, 
mely nem más, mint buzdítás a szólásszabadság 
korlátozására és a csendzavarások cs botrányok 
megmentésére. — Az alsóház 219 szóval 43 ellené­
ben elvetette Hcrringtonnak a kormány által is 
ellenzett ama indítványát, hogy llyles és Joice kivé­
geztetése, valamint gyilkossággal vádolt más négy 
egyén fogva tartása ügyében nyilvános vizsgálat in­

díttassák meg.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni móltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra...........  — 10 fi t
egész, évre...........  20 fi t

egy hóra— — 1 frt 80 kr. 
két hóra — 3 frt bO kr.

... 5 frt — kr.három hóra
Lapu nk Mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 

után következő napokon is megjelen.
T. oVttizetöink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 

.Orsznu-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 Irt he­
lyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják.

Az elöpzetS nevének, diniének, lakhelycnoksazulolsópostának tisztán 
oh ashatólag kiírásit kérjük, hogy a la/) szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk,.

Régi előfizetőink legczélszeriibben csclekesznek, liaczlmszalagjukat 
a rosta-utalvány szelére ragasztva beküldik a kladó-liivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-h ivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— oki. 29.

— Személyi hírek. Tóth Vilmos, a cs. és kir. 
közös legfőbb számszék elnöke, ma délután Buda­
pestre érkezett. — Máriássg altábornagy c hó 29-én 
Mávamaios-Szigclre érkezik, hogy az ujoncz-honvé- 
dek fölött szemlét tartson. — Korponai Saphin 
Vilmos, a Gyöngyösön állomásozó huszárezrednek 
ezredese, ki Kismarton város községi kötelékébe 
felvétetett, mint magyar állampolgár, Simon sop- 
ronmegyci alispán kezébe letette az esküt. Her­
man Ottó orsz. képviselő holnap Kőrös-Tarcsa vi­
dékére utazik tanulmányokat tenni a k. m. termé­
szettudományi társulat kiadásában megjelenendő 
halászati müvéhez. — Stafford marquis, Suther­
land herczcg egycllcn fia, c hó 23-án esküdött meg 
Londonban Rosslyn Millicent Fanny ladyvel, carl

of Rosslyn legidősb leányával, ki ép e napon töl­
tötte be 17-ik evét; az esküvőn jelen volt a walesi 
herczegpar is. — Csiky Lukács mcchitanstaErzsé- 
belvároson jelenleg Jókai Arany ember czimü regé­
nyének örményre fordításával foglalkozik; a fordí­
tás a velenczei főmonostor által kiadott örmény tu­
dományos szemlében fog megjelenni. — Kemény 
Gábor báró közlekedésügyi miniszter tegnap este 
Becsbe érkezett. — Zichy Jenő gróf pénteken 
Győrbe utazik a nőipariskola megnyitására. — Bol­
gár Ferenc:, a kiváló katonai szakiró, ismert publi­
cista, átveszi a Temesváréi1 Zeitung löszei kcsztő- 
ségét. — József főherezeg az első aradi önkéntes 
polgári tüzoltókart, mely az ország legrégibb e nemű 
testületé, ötvenéves jubileuma alkalmából meleg 
hangú táviratban üdvözölte.

— Királyi kihallgatások. Ö felsége jövő csütörtö­
kön, november 6-án, Budapesten legfelsőbb kihallgatást 
fog adni. Előjegyzések a kabineti irodában (budai kir. 
várlak) eszközöltetnek. Ezentúl ö felsége — Magyar- 
országon időzésc alatt — minden csütörtökön fog 
legfelsőbb kihallgatást adni.

— A Fereuoz József kaszárnya alapkövének 
letétele. A király ö felsége holnap reggel 6 óra 19 
pcrczkor a magyar államvasutak külön udvari vonatán 
Gödöllőről Budapestre érkezik, hogy déli 1 órakor je en 
lehessen a külső kcrcpcsi-ulon épülő uj lovassági Ka­
szárnya alapkövének (in ne pies letételénél. Az ünnep 
pontban egy órakor kezdődik. A király kíséretével együtt 
csak pár pcrczczcl 1 óra elölt érkezik a helyszínére, hol a 
főpolgármester és a polgármesterek fogadjak és a királyi 
diszpavilIonba vezetik. A király diszpavil ónjától kel ol­
dalt lesznek a tiszti emelvények, melyeken a meghívóit 
törzs- és főtisztek s egyéb katonai hatóságok foglalnak 
helyet. Ettől oldalvást lesz a meghívott vendegeknek 
szánt külön emelvény s ezeken kívül lesz egy-egy emel­
vény a katonai zenekar és a néző közönség elhelyezésére.
Ö felsége számára még egy külön emelvényt is állították iol, 
melyről az egész terület könnyen áttekinthető. A fővárosi 
hatóság emelvényét a király diszpavillonja mellé allitiak. 
Rendeltek a helyszínére 70 cgyfozatu taligát is a végből, 
l,0»y bemutathassák a földhordást, ha a király esetleg 
látni akarná. A főkapitányság is megtette intézkedéseit 
a rend fentarlására. A fővárosi térparancsnoksae a [óvá­
rosi halóság körtére — 250 gyalogkatonát rendelt ki, a 
kik a 700 méternyi terület körül kordont vonnak. Ezen 
kivid a főkapitány a felvonulásra, valamint a kocsiközle­
kedés ellenőrzésére 4 rcndörtisztvisclót, 20 lovas es 5U 
gvnlogrendörl küldött ki az illető felügyelők vezénylete 
alatt. A katonaság és a rendőrük már 1-óra előtt meg­
jelennek az ünnep színhelyén, hogy a közönség gyüleke­
zése meg ne zavarja a rendet. Az alapkő letételének 
ünnepére meghívta a fővárosi hatóság a dclcgacziok tag­
jait iá. A magyar delegátusok délelőtt tizenketledfel óra­
kor gyűlnek "egybe rendes tanácskozó termükben s on­
nan vonulnak diszmagyarbaii az ünnep helyére.

Az alapkőben elhelyezendő okmány szövege 
igy hangzik: Ő cs. és ap. kir. Felsége 1. Fcicntz Jó­
zsef legkcgyelmesebb urunk és királyunk dicsőséges 
uralkodásának 36-ik évében tétetett le a mai napon és 
ezen helyen a .l’croncz-Józscí laktanya» alapköve.

Utódainknak ezen, a fővárosra nem csekély jelentő- 
séuccl biró eseményről hiteles bizonyítékot kívánván 
hátrahagyni, mi a főváros főpolgármestere, polgármeste­
rei és tanácsa a következő okiratot állítottuk ki.

Ö felsége uralkodása alatt számos üdvös törvény alko­
tása által hazánk minden ügyeiben örvendetes haladás
al NemCkerülte ki a törvényhozás figyelmét a katonabe­
szállásolás oly fontos ügye sem, mely regi állapotában 
mig eg részt az ország lakosságára súlyos teherként ne­
hezedett, másrészt a haza biztonságára szükséges tégy 
veins szolgálatnak az általános védkölclczcltseg elvére 
lett fektetése folytán a katonaság jogos érdekeinek -om 
volt többé megfelelő.

Az 1879-dik évi XXXVI-dik t.-cz., mely ezen úgy ren­
dezésével foglalkozik, nng egyrészről a fennállott bajo­
kat megszüntette, úgy másrészről a katonaság adandó 
elhelyezését a minden irányban támasztható igények 
figyelembe vétele mellett szabályozta.

A főváros hatósága 1880-dik évben crtesittctclt arról, 
hogy a főváros falai közé az eddigi helyőrség kiegé­
szítéséül inég egy lovas ezred log helyeztetni; egy 
lovassági laktanya építésének ügyét lehat azonnal be­
ható tárgyalás alá vette s a szükséges előmunkálatok 
befejeztével 1883-ik évi márczius hó 21-én tartott köz­
gyűlésében az építés foganatosítását határozatilag ki­
mondotta. .................. , . , „ ,

Az ennek folytán kiirt nyilvános ajanlali eljárás alkal­
mával beérkezett cs kevés kivétellel igen jóknak tálá t 
hat pályatervezet közül mint legjutányosabb, a Holtzspach 
A. fiai helybeli ezeg által benyújtott ajánlat cs tervek 
fogadtattak el, inelv ajánlattal nevezett ezég kötelezte 
magái, a laktanyát a felsőbb helyen jóváhagyott építési 
tervezetnek mcpsfelelőlog, az általa készített tervek sze* 
rillt 1.588,000 frt átalányösszegért felépítem. .

Ezen tervek a honvédelmi m. km. mimszlcriumnak 
1884-ik évi augusztus hó 21-én 39895/10. sz. a. kell le­
irata szerint a közös hadügyminisztériummal egyet. rtű- 
leg végleges* n elfogadtatván, az építés még ugyanazon 
évi szeptember 15-én tényleg megkezdetett.

Az épülethely a kerepest ul jobb oldalán 7oü^- 
7308. helyrajzi szám alatt fekszik; területe 174,787.40 
négyszögül, magassága a Duna sempontja lelett 19 m.

Ezen leiken a következő 46 önálló epulet fog állam: 
1 kétemeletes törzsépület, 4- egyemeletes és 2 kéteme c- 
les tiszti lakliáz, 6 egyemeletes legénységi lakhaz, V- 
istálló épület egészséges lovak számára, 1 istálló épület 
a törzs lovai számára, 1 kétemeletes altiszti lakliáz, 1 
egyemeletes bürtönépülct, clkülönitctt udvarral, 1 föld- 
sz ntes zuhany és mosókonyha épület, 1 földsz. imrko; 
tányusi épület, 1 földsz. torna- és vívóterem épület. t> 
földszintes épület a lófelszerelési és takarmánykaiurak 
számira, 1 kocsiszín, 1 palkoló kovácsmühely, 3 nagy 
és 1 kis födött lovarda, 1 istálló beteg lovak számára 
elkülönített udvarral, 1 istálló gyanús lovak számára cl- 
kiilönitelL udvarral, 1 földszintes épület, a pótkeret, az

kívül beszélt és irt románul, törökül, németül, ango­
lul, t'rancziául, olaszul s szakmája tárgyain kívül 
nem közönséges jártassággal birt a történeti, ter- 
mészettani és filozófiai tudományokban, hazája iro­
dalmát a részletekig ismerte s a bujdosókról megirt 
könyve és számtalan czikkei, melyekbe vonzó forma 
mellett értékes tartalmat tudott önteni, irodalmunk­
ban neki magának is tiszteletre méltó helyet jelöl­
nek ki. rs-

AZ ÁRVA.
SPANYOL REGÉNY.

irta Pedro de Alarcon, 

ELSŐ KÖNYV.

A HEGYTETŐN.

Természet békéje,
Spanyolország legmagasabb és legszebb sierrájá- 

nak egy hatalmas ti*ka. választja az ország egyik leg­
elmaradottabb tartományának fővárosát attól az 
ódon várostól, mely a püspök székhelye.

A hatalmas hegyláncznak ez az ága mintegy tiz 
niúrtföld szélességű — ép annyi, mint a mekkora a 
távolság a két város közt — s átlag hat—hétezer 
lábnyi magasságra nyúlik fői a tenger színe fölött.

Erre a magasságra kanyargós utakon fölhatolni 
s róla ismét leszállói — ez rendes fáradalma azok­
nak, kik az egyik kerületből a másikba utaznak.

Abban az időben, melyben elbeszélésünk kezdő­
dik, ez csak egy rossz ösvényen volt lehetséges, me­
lyet azóta egy még sokkal rosszabb szekéruttá szé­
lesítettek ki.

Annak a regényes és szigorúan történeti — ha 
nem is politikai — drámának, melyet úgy akarok el­
beszélni, a mint magam megértem, az első jelenete 
az említett hegygerinc1/, tetején ment végbe, az ut 
közepén, honnan szabad kilátás nyílik mind a két 
oldalra, öt mértföld nyíre mind a két várostól, azon 
a ponton, a hol a nap felkeltével elindult utasok 
délben igy köszöntik egymást:

— Isten békéjével, caballerók!
Vad, sziklás táj ez, melynek nincs története, nincs 

neve, nincs gazdája, melyet félelmes pala-óriások 
őriznek; a hol a természet, szűziesen és mereven, a 
mint a teremtő kezéből kikerült, szegényesen és

gondtalanul él, teljesen átengedve magát változha-
tatlan törvényei folyamának.

Olyan szegényes és vad ez a természet, hogy soha 
senkinek sem jutott eszébe elvenni az erdei állatok­
tól a rideg sziklákat bpritó gyér füvek és száraz bo­
zótok ősidők előtti birtokát. Sót még ma is, a min­
den teremtett dolgok eladásának korszaka után, pla­
nétánknak ez a vésze sehol sem található fel az ál­
lamvagyon lajstromában.

Mindazáltal abban az időben, a melyi-ől szólunk, 
a fenséges magány műveletlen és szabad lakói nem 
élhettek teljesen a magok tetszése szerint, mert el­
tekintve attól, hogy egy emberi ösvénynek a közel- 
léte mindig háborító volt, akkoriban nagyon is 
gyakran megtörténi, hogy egyes vagy csapatos rab­
lók, rettenetesen fölfegyverkezve, a békés utasokra 
vagy akár az igazságszolgáltatás közegeire is ráles­
tek ; mert a hely stratégiai tekintetben rendkívül 
kedvező fekvésű volt ahhoz, hogy az emberi társa­
dalom törvényeivel barezra lehessen kelni.

Szombaton, április ötödikén délután egy órako1’ 
még egyetlen élő lény sem mutatkozott azon a pon* 
ton, a melyről kétfelől csak az alacsony begyek hul­
lámvonalai voltak láthatók.

Boldogságukkal egyedül a verebek és az erdő apró 
állatjai tanyáztak rajta, mindannyian annál elégül- 
tebben és annál játszibb kedvben, mert a szép, jó­
ságos tavasz elég kegyes volt, pár napra e magas­
ságba is föllátogatni.

Igen, itt valóban érezni lehetett a bőkezű isten­
séget, érezni lehetett keltemének és szépségének 
varázsos befolyását. Virág volt látható mindenütt: 
a napos és az árnyas helyeken, a kövek repedései­
ben, a sziklákat boritó mohán, még a kanyargós 
ösvényen is, melyet az ember alkotott, s a keresz­
teken és köveken, melyek barbár gyilkosság emlékét 
voltak hivatva megőrizni.

A levegő tele volt drága illatokkal. A madarak 
rövid, csengő hangokkal vallották meg egymásnak 
szerelmüket, s e hangon csak annál észrevehetőbbé 
tették a teremtés mély, ünnepi csendjét.

Csak olykor lehetett hallani az apró patakok zú­
gását, melyek utat iparkodtak magoknak törni a 
kavics közt; de csakhamar megszűnt ez a zugás is, 
a mint a viz megtalálta a maga útját.

Tarka pillangók röpködlek ide-oda, nem szebbek 
a virágoknál, melyeknek illatát szívták.

Félénk, vad és gyanakvó madársereg aggódás nél­
kül játszadozott a gyűlölt ösvényen. Maga az ég is

úgy mosolygott, mint egy apa, ki gyermekei boldog­
ságának örül.

Azt hihetted volna: csak az imént volt a világ 
teremtése; a fáradhatlan természet tizenöt éves 
leánynak tetszett.

Egyszerre csak valamennyi állat nyugtalan lett s 
futva, repülve hagyta oda az utat. A főváros irá­
nyában porfelhő sötétítette cl a levegőt.

* Mivel az ember, a teremtés királya, maga járt 
elől e magaslaton a rossz példával, hogy felebarát­
jától félni kell, nem csoda, hogy a szegény állatok 
ma is, mint minden nap, távozni siettek az 6 királyi 
színe elől.

Höettnh.
Az a porfelhő egy elegáns lovast rejtett, kit egy 

gyalogos őszverhajcsár meg három szép, erős, pod- 
gyászszal megterhelt öszvér követett.

A lovas, alakjáról cs ruházatáról, valamint pod- 
gyászának tarkaságáról Ítélve, ép ugv lehetett va­
lami utazó kereskedő, mint csempész vagy akár 
gyarmatokban meggazdagodott magánzó. Ép igy 
lehetett volna elsőrendű rablókapitánynak nézni, 
ki most egy szerencsés vállalkozás gazdag zsákmá­
nyával vonul vissza fészkébe.

Körülbelül huszonhét éves férfi volt, előkelő kül­
sejű, habár (mint akkor Andalusiában gyakran a 
felsőbb rendűek is) csak zekét viselt. Külsejében 
olyan kellem, erő és szépség nyilatkozott, hogy 
mintául szolgálhatott volna a Haldokló bajvívó 
szobrához.

Zekéje, mellénye és lovaglónadrágja kék, testhez 
simuló kelméből volt. Öltözékét szürke zergebőr_lo­
vagló-csizma egészítette ki, domborművű ezüst- 
sarkantyúval, a mi táborszernagynak is fölillett 
volna.

A zeke bő ujjain könyökig vaskos ezüstgombok 
sorakoztak, valamint a mellényen is. Vékony selymü 
fekete kendő volt nyakravalója, s karcsú derekán is 
nehéz fekete khinai selyem volt átkötve.

Kézelőjén és inggallérján drága briliántok szik­
ráztak ; de egyik sem volt olyan drága, mint az, 
melyet balkeze kis ujján viselt. Végre kalapja — 
melyet az imént vett le — a legfinomabb kávészinü 
szalmából volt, széles karimával, magas, hegyes 
tetővel, a mint Amerikában, Nápolyban és Sziczi- 
fiában viselik. Olyan alakja volt, melyet Granadá­
ban a festői ezukorsüveg névvel jelölnek.

Ez a különös ember, kinek az a különös, félig

andalusiai, lóiig tengerentúli öltözet pompásan il­
lett, ez öltözéknél még sokkal jobban kötötte le a 
figyelmet vonásainak férfias szépségével.

Hogy arcza rendkívül fehér volt, az még most is 
meglátszott széles és büszke homlokának azon a 
részén, melyet a kalap takarni szokott. Többi részét 
azonban a nap annyira elsütötte, hogy márvány- 
szerű balványsága olyan szint kapott, minő a fény­
telen aranyé, melynek egyenletes, nyugodt árnya­
lata sajátságosán igéző volt.

Nagy, lekete, afrikai szemei félig rejtve voltak a 
bosszú pillák alatt; de ha, mikor hirtelen gondolat 
szállta meg, egyszerre tágabbra nyitotta: annyi fény, 
annyi tűz, annyi életerő áradt ki belőlük, hogy né­
zésüket nem lehetett kiállani. Ez a szem egyesítette 
magában az oroszlán rettentő fenségéi, a sas me­
revségét és a gyermek ártatlanságát, csakhogy szo­
morúbb volt, mini a gyermek szeme, s olykor 
lágyabb, mint az állatvilág ama két királyáé.

Dús fekete haja, mely bálul rövidre volt nyírva, 
gazdag fürtökben vette körül a fej felső részét, mint 
egy bodrozott toll, mely balról jobb felé volna a 
fejre hajtva, s ez adta még csak igazán meg a kellő 
hátteret a szenvedélyes vonásokhoz.

Teljessé telte csodálatos szépségét a kifogástalan, 
inkább fenicziai, semmint görög arczél, a klasszikus, 
napóleoni száj, mely tetterőre és eszmélkedésrc 
vallott, s mindenek fölött a fekete, hullámos, hosz- 
szan és puhán lehulló szakáll, a dicsőített arab és 
indus szakáitok igazi mássa.

Hogy röviden szóljunk: keleties külseje, vad bus- 
mélasága, athléta termete, férfias szépsége s a sze­
méből sugárzó l'enköltség minden mübarát előtt — 
ha öltözékét figyelmen kívül hagyta — úgy tüntette 
föl, mint Keresztelő szent János képmását, mikor 
mint huszonkilencz éves férfi a pusztából visz- 
szatért.

Nemes, hollófekete, spanyol-nyerges covdovai lo­
von ült. A nyeregkápára egy kis bőrtáska volt 
akasztva, hátul pedig drága, tarka szinü mexikói 
takaró volt a lóra terítve.

Fegyvere sem magán, sem lován nem volt, de a 
bárom öszvér egyikének az oldalán négy kitűnő 
puska csüngött, melyek közül kettő a Falconett ne­
vet is megérdemelte, s melyek együtt minden ve­
szedelemből kimenthettek egy vitéz embert.

Hogy az ősz vérhaj csárrúl is mondjunk egy szót, 
ez könnyű szövetből készült bő bugyogót s panyó- 
kára akasztott fehér vászon zekét viselt. Lazán kö­

tött s lefityegő vörös öve, nyakába eső kalapja, 
melyet Spanyolországban a Sevilla melletti Calan- 
nasról neveztünk el, valamint szinészies mozgé­
konysága és álnok vonásai a maiagai parti lakosság 
legalsóbb rendjéből valóuak jellemezték.

A tengerpart szabad levegőjében születve, család 
és otthon nélkül nevelkedve, az ó és romlott közép­
tenger legagyafurtabb gazemberei közt cseperedve 
föl, képes volt minden jóra és rosszra, a mit az 
ember megtehet, kivéven azt, hogy kétszer egymás 
után igazai mondjon vagy egy pohár pálinkát visz- 
szautasitson.

Végre az állatok podgyásza kisebb-nagyobb lá­
dákból, táskákból, gyékényfonatu kosarakból s 
egy balom különféle alakú és anyagú csomag­
ból állott.

Termetes bambusznád- és pompás tollbokréták 
ékitclték ezenkívül a különféle tárgyakat, s a leg­
nagyobb csomag tetején egy hatalmas pléha-kalitka 
díszlett, melyben a legnagyobb és legzöldebb papa­
gájt, a mely valaha az Atlanti-oczeánon átjött, 
emésztette a honvágy.

Kétségtelen, hogy mindeme tárgyaknak a tulaj­
donosa, vagy (ha ugyan rablóval van dolgunk) az, 
a ki ezeket elvette, most jött haza Amerikából. Most 
még erről semmit sem mondhatunk.

Maga az ősz vérhajcsár sem tudott még erről 
semmit, a mint egy két tőrből alkotott keresztre 
meg is esküdött. Az egyetlen, a mit mostanáig tu­
dott, az volt, hogy ót ugyané hét keddjén egy tnalngai 
fogadós fölbérelte, hogy az említett podgyászl szál­
lítsa cl a tartományi fővárosba; hogy a podgyász tulaj­
donosa — ha kereskedő, ha amerikai, ha csempésző, 
ha zsivány — akkor már hat-nyolez nap óta vonta 
magára Malaga tokosainak figyelmét büszke tólle- 
pésével s ép olyan különös, mint drága öltözékével; 
hogy az a remek ló, a melyen most ül, ama város­
ban C* marquis tulajdona gyanánt volt általáno­
san ismeretes; hogy ezt a marquislól aligha meg 
nem vette; hogy Malaga legelső fogadójában élt, 
még pedig igen jól élt, a nélkül azonban, hogy va­
laki ott meglátogatta volna; hogy az idegenek köny­
vébe Manuel Venegas név alatt iratkozott be, s hogy 
a fogadós és a pinezérek Don Manuelnek nevezték, 
habár hunyorgattak is hozzá, hogy egy ilyen külö­
nös embernek ilyen keresztyéni neve lehet —es 
végre, hogy negyedfél napi utazás alatt a titokzatos 
idegen semmiféle ismerőssel nem találkozott.

(Folytatása Lövctkcicik.)
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ezred utászai,
Sitottániovaglótér,Dr nyitott “‘tornaheiy, í úsztató beteg 
lovak számára, alomszalma-állványok, kutak, tvúgyatar- 
tok itatócsatornák, vízvezeték, légszeszvilagitas, csator­
názás, ültetvények, egy felállitási hely ininilket lovusosz- 
tálv számára, járdák, mint összekötő utak, az udvar ka­
vicsolása, 1 laktanya-óra a törzsépület homlokzatán,
Llz'egész telep három oldalán egy 2 méter magas 
kőfallal, a homlokzati vonalban pedig vasracscsal fog
^Épüljön tehát e lakianya serényen ezen ina letett alap­
köven s isten óvja meg minden veszélytől, hogy zeren- 
csésen be fejeztethetvén, a haza fegyveres halnak kelle- 
lives lakóhelyül s az ország és a főváros biztonsagának 
.. vik zálogául szolgálhasson évszázadokon át I 

Kérelmünkre ó felsége 1. Fvrenvz József legkevyelme- 
=ebb urunk és királyunk és ő cs. és kir. fensége József 
fóhevezeg a mai ünnepély fényét megjelenésükkel emelni 
... ó felsége az alapkövet személyesen letenni méltozta- 
tott, mit az itt következő aláírások bizonyítanak.

(Ö felsége aláírása.)
(József főherczeg aláírása.)

Ezen ünnepélyes alapkőletételhez tanukul az itt aláír 
nauytekintctü és tiszteletreméltó férfiakat kértük fel;

(Miniszterelnök és miniszterek, főhadparancsnok, ttr- 
parancsnok aláírásai.) ......

az időben, midőn ez városunkban történt, a Községi 
kunnánv élén állottak: Ráth Károly főpolgármester, 
Kamcrmayer Károly kir. tanácsos polgármester, Gerlóczy 
Károly 1-sö alpolgármester, Kada Mihály 11-ik alpolgár­
mester. Alkér Gusztáv, Haberhauer János, Hamza Mate, 
Horváth János, Kun Gyula, Viola Imre tanácsnokok.
Ilr. Nagy Lajos főjegyző, helyettes tanácsnok, To dy Jó­
zsef főügyész, lncze György főmérnök, dr. _ Patrubány 
Geró tiszti főorvos, Linpl Hugo főszám vevő. Osztóra 
Mihálv, Paulovics László, Haszmann József, Becker Ka­
roly, Baclimayer György, Zetlner Ede. Schon Józsel, 
Komlóssy László, Dobronyi János, Henszler lgnacz ke
‘U Az építik vezetése és felügyeletére kiküldött építési bí­
zott ág: Gerlóczy Károly alpolgármester, elnök ; Langer 
Géza katonaügyosztályi segéd, jeg. zö; Hamza Mate ta 
náesnok, Tolüy József főügyész, lncze György fomeruok, 
dr. Patrubány Gero tiszti Foorvos, Lumpi Hugo lószám 
vevő; Pucher József, Mendl István, Bobrda Janos We­
ber Antal. Nasztl Mór, Pelz Annin, Radocza János 
Kölber Alajos, Forgo István, Preuszner Jó«cf, táltos
Gyula bizottsági tagok. ___ ,,

Mit aláírásunkkal és a főváros idenyomott nag)pecsét­
jével bizonyítunk.

Budapesten, 1S84. okt. 30-ik napján.
(Főpolgármester aláírása.) (Polgármester aláírása.) (1. 

alpolgármester aláírása.) (II. alpolgármester aláírása.) 
(Főjegyző aláírása.)
_ Halottak napja a fővároaban. Mindenszentek

t.c halottak napjára a főkapitányság a következő in­
tézkedéseket tette: A közönség részére a köztemető 
itggeli hét óráiul esteli nyoluzadfel óráig lesz. nyitva. 
Mindenszentek napján déli 12 órától kezdve — a ha- 
iuttas kocsikat kivéve — semminemű kocsi a lemlone 
be nem hajthat. Ugyané napon deli 12 órától kezdve a 
temetőt látogató közönség bemenetelre az első és Har­
madik, kimenetelre a második és harmadik kaput hasz- 
Hálhatja. A kuzteiiictu-utuii a közúti vaspálya vagá­
nyain vagy azok mentében járni és időzni tilos. A kocsi;, 
közlekedés a köztemetőhöz kifelé csakis a kerepesi 
vámtol történhetik s a magúulogatok és bérkocsik 
a baloldalon hajtanak, inig a társaskocsik és dí­
szítő tárgyakat szállító egyéb Jármüvek csakis a jobb­
oldalon haladlialnak. - Mindenszentek napjan deli 1- 
óráig és halottak napján a magánfogatok es berko- 
,-sik a temető második kapuján befordulhatnak és a 
harmadikon kijárhatnak. A kocsikból való kiszállás s a 
díszítő tárgyak lerakása az első, a felszállás u. díszítő 
tárgvak felrakása a második kapunál törteink. A társas- 
kocsik a temetőhöz a Ferencziek temploma es a leréz- 
tempb mtól közlekednek s a viteldíj a felszálláskor előre 
fizetendő. A köztemetőtől a befelé való közlekedés egye­
dül a kőbányai vámnál engedtetik meg. A köztemetó-ut 
o két napon egyéb, nem a köztemetőhöz közlekedő ko­
csik elől elzáratik. Rendőri panaszok es feljelentések 
felvételére a temető-igazgatói irodában egy rendőrtiszt 
viselő állandó lelügyelelet tart. - A budapesti közúti 
vaspálvatársnság hatoltak napja alkalmából mar ><u-an 
és 31-én, valamint november 1-sö és *--ik napjara e=o 
ünnepeken az összes váró ligeti kocsikat — igy-ketto 
kivételével — a köztemetőhöz irányítja s a kocsik kon>- 
nvebb táj. kozás végett Birkert felirattal lesznek ellátva. 
Eevuttal a budai közönség érdekében intézkedett az igaz 
gatoság, hogy a budai vonatok egész az odavaló temetőig 
közlekedjenek, valamint, hogy a vonatok mind a két temető­
höz a felmerülő szükséghez képest szaponttassaimk. Az 
egyetemi ifjúság gyűlést tartott annak eldöntésé 'égett,
„ulv szinti szalagot viseljenek a rendezők a november 
2 ki ünnepen. A gyűlés 41 szava.úttal 20 elleneben az 
eddigi nemzeti színá szuluy hely ebe a leher szint 
fogadta el. — Az orsz. központi hath, legény -egylet 
budai testvéregylete tiszteletből, és rendes tagja, novem­
ber hó 1 -én, mindenszentek napián délután hat maillel 
urakor az egyleti helyiségben összegyűlnek bonimn a 
di'zzaszloval a köztemetőbe vonulnak dr. Szaboky Adolf­
nak, az egyesület volt elnökének, yalauiint Csepreghy 
Ferenc/, volt tagtársuknak sírhelyéhez. Szuboky sírjánál 
Barim Mihály iparos, Csepreghy Ferenczénel Krammev 
Ferencz egyesületi másodelnök mond ernlekbeszedet. 
Mindkét helyen az egylet dalköre log alkalmi éneket 
előadni.

— Trefort miniszter Nagyváradon. yV agyva- 
rudróL táviratozzál; ma: Trefoil Ágost vallás- es köz­
oktatásügyi miniszter a délutáni személyvonatta érkezett 
városunkba. A pályaudvarban a papság, a tantestületek 
,-s nagyszámú közönség varia a minisztert, kit bal It- 
rencz polgármester Nagyvárad varos nevében üdvözöl.
X n ihiiuiívarból a miniszter Lipovinczky piispokliuz Hal­
latott a püspöknél tett látogatás után a kút kiplaluu, 
a jorakadéinia tanári kara, a kir tanfelügyelő es an- 
keriUeti főigazgató és a tantestületek tisztelgését fogad a. 
Este a miniszter tiszteletére a jogakadémiai polgárok lak 
lyásmenetet rendeztek.
- József fóherozeg hirlaptudósltása. József fő- 

herczeg Alcsuihrol a következő levelet intézte a iaz- 
oltó Közlöny szerkesztőjéhez a szaan tűzvészre vonat­
kozólag : »Ti-ztelt lapvezér Uiain! A tegnapi szomorú 
esetroh melynél önkéntes szakaszom teljes ukczióba le­
pett írásbeli jelentésemet már beküldtein az országos 
tűzoltó-szövetség központi választmányához «-s illetőleg 
ezen választmányunk elnökségéhez. 11a a nem szívesen 
dolgozó emberek sorába tartoznám, merő kényeié nsze- 
rep/tből az e jelentésembeli adatoknak lelliasznala>.ir.i 
utasitbatnáni Ont. De mert mint egy e=zlendo-nel im; 
már idősb munkatársa, kötelességemmel tisztában vagyok 
és mivel másrészről épen mint ilyen öreg munka .ír* 
tudom azt, hogy egészen inas szempontokból indul ki 
az ember egy hírlapi leírásnál,.. mint a szaiaz hivatalos 
leientéseknéf: irn itt küldöm U.mek a külön, valamivel 
részletesebb tudósítást, mélynél, lm. mivel siet c utam, 
ro-=z volna az irásun — ezért bocsánatot kerek. A tűz 
vész folyó hó másodikának éjjelen Szaaron pmztitotl. 
bzaár azonban, mint ezt kedves lapvezérem Is tudja, meg 
ahhoz a működési területhez tartozik, me^ro adó t z- 
jel után, az alcsuthi önkéntes szakasz szabályai érteimé 
Un kivonult. Így járt el ezúttal is, midőn köteles­
sé’éhez híven segítségül sietetl. A tűzet loth D. ina- 
szőhető aznapi ügyeletes tiszt vette eszre a köz­
ben hogy az őrségnek kötelessége leljesiléseiől meg- 
Eíuzöde dő , a faluból a kastély leié jött. (lud- 
S3 az örszoba a kaslélyban. van elhelyezve).
A ;üz Í nye AlcsuthUól északnyugat, .rany'bar. »nü-ilko- 
zott, miből világos volt, hogy Szaaron van a tűz Az 
előirt jelet ablakomon megadva, 10 ora U IIC L^0 ^,. 
lentelte nekem, hogy «nagy tűz Szaiiron.. Az«lan meg 
adatva a kastély tornyából is a jelt,_ a s/ert.uba «eteti, 
honnan Rajkó szakaszparancsnok / ‘ ^‘tovah ecy fel 
fogadott szekéren nyomban ulna,, indul . Mi» “■ ‘a'u»1 
fecskendőbe, a szerkocsiba es a kónny u kocb l) l ifo„ ak 
az a att én is ott termettem s a szabályainkban előirt 
erősített őrség hátrahagyása mellett, “í’ $
m-utl. kö/bég északi vegén osszegyulekezcUs Iwion» c io 
gadott szekérrel készen al ó s/.akaszszal ^u u lu1'-- 
L-v,. in ,.,ro r.r, n(.rézkor 41 emberrel erke/.lem a vc=zhelyére. Heves Laknyugati szél ,,ie‘'e^khp/csűr 
irányú egyik utczában 10 gazdatelep (71^k u/’J0 LSl^ 
és pajta, valamennyi hozzávaló ol és kazal) s az ezzel 
kere-zlez I másik utczában ugyanesak / KU oss/xs 
melléképületével és kazlakká együtt uUotl láng an. A/, 
első volt, ily nagy mérvű ^.essv szcmben vissz^ 
küldeni a könnyű kocsit, azon utasiUssa , hoBy a vi
:Sa nSíStieE'tuSaleSS1; veszélyez-

tetett ponton fecskendőnket szereltetve, az ehhez folus^
leges többi embert 4 rajra osztván, “^/'‘‘Xkat véd- 
tem, hogy ezek a legkvzclebbi tetőket es kazlaka véü 
Jék; a mászoraj pedig a mar ego hazak ^lscjcbe.^a
Sí U^ULz^h^a másikon ' magam marad-

Ä SSt A ÄÄ

Dákból meg bútorokat mentem nicg. Es n aga a tU/.t 
tovább terjedése tökéletesen . 30 nerczig!
megjelenésünktől kezdve egész éjtcl - vizhiunynyal 
a mikor sürü eső jött segítségünkre, nagy vízhiány nyai

kellett küzködrnlnk. A nép részvétlcnségc megdöbbentő 
volt I 3, mondd három szaári kocsit kuptam csak víz- 
hordásra, s ennél többet reggel 6 óráig a helyemen 
talált s fáradlmtlan buzgóságu bicskei csendőrök sem 
voltak képesek számomra keríteni. Ejfél után - orakor 
pálinkát osztattam a tűzoltóknak, (mert felette csípős in- 
ileg volt az éj s át is áztunk), 5 órakor reggel pedig 
fé csnpatonkcnt felváltva, kenyeret, szalonnát és bort. 
Az egész idő alatt csak e reggelinél volt egy-egy csapat­
nak 30 pereznyi pihenés engedve. Reggel b órakor si­
kerüli még G vízszállító szekeret szereznem. Így a-mian
— a tűz terjedésének veszélye különben is megszűnvén
— rendszeresen hozzákezdhettünk a végleges oHashoz. 
Két szivattyú folytonos működése mellett a sok ego 
takarmányt, szalmát s pelyvát villával lassan szétbontot­
tam (külön választva a még keresztül nem égett anya­
gokat) ; az itt-ott diiledezó telöt avanv bedőléssel tonve- 
getö falakat lebontattam és 12 óra 30 perczkor műkö­
désünk véget ért. Délután 2 óra felé bevonultunk. Se­
besültem csak egy volt. Királyi József szivatlyu-szerclo, 
ki egy szögbe lépett ; de azért folylatta munkáját és csak 
a reggeli alatt Kütöztetett be. Tűzoltóim buzgósaga s 
fáradlmtlan működése egyáltalán dicséretreinéltó volt. A 
kár igen nagy. Ä szarvasmarhák és lovak megmentette», 
de a sertéseknek és baromfinak egy nagy része meg 
mielőtt mi megérkezhettünk volna, beleéget!. Hasonlo- 
kéu sok kukoncza, búza, rozs, zab, takarmány és szalma. 
Mindezen karok a csendőr örsparancsnok által részlete­
sen felvétetlek. Kissé talán hosszú is a közleményem, 
hanem a mi működésűnk sem volt ám rövid. Maradok 
őszinte tisztelője, József főherczeg.

— A párbujozókra vetett egyházi átok. 
Tudvalevő, hogy a róni. katli. anyaszentegyház a 
párbaj ozókat ós párbajsegódeket kiközösítéssel 
sujlja, még pedig olyan súlyossal, hogy az egyházi 
temetést is megtagadja tőlük. A poitievsi püspök­
nek kétségei támadván, hogy az anathéma mennyire 
terjed ki a párviadalnál jelenlevő egyéb szemé­
lyekre is, kérdő levelet intézett ez iránt a római 
illető konkregáezióhoz. Monaco bibornok, a kon- 
gregáczió elnöke a döntést következő válaszban tu­
datta a püspökkel: «Méltóságos és főtisztelendő 
ur! Méltóságod fővikáriusa múlt évi szeptember 
24-iki levelében a kővetkező három kétséges kér­
dést terjeszté elénk: 1. a párbajvivók által hívott 
orvosnak lehet-e jelen lennie a párbajon, ha azzal 
a szándékkal is, hogy hamarabb végét vesse 
a viadalnak, vagy csak hogy a sebeket kötözze 
és ápolja, a nélkül, hogy magára vonná a 
u szent atya kiközösítését; 2) szabad-e jelen lennie 
a szomszédban vagy közel helyen, készen tartván 
segítségét az esetre, ha arra a párbaj vívóknak szük­
ségük lenne; ?>) mint áll a dolog hasonló körülmé­
nyek között a gyóntató atyával ? Tudomásul vettem 
az inquisitor generális atyákkal együtt e kétségeket 
és tárgyalás alá fogván a kongregáezió e hó 28-iki 
ülésén, a gyülekezet érett megfontolás után a követ­
kező válaszokban felelt; az 1) kérdésre: az orvos 
nem lehet jelen a párviadalon és ha ott van, kikö­
zösítés alá esik; a 2) és 3) kérdésre: ha előre hi­
vattak, szintén nem szabad jelen lenniük és ugyan­
csak kiközösítés alá esnek. Midőn ezeket veled köz­
löm, hogy alkalom adtán tudtodra legyenek, minden 
jót kérek számodra az Úrtól. Poitiers főtisztelendő 
püspök urának. Róma, május 31. 1884. Híved az 
Urban: Monaco bibornok.

magvar honpolgárok segélyezése, az ünnepe yck alkal­
mával előforduló ajándékok es egyeli kiadások, a Romá­
ban tartózkodó ösztöndijazott osztrák és magyar művé­
szeknek lakásul szolgáló Palazzo S. Marco lenntartas 
költségei, a konstantinápolyi kövitségi palota fenntartási 
költségei és a nagykövetnek, valamint a kövelsegi sze­
mélyzet egy részének Bfljükderében nyaralására megkí­
vánta tó költségek, a konstantinápolyi kovctsegi palota 
tüzkármenlesitése és végre az egyiptomi fokonzul ré­
szére. hivatalos székhelyének mindé.i nyáron Alexandr á­
ból Kairóba való áthelyezése okából évenkint nyújtott 
költségmegtérités: összesen 187,000 frt. Adjuk meg a 
jövő évi előirányzatból a következő tételeket: A klímái, 
japáni és siámi követség szolga ati kiadásai 40UU lórin .
A követségi főnökök utazási, költözködés!, felszerelési cs 
bútorozási átalányai 20,000 frt. A miniszter és a követek 
szolgálatbeli utazásai, továbbá rendkívüli diplomácziai 
küldetések és megbízatások 40.000 Irt. Egyéb rendes 
szolgálatbcli úti költségek IGoOO lormt. A lutárok uti 
költségei 35,000 frt. Drágasági pótlék a konstantinápolyi 
követségi személyzet részére 3000 frt. A konstantnu 
polyi követség! palota tatarozasi költségei 4000 lormt. 
Előmunkálatok a jeniköii nyáripalota kijavítására 2UUU 
frt. A diplomáczi. összes rendes kiadásai a jovo eyben 
lesznek 1.237,500 frt, (19.100 frttal több mint az idén) 
a rendkívüliek pedig 19,200 frt (1200 frttal több mint 
ez évben.)

— A japánlak Budapesten. A kíváncsiság egy ne­
mével várta mindenki ma este a japáni küldöttség meg 
érkezését, mert az exotikus világ emberei, a kik eddig 
fővárosunkban megfordultak, leginkább azért jöttek, 
hogy magukat mutogassák, inig u mostani mesz- 
sziröl jött vendégek kitűzött czélja az, hogy ha­
zánkban szerezzenek tapasztalatokat, melyeket a ja­
páni hadsereg szervezésénél óhajtanak értékesíteni. 
Ugyanis a japáni kormány, mielőtt e nagy munkába kez­
dene, a müveit Európa hadseregeinek szervezetét tanul- 
mányoztatja egy tizennégy tagú küldöttség által, melyben 
a legmagasabb katonai méltóságok vannak képviselve. A 
küldöttség már egy év óta utazik ; járt Oroszországban, 
tanulmányozta a német hadsereg szolgáiuli viszonyait, 
ezután megismerkedett Becsben az osztrák-magyar közös 
hadsereg szervezetével, utolsó állomása a monarchiában 
Budapest, hol tanulmányait a közös katonai intézmény 
mellett a honvédségre is szándékozik kiterjeszteni. A kö­
zös hadügyminisztérium a ti ztán katonai jellegű küldöttsé­
get toniilmányutjában lehetőleg támogatja s mellé mint ve­
zetőt Tomnoens Gusztáv b. cs. k. kamarás, táborkari szá­
zadost osztotta be, kinek vezetése alatt ma este Budapestre 
megérkeztek. A küldöttség első osztályú szalonkocsiban 
érkezett meg az osztrák-magyar állainvasut pályaudva­
rába. Az exotikus vendégek elegáns európai utiültözé- 
kékben érkeztek; a gázvilágitásnál semmi külső jel

— A király a StaroaevloB-pártról. A király tegnap 
a delegáczió fogadtatása illán tartett cercle alatt, mint a 
«1*. Lloyd» irjn, mély megbotránkozással nyilatkozott a 
liorvut delegátusok előtt a horvAt tartomány-gyűlésben 
előfordult botrányokról. «Gyalázatos üzelmek» volt még 
a legenyhébb kifejezés, melylyel ö felsége a horvátor­
szági, úgynevezett «jogi pártot» jellemezte, uyurkovics, 
Zmaics, Kusscvics és Viikotinovics mind ugyanazt a 
megsemmisítő Ítéletet hallhatták a Starcsevics-pái tiak 
kvalítikálhatutlan inagukvisclete felől; a király egyúttal I 
kifejezést adott ama reményének, hogy a bán cs a nem­
zeti párt erélyűnek, a mely felöl a király a legnag óbb 
elismeréssel nyilatkozott, mégis sikerülni fog a tarto- 
mánygyülés tekintélyét megóvni s a tartományra annyira 
szükséges törvényeket meghozni.

— Gyorokl csángók levele, Gy örökről munkától 
nehéz kezekkel írott levelet kaptunk ma az ott levő 
csángóktól, a kik a végső elkeseredés hangján panaszol­
ják el benne bajukat, a melyben nincs segítőjük. Szóról- 
szóra, csak a helyesírásnak itt-ott javításával adjuk o so­
rukat, u melyek megdöbbentő képét ad ják a gyoroki sze­
gény csángók sorsának. Íme a levél : Tisztelt szerkesztő 
ur I Paraszti példaszóba vagyon : fuldoklónak szalmaszál 
es reménységet nyújt. Mi is hát véginségünkbe Urasa- 
godhoz irányítjuk bizodalmunkat, kérve adná tudtára 
Nady-Mtidyarországnak kélségbejtű állapotunkat. Hiszen 
a kik fényes Ígéretekkel rábírtak, body jószágunkat hama­
rosan elkótyavetyéljük,csalfán a l'aképnél hadytak, a csángó- 
bizottságnak még csak eszibe se jut, body értünk szót emel­
jen ; a kincstár pedig sokval nagyobb ur, semhogy esdeklő- 
síinkre kinyitná füleit,meghallgatná panaszainkat, orvosolná 
bajainkat. (Keserves íiléreinkün küldöttséget menesztet­
tünk Szapáry gróf úrhoz: lieába való volt költségünk.)
N .ily sora lenne panaszainknak : jobb, ha mink némán 
törjük : ügyes sírnak asszonyaink ott es, hol senki se 
látja ókét. Nem soroljuk fel mennyit szenvedünk: mert 
azt csak látni lehet kel évi czigányélcl után mennyire 
rongyba meg mezítelen lettünk. De minthogy most már 
koldusbot meg bücstelenség közt lehet csak választanunk: 
azért kérjük Urnságodat, vétesse legalább irogatójának 
tollába e bárom sérelmünket: 1. Házaink jó része fölül 
nincs bépadolva : ajtó nincs rajta. A hideg fogvást csa­
ládunk napról-napra jobban betegeskedik. Mi oshotik 
viliink, ha ez csak egy hónapig es idy tart még: annak 
csak az irgalmas isten a megmondhatója. 2. Több mar­
hánk volt mikor Gyúrókra kerültünk, mint az egész vá­
rosnak. Mostan már éleség hcún alig a fele vagyon meg: 
azokból cs a pára kiszakadni készül. Milyen aggodalom­
mal nézhetünk a tavaszi munkának elibe, ha szalmát 
nem kapunk barmainknak: csak az irgalmas isten a 
megmondhatója. 3. A kincstár legnadyobb sérelme vé­
gezetül az, body mikor a mezon a búza leszakadt, nem 
adta ál öt hold szántóföldünket, már nyakunkba a tél, 
méges késik az átadással: őszi vetésünk udy látszik már 
nem es lehet. Veszett fejszének nyele so marad meg.
Ki felelős a kincstár mulasztásáért, melylyel 500 madyar 
lelket koldusbotra vagy becstelenségre jutlat? Ki von­
hatja felelőségét kérdőre ? T. szerkesztő ur kevésből so­
kat elért.Vedye oltalmába árva (Hlyünket. Isten tartsa, isten 
áldja ! Maradunk G'//oroAwU884. télhó 28. tisztelő honfi, 
társai Németi Kálmán, Szabó Márton, Szabó András, 
Tusa Mihály, Benő István, Lovász Antal, Nagy József, 
Biró István, Kató Albert, Lovász Ferdinánd, Nisztor 
István, Gyórfy Adám, Nisztor Laczi András, Barabás 
Jóska, Barabás György, Lovász Ferencz, Miklós János, 
(az, ki felköltöttem az tsángú magyarokot, én inostanig 
hallgattam és most meg fogom bizonyítani.)

— Az osztrák-magyar monarchia legdrágább 
nagykövetsége a londoni és a pétervari, melyek 
költségvetése 1885-rc a közös államháztartás előirány­
zata szerint egyenkint 98,500 frt, a mc y összegből csak 

a diplomaták fizetése, a többi pótlekuk (a
................................ ; a második a pa-

aztán következik a 
Konsvaiovu'v^yuu:,^ i\ berlini 77.000, a i/ui-
rináli 73,000 és a vatikáni nagykövetség 49,450 fo­
rinttal. A hét nagykövetség összes költségéi tehát u73 
ezer 45 frt. A nagyküvelek évi fizetése szcmélyenkint 
8400 ht. Követe a monarchiának 13 van, a kqvelkezö 
or-zúgok ban: Bajorország, Belgium, Brazília, Klíma, Ja­
pán és Siám (e három egyiltl) Dánia, Görögország, Né­
metalföld, Észak-Amerika, Persia, Románia, bvájez, bpa: 
nyolország. Ezek közül leglübbe kerül a spnnyo országi 
követség (33,900 frt), legkevesebbe a brazíliai (15,7jO 
ÍVD A követek évi fizetése szeinélyonkint G300 frt. Mon­
tenegróban, Szászországban, Szerbiában és Wűrttenberg- 
ben miniszterrezideus képviseli a monarchiát (4iUU irt 
évi fizetéssel), Portugáliáiban pedig követségi tanácsos 
mint ügyvivő; ez egyszersmind a legolcsóbb diplomata- 
képvi-eB: midössze 12.000 Irllia kerül cvenkint. A kti- 
velségi szolgálatbeli kiadások ilyenek : a szolgaszernély- 
zct illetményei, a postadijak, o; táviratok, a h.rlapok, a 
pénzküldeméiiyek, az irodai helyiségek füles» es világítási 
költségei, az irodaszer és bútorozási, valamint a nyomtatási 
és könyvkötési költségek, az irodatisztogntusii költségek, a 
hivulálos küldetések és megbizásek folytán fehnerüio ko- 
csi és egyéb költségek, továbbá adakozások iskolák kór­
hazak és jótékony egyletek stb. részére, az osztrák és

nem árulja el a távoli égövről való származást 
A legtöbb közlük apró emberke, úgy hogy közü­
lük csak kevesen ütnék meg a mi katonai mértékünket.
Tíz bérkocsin foglalva helyet, a küldöttség a Hungária 
szállóba hajtatott, hol az ebó emeleten lmsz szoba 
várta őket készen. Az elhelyezkedés, bár annak terve még 
Béesben lön megállapítva, katonai pontossággal nem ment 
minden baj nélkül. Választékos frauezia nyelv, keverve 
angollal és némettel, itt-ott japáni szavak hangzottak 
a szálló lépcsőházában és annak folyosóin. Végre min­
denki megtalálta a maga lakását és a küldöttség egy 
része az ut fáradalmaitól elfáradva, pihenést keresett, a 
másik rész pedig az étteremben czigányzenc mellett ta­
lált üdülést. A küldöttség következő tagokból áll:
M. M. J. Hakusaka Ojama osztály tábornok, had­
ügyminiszter, Y. Sisoku jyJiavu, osztálytábornok, a 
tokiói katonai iskola parancsnoka, M. Sisaku jVo-a 
dandúrnok, a tokioi hadosztály parancsnoka, J- Kava- 
kaini ezredes a császári gyaloglestörség első ezredében.
T. Kaczura ezredes, táborkari főnök, M. Kőiké ez­
redes, intendáns a hadügymmiszteri adtniniszlráczió má- 

I sodfönüke, T. Eáskinioto főorvos, a tokioi ka­
tonai kórház főnöke, N. Murai tüzér alezredes 
T. Simizu hadsegéd, százatlparancsnok, hadügymi­
niszter! titkár, M. M. II. Jabuki műszaki század pa­
rancsnok és testőr, T. Usszaka gyalog századparancs, 
nők, a felső-hali iskola aligazgatója, T. Moziina^ gya­
logszázados, a tokioi generalissimus atiachéja, S. Undo 
kezelőtiszt és M. Matago kezelő altiszt. Bakuskaka 
japán nyelven azt jelenti: gróf, Sisaku pedig vicomte.
A küldöttség holnap a lóváros nevezetességeit tekinti 
meg, ezután ő felségénél tiszteleg esti hat órakor udvari 
ebédre hivatalos, a minek végeztével az operai előadást 
nézi meg.

_Kétezer koponya. A budapesti tudományé?yetem
anthropologiai intézetének igazgatója dr. .Török Aurél 
a múlt héten újabb ásatásokat tett A1 pár vidékén, mely­
ben részt vettek még báró Feclitig Imre, a tisza-zugi 
r. uészeti társulat elnöke és titkára : Kovács Béla, to­
vábbá a társulat tagjai közül dr. treiiyo Pál, Balogh 
Iván és Elek Salamon. Ezúttal Bagi István tisza-kur i 
birtokának régészeti emlékekben gazdag részeit kutattak 
át s sikerült is nyolcz őskori gjermek-csoutyázat napvi­
lágra hozni. Ezenkívül dr. Török a szelevényi «menyasz- 
szony-parl»-ból több őskori koponyát ásott ki, melyek 
mind az egyetemi imtliropológiai múzeumban helyeztet­
nek el. Ezekkel együtt a múzeumban elhelyezett kopo­
nyák száma elérte a 20U0-et.

— Páni de Caseagnao öröksége. Mint említettük, 
Marseilleben nemrég egy Julién nevű milliomos gyáros 
öngyilkos lett s az a hír terjedt el, hogy mint a Paul de 
Cassagnac egyik fiának keresztapja (a keresztanya Iza­
bella spanyol exkirálynö volt) óriási összeget hagyott a 
sokat emlegetett honapart ista és gyermekei számára. E 
hírre most Paul de Cassagnac a köveik, zö nyilatkozatot 
te<zi közzé a Figuro-hm: «Bár nem szeretek a nyilvá­
nosság előli magánügyeimmel foglalkozni, mégis határo­
zottan tiltakoznom kell marseillei levelezőjük tudósítása 
ellen, szegény Julien barátom ürükhagyúsára nézve, úgy 
magamat, mint gyermekeimet illetőleg. Ha az önök által 
közlőit újdonságban van is igaz, a részletek teljesen lé. 
vesék.» A buzgó imperialistaemeglehetős homályos nyi­
latkozatából még sem tűnik ki egyenesen, hogy az ön­
gyilkos jóbarát ne emlékezett volna meg végrendeletében 
Cassagnac úrról és családjáról.

— A szultán ós a zsebkendők. A ki tudja, mily 
fontos hivatása van a zsebkendőnek a hárem belső éle­
tében, méltányolni fogja tudni azt a könnyítést, melyet 
az alattvaló jóllétét szivén viselő szultán a keletiekre 
nézve kétszerié nélkülözhetetlen toilette-darnb gyártásá­
nál nyújtott. A Konstantinápolyban készített zsebkendők, 
melyek ' keresett kiviteli ezikket képeznek nemcsak a 
törők birodalom különböző tartományai, hanem Ázsia 
és Afrika több országa felé, eddigelé bizonyos belyegil- 
lelék (droit d’estampillc) alá voltak vetve, mi e toilette- 
ezikket nagyon megdrágító. A szultán egy rendeleté e 
bélyegilletékeket most megszüntette, mi a tőrük asszony- 
világban kellemes meglepetést okozott.

— PoHtarablás. A Temesvár és Temes-Gyar- 
matha között járó postakocsit ma hajnali öt órakor 
zsiványok megtámadták, a kocsist és a mellette ülő 
asszonyt súlyosan megsebesítették, aztán az összes 
postaküldeményeket elrabolták. A bűntett felől kö­
vetkezőket táviratozzák Temesvárról: Schmidt Ju­
nos postakocsis kevéssel reggeli 5 óra előtt hagyta 
el a gyarmatba! postahivatalt, a postakocsin vive 
magával Meister korcsmárosnét. A postakocsi kö­
rülbelül félúton volt Gyarmatba és Temesvár közt, 
midőn a kocsis közel a kis erdőnél, melyen az or­
szágút vezet, azt vette észre, hogy egy fogat sebes 
hajtással jön utána; minthogy erdőn keresztül ve­
zetett az ut, neki gyorsította lovát, rémülettel vette 
azonban észre, hogy a közeledő kocsi szintén se­
besebben hajtott. Bármiként erőlködött, üldözői 
csakhamar, még pedig az erdő közepén utól- 
érték és egy hatalmas bunkós bottal leteritettek 
a főidre. Schmidt kocsis eszméletlenül maradt a 
földön. Hasonló sors érte a vele utazó asszonyt; 
ezt is leütötték, életben maradásához nincs remény. 
Fél óra múlva megtalálta őket az utón ICronenber- 
gor gyarmatba! közgyám és bevitte Gyarmathára, 
A postamester a községi elöljárósággal rögtön ki- 
____ o i,«i,ti,»inZrD n Icncsit foldftntvp. összetörve.

a csomagokat felbontották s azok tartalmat 
valamint 122 frt készpénzt és két csomagot maguk­
kal vittek. A rablók még eddig ismeretlenek, állító­
lag esernegyházi vagy murányi oláhok, de legvaló­
színűbb, hogy kóbor czigányok voltak, kik utóbbi 
időben seregcsen kóborolnak a vidéken. A helyszí­
nen talált két bunkós bot festett lévén, c feltevés 
alapos és a rendőrség intézkedett, hogy a környé­
ken tanyázó czigányokal összefogják. A városi rend­
őrség is nyomozza a tetteseket. A kir. törvényszék 
részéről Bede ügyész és egy vizsgálóbíró mar künn 
volt a helyszínén. Temesmegye alispánja körrende­
letbe" meghagyta, hogy a postakocsik fegyveres 
községi őrrel láttassanak el. Petheo poslaigazgatu, 
Bessenyei szolgabiró és a csendőrségi szakaszpa­
rancsnok még délelőtt kimentek a tett színhelyére.
A kocsis is sérülései életveszélyesek, de a sebesült 
annyira mégis magához tért, hogy el tudta mondani 
a vele történteket. — A gyakori postarablások és 
tömeges lólopások arra indították ifj. Ormós Zsig- 
mond alispánt, hogy értekezletet fog összehívni, 
melynek feladata lesz, Temesmegyébcn a községi 
rendőrség szervezése iránt a módozatokat megálla­
pítani. ti községi rendőrség, melynek tagjai csak 
kiszolgált katonák lehetnek, hivatva lesz a csendőr­
séggel karöltve a rendet fenntartani.

— Nagy lopás a szegedi osendörkaazárnyában.
A Szegedi Napló Írja: A legnagyobb óvatossággal tit­
kol a szegedi esendórség egy nagy lopást, mely kárára 
a kaszárnyában vasárnap éjjel elkövettetett. A csendőr- 
ség annyira rejtegette a bajt, hogy az esetet még a 
rendőrséggel se közülié, pedig az segélyére lehetett vol­
na. Még ma is burkolják az esetei. A csendőrpénztárt 
egy csendőrhadapród feltörte és kirabolta, s már a tett 
éjjelén megszökött. Az ellopott élték 477J jo- 
rint készpénz és egy 1751 sorozat 29. sz. 100 
forint névértékű földhitel-sorsjegy. A kaszárnyában 
megindult a vizsgálat: a fiatal liadapróil hiányzott, 
ennek nyomát verték volna föl teliéi, ha az az állam- 
vasul pályaházánál tovább vezetett volna. Mégis jó lett 
volna a rendőrséget idején értesíteni. A vasúti szolgala­
tot teljeriló rendörhizlos a rablás éjjelén az pályaházban 
lálta a csendör-hadapródot, ki Budapest felé váltott 
jegyet, de mit sem tudván az eset felül, csak nem gya­
nakodhatott egy tiszti rangban levő csendőrre. (A másik 
szegedi lap hírlapi kacsának nevezi e liirt és tagadja, 
hogy a városban ilyesmi történt volna.)

— A román nemzotl bank. Bukarestből írják o hő 
24-ről: Ma több miniszter, a püspök, az igazgatók, to­
vábbi ('.érkéz Miklós és Baicoyaiio Konstantin műépíté­
szek, Simons és Steffens párisi mérnökök jelenlétében 
ünnepélyesen leütlek az uj nemzeti Imiik alapkövet. A 
palota, mely a Haliul Sorban Yoda légi lejedéin í kas­
tély helyén épül, az ország legszebb épületei köze log 
tartozni. Területe 38,000 négyszög métert tesz ki. Az 
egész épületre 7 millió frankot szántak. Az építés körül­
belül négy évig fog tartani.

— A megszöktetett hajó. A szentesi megszöktetett 
uszálylmjút (305. számul), melynek története többször 
volt lapunkban említve, a budapesti rendőrség megta­
lálta, lefoglalta s átadta Kőim Gábor zárgondnoknak, ki 
azt most bárom rendőrrel őrizteti a Rudolf-rakparton.
A Dunu-gözhiijózási társaság igazgatósága az igazságügy- 
miiiiszleriumnál tett panaszt a szentesi járásbíróság el­
járása ellen. A foglaltatok pedig a szegedi büntető tör­
vényszéknél je'entullék föl a Duna-gőzhajózitsi társaságot.

— Amerikába szökö póstarabló. A zemplénme- 
gyoi alispán táviratilag értesítette a belügyminisztériu­
mot, hogy Grosz Benjámin, ki azzal gyanusillalik, hogy 
Zemplénmegyében, Ublyáii, a postát kirabolta valószí­
nűleg ulban van Amerika felé. A belügyminiszter en­
nélfogva távirati utón inlézkedtlt Giosz Benjámin tnó­
gatása iráni.

— Egy színész hirtelen halála. Kecskeméten, 
mint nekünk írják, Gaal A. sok éven keresztül volt vi­
déki színigazgató, legutóbb pedig Ságliy Zsigmond szín­
társulatának tagja, kedden délelőtt a Koldusdiák pró­
bája után a színházhoz közel levő gőzfürdőbe ment és 
ott fürdés közben szivszélhüdés következtében hirtelen 
meghalt. Gaal évek óla szívbajban szenvedett és görcsös 
rohamok idönkint erőt vetlek rajta. Az igen rokonszen­
ves szinuszt tegnap, szerdán, délután nagy részvét mel­
lett kísérték örök nyugalomra.

— Az elektromos világítás Temesvár«. Az e 
hó 2G áu és 27-én tartott elektromos világítási próbák 
Temesvárit oly jól sikerüllek, hogy november 1-tól a 
gázvihigitás megszűnik és csuk az elektromos lámpák 
fognak működni. A hivatalos próbák, melyek alapján a 
végleges átvétel történni fog. november 15-én kezdőd­
nek és tartanak duezember 1-ig, mikor aztán az elektro­
mos fény mindenkorra átveszi birodalmát. A hivatalos 
próbákra meghívják a közlekedési minisztérium szakom; 
hereit is. Mint ma este Temesvárról táviratozzák, a mai 
városi közgyűlésben a villamos világításra nézve az an­
gol társulattal uj szerződés kültelett. A város 731 lám- 
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rom köziekül lés tárgya volt s az erdélyi Török és 
Fogarassy ezég a jövő évi kiállításra hizlalta, de 
mert súlyából egyszerre veszteni kezdeti, le kellett 
vágatni. — Palában, midőn a napokban a Kaiser 
nevű pánczélhajót javítás végett a dockba húzták 
volna, egy vastag kötél elszakadt, a mi állal három 
matróz életét veszté, több pedig megsebesült. — A 
bécsi Lobrnayr-czég kárára százezer forintot sik­
kasztott és most szökésben levő Dcibelc pénztár­
noknak eddig semmi nyoma. — Az csseiii Krupp 
ezég az olasz kormány megrendelésére óriás ágyút 
készít, mely 130,000 kilogramm súlyú s szállítására 
két nyolez-nyolez tengelyű s egyenkint 75,000 kilo­
gramm birásu vasúti kocsit készítették. — Márcz- 
falva sopronmegyei község mellett Zax Mátyás 
pórember múlt csütörtökön saját földjén elásott fa­
zekat talált, melyben 415 darab Szent-Lászlú, Nagy 
Lajos és Ulászló magyar királyok korabeli értékes 
ezüst pénz s egy gyönyörű ezüst gyűrű volt. — Lo- 
sonczoii a zsinagógában szintén megünnepelték 
Montcfiore Mózes századik születésnapját; beszé­
det, magyar nyelven, Rosenthal T. hitoktató tar­
tott. — Porosmám tegnapelőtt egy liatal köz­
csendőr előbb szép pejlovát, aztán pedig magát 
agyonlőtte, nem tudni mi okból. — If r ősszel ben 
elfogtak egy Charles Farciot, igazabban Holländer 
nevű ötvenéves embert, a ki egy külföldi kereske­
dőház kárára 252,200 frank értékű váltókat hami­
sított. — Az asanti szerecsenyek királya Mensah, 
mint Cap-Coast-Castleből jelentik, szeptember 30-án 
meghalt.

XX ** --------- V W--------- UW v
tnenvén a helyszínére, a kocsit feldöntve, összetörve, 
a postaládát feltörve és kiürítve találta. A rablók a 
lovat, mely a kocsiba volt fogva, az erdőben egy fá­
hoz kötötték: a közönséges leveleket szétszórták.

púért 29,000 frt évi dijat tizet az angol társi............
lámpák egész éjen át égni fognak, éjfel ulán azonban 
csak fél erővel.

— Lakodalom után. Kódoson szombaton tartotta 
esküvőjét Braun Lajos székesfehérvári gyógyszerész Tunika 
kálozi gyógyszerész bájos leányával, Irmával. Az esküvőn 
Székesfehérvárról is voltak sokan é- este, a nászlakoma 
uhui hazafelé indultuk. Útközben az a kocsi, melyen az 
esketést végzett Kumávomy Karoly püspöki titkár es dr. 
Major Ferencz főorvos ültek, egy hídon feldőlt. Koma- 
vuinv titkár oly szerencsétlenül cselt, hogy a jobb lába 
két helyen eltört. Dr. Major sér ellen maradt.

— Egy saép asszony öngyilkosáig». Becsben 
nagy részvétet Keltett Miihlhoftr hauptstiassei órás­
mester 29 éves szép nejének öngyilkossága. A szeren­
csétlen asszony buskomor volt attól a perczlöl lógva, 
melyben egyetlen gyermeke, egy ut éves hu, a második 
emelet ablakából lebukott. A gyermeknek nem történt 
ugyan nagyobb baja, de a szerető anya attól tartolt, 
hogy az esés következései csak később fognak majd mu­
tatkozni. E gondolat alkalmasint megbontotta elméjét s 
tegnap a tükör elé állva golyót röpített agyúba.

— a sárbogárdi öngyilkos állomésfönököt, ki­
nek szórnom sorsát tegnap már említettük, Heincz Gusz­
távnak hívták. Két lövést ejtett magán. Mindkét lövés 
tüdejébe hatolt és mint a Székes!', és Viel. írja, egy napi 
kínos szenvedés után kioltotta a jobb sorsra méltó, de­
rék ember életéi. Szomorú teltét a feletti elkeseredésé­
ben követte el, hogy egy vasúti igazgató öt valamelyes 
csekély mulasztás miatt szigorúan megdorgálta. A tett el­
követése után a pénztár megvizsgáltatván, mindent a 
legnagyobb rendben találtak. Halálát szerető neje es négy 
kis gyermeke gyászolja.

_ Tolvajok ós orgazdák. A bécsi rendőrség ve­
szedelmes betöröbandál fedezett föl, mely az utolsó idő­
ben körülbelül harmincz boltot rabolt ki. A banda csak 
bárom tagból állott, de az orgazdák száma negyvenre 

s vannak közűik nagy üzlettel biró kereskedők 
(jobbára aranyművesek) is, a kiket eddig becsületes em­
bereknek tartottak. A bécsi rendőrség az orgazdák ki r- 
tása végett az ipartörvény némely intézkedésének meg­
szorítását fogja javasolni.

Rövid hírek. A kolozsvári román Gazda 
dühös ezikket közöl dr. Wenczel Gusztáv budapesti 
egyetemi tanár ellen, a ki egyik joglörténelmi elő­
adásán állítólag kijelentette, hogy az oláh történe­
lem nem más, mint mese és óriási charlatanság azt 
állítani, hogy Romulustól származnak. — Mayy- 
Kállóban Lengyel Ferencz harangozó tizenöt öl 
magasból lezuhant a torony lépcsőiről és szörnyet 
halt. — Sárbogárdion Szakács Márton gazdag 
birtokos, ki már háromszor kísérlett meg öngyil­
kosságot, e hó 25-én felakasztotta magát. — Po- 
mázou Gasztay György kisbirót e napokban egy 
éjjel agyonszurták a korcsma előtt, mikor garázda 
legényeket akart bekísérni; három gyanús egyént 
elfoglak s közülük legsúlyosabb bizonyítékok van­
nak bizonyos ilj. Kalahuz Jánosra, ki a kisbirónak 
régi ellensége volt s többször halállal fenyegette. 
—- Máramaros-Sziget környékén a múlt heti 
felhőszakadások nagy károkat okozlak s mosta 
nagy havazás növeli az amúgy is sújtott nép lmját. 
—- A f<?város mellett tegnap ifj. Földváry Mihály 
pestmegyei tisztviselő és 11 key László fővárosi dijnoíc 
közt pisztolypárbaj voll, mely v értelén ül folyt le. — 
Pozsonyban egy 1002 kilogrammos ökör busát 

I mérték ki a napokban; az óriás állat a marhavásá-

= Véres kardpárbajt vivőit tegnap az országos ka­
szinó két fiatal tagja: Gáspár Gyula és Billió Zoltán.
A párbaj Endrédy vívótermében volt, Gáspár Gyula segédei 
Mussony Vilmos és Putnolcy Elemér voltak, Bánó Zol­
tánnak gr. Bethlen Béla és Dobóczky lgnácz segédkez­
tek. Mindketten megsebesültek, de Gáspár Gyula sérülései 
különösen súlyosak. Balkezének négy ujját alkalmasint 
el fogja veszíteni; ellenfelének egy oldalvágását úgy akarta 
elhárítani, hogy balkezével ragadta meg kardját, melynek 
éle négy ujját átmetszette.

— Tűz a Károly körúton. Ma este bét óra után a 
Károly-körut 20. sz. a atti ház pim-/.éjéből erős füstosz­
lop tőrt ki. A ház lakúit ez telte figyelmessé a tűzre, 
mely a Lcfkovics butori aktámhoz tartozó pinczehelyiség- 
ben gyulád! ki. A tüzet hamar eloltották, két-három bú­
tor garnitúra azonban még is odaégett. A tűzoltóság, a 
rendörsé-, továbbá a Károly-kaczárnya készenléti legény­
sége rögtön kivonult az égés helyére és nyolcz óráig 
tartózkodott ott. Az üzletet ma este már hat órakor be- 
zárták, a tulajdonost, kinél a jiinczeraktár kulcsa volt, a 
házmester hívta elő. A kár jelentéktelen.

= SzótugrasztoU kártyások. A rendőrséghez ma 
névtelen feljelentés érkezeti, mely annak figyelmét a 
Lloyd-kávéházva hívja fel, hol minden délután nagyban 
folyik a nasi-vasi. E feljelentés folytán Heinzmann 
rendőrirnok kapott megbízatási, kogy a bankot foglalja 
le. Hal óra tájban Heinzmann két polgári biztos kísé­
retében megjelent a Lloyd-kávébázban, s annak egyik 
mellékhelyiségében talált is kártyázó társaságot. E tár­
saság ferblit játszott még pedig meglehetős nagy pénz­
ben. A reiulörimoknak es ik bárom forintot sikerült el­
kobozni, lefoglalt ezenkívül még egy csomó kártyát, né­
hány jútékpéuzt, a játszók neveit pedig feljegyezte.

= Öngyilkos kísérlet. Jiehorovszky Katalin 
32 éves bujádon napszámosnö ina délelőtt nádor-utezui 
lakásán nagy adag gyufa-oldatot ivott. A Rókus-kórbúz- 
ban ápolják.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Nemzeti színház. Ma este egy régi repertoire- 

darabot elevenítettek lel, Saint George «IVillcmev 
marquis*-ját. E színmüvet körülbelül öt év előtt adták 
utolszor, a testvérek szerepében Nagy Imrével és Halnii- 
vul. D'Aleria herczeg Halmi legkitűnőbb szerepei közé 
tartozott, s már csak az ö alakítása is megérdemelte, 
bogy a darab a műsoron legyen. Ma este Máday bir­
kózott meg a Halmi örökségével, nagyobb siker nél­
kül. K jeles színésznek egyénisége se való D Ale- 
ria ábrázolására, de úgy látszik, nem is fordított 
elég tanulmányt szerepére. Inkább helyén volt Mihályji- 
a cziinszerepben. Teljesen átértette, úlérezte szerepét, és 
híven, megimlilúan ábrázolta a marquis mcghasonlott 
elkel, majd szerelmét és féltékenységéi, csak az ábrázo­
lás módja volt egy kissé egyhangú. Valóban nagy feladat 
is egy fiatal színészre, hogy érdekessé legyen oly drámai 
küzdelmet, mely úgy szólván csak a lélekben vivődik 
számb i vehető külső akczió nélkül. A szereplő művész­
nők közül csupán Prielle Kornélia (az öreg marquisné) 
érte föl Bund George szellemét, mely nem a cselek­
vőidben, hanem a lelki állapotok finomabb rajzában, 
a drámailag nagyrészt jelentéktelen, de magukban véve 
pompás részletekben nyilvánul. A mai körülmények 
közüli e darabot csak a Prielle Kornélia marquis- 
néja tarthatja fenn a műsoron. Gencix Garobnet 
Helvey Laura adta, kissé nehézkesen, Sninterailla 
Diana szerepéből pedig Csillag Teréz csinált annyit, n 
mennyit csinálhatni. Diana és Caroline szerepe a darab 
sok finomságával, szépségével egyetemben ott rekedt a 
regényben, melyből a dráma készült. Alig képzelhetni 
regényírót, kinek müvei kevésbbé volnának alkalmasak a 
drumuLzálásra. A nagy számú közönség műértő Ugye- 
lemmel nézte a nem épen kifogástalan előadást, mely 
egy párszor föl is derítette, a nélkül, hogy a tetszés za­
josabb nyilvánítására ragadta volna. A szereplőket csak 
a harmadik felvonás után tapsolták ki.

- Liszt Ferencz holnap reggel Becsből Pozsonyba 
érkezik s itt Butim János városi levéltárnok, régi barát­
jának vendége lesz.

— Hangverseny. A Krancsevics-(é\c vonós-né­
gyes társulat, mely a tavalyi saisonbnn a gordonkánál, 
vésznek, ltuholf tanárnak, betegeskedése miatt nem ren­
dezhette évi kamarazenei estélyczyklusát, az operaház 
újonnan szerződtetett első gordonkásával, Rose Ede bé­
csi művész közreműködésével ismét üsszeállván, ma 
este adla eziilei első hangversenyét a kis redoutc-tcrem- 
ben. A közönség, mely a termet megtöllé, várakozás­
teli hangulattal kiséré a kamaramüvek mesterien isko­
lázott előadását, s élénken fejezte ki elismerését 
a derék művészek iráni, kiknek vállalkozása a klasz- 
szikus zenének legfontosb művelő helyét képezi fő­
városunkban, kivált mióta a külföldi négyes tár­
sulatok egészen megszüntették látogatásaikat. Rose Kde 
ur méltó művészié vsa bécsi testvérének, a jeles hegedű­
művésznek, kinek dallamos bájos hangit játékára min­
den hallgatója a bécsi udvari operának élvezettel vissza­
emlékezik. G rdonkamilvészünk nemes mérséklettel, szép 
nyugodt nyiroltyüzéssel s művészi bozzisiiimlással kezeli 
hangszerét, melynek mai példányú, fájdalom, nem a 
javából való; tompa, vékonylinngu műszer volt, mely nem 
illik az ö kezéhez, s mely valószínüleg jó hangszerét, nem 
tudni mi okból, volt kénytelen helycttesileni; de alig 
Kint jobb fajtájúnak, mint a nem jó hirü színházi 
hangszereink. Óhajtjuk, hogy tulajdoiiképeni bemutató- 
ál, a Brahms gordonka-szonátáját (Méry zongoraművész 

betegsége miatt egy későbbi hangversenyre halasztatotl, 
jeles gordonkán adja elő. A ma este hallott müvekből a 
llaydii-féle négyes (54-ik mii, 1. sz.), a négyes társula­
tok egy kedvencz darabja, derült tiszta slylusával, mottó- 
szerűen népszerű menueltójúval, behízelgő allcgrettójá- 
val bájosan hatolt. Következett az eleve kitűzött Scliu- 
mann-féle zongoraötös helyett Volkmann f-durbeli 
zongurahármasa. Előadása kegyeletcs emlékezés volt 
a körünkben élt s elhalt nagy mester halálának 
évfordulójára (október 28-án); a zongora részt Szabados 
K. ur, a m. kir. operaház énekkar-tanítója vállalta ma­
gára ; a tehetséges, ügyes zenészt ez oldaláról most hal­
lottuk először; a nem nagy nehézségű müvet kellemes 
előadással, a halk helyek előkelő kidoinboritásával, de 
általánosságban részletének tulszerény alárendelésével 
kísérte, mely alig nyújtott alkalmat velős, toli hangvéte
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Lcliiis részt

lén. k megítélésére. Játéka jó iskolát, szorgalmat s a 
tapasztalt zenész sok élőmét mutatja. Debut-jét nagyon 
rokonszenves fogadtatás kísérte. Az utolsó számot Beet­
hoven úgynevezett Lobkowitz-négyeseinek (lS-ik mii) 
második« képezte. Nálunk először játszta ma e társulat.
A Beethovennek c llaydu-stylus-korszakbeli clsóvirágzási 
müvét, nem tudjuk miért kerítették csak most elé; 
lobbi opus-társai közül főleg mély érzésű kantilénús 
adagio-ja s az ehhez forrasztott allegro agitatojánál 
fogva . mclkcdik ki, melyben az első hegedűnél s a gor­
donkánál felváltva f Hüllő tioriturás tizcnhatodalak zso­
lozsmáé kísérete a felette haladó énekes szólamokat 
megható bensóséggel környezi. Úgy c részt, mint a tet­
szetős seb érzőt csaknem ismétlésre kívánták. Az igen 
sikerült e.-tély után széji reményekkel tekintünk a Kran- 
csevics, Pinkusz, Sabbath ich s Bősé uraknak bi­
zonyára fokozatos érdekű műsorral rendezett későbbi es­
télyei elé. A'

— A népszínházban a mára hirdetett Kék madár 
operetté helyett, Sík Gizella k. a. gyöiu-élkcdése miatt 
./ fala rassza került színre, Fin um Hóz i szerepeben 
Szelényi Anna asszonynyal, különben pedig a rendes 
szereposztással. Az előadást kis közönség nézte.

— A várszínházban ma a Hétzasság rokkuntjai 
Uumanoir és Lalái -ne vigjátéka került szilire. Az elő­
adás egyhangú, vontatott volt, csak Feleki feliepése köl­
csönzőit némi élénkséget a szinte kihalt színpadnak. A 
közönség teleki urat már b léptekor tapsokkal loeadta, 
s a tetszés zaja jelenetei alatt többször megújult, Közön- 
ség szép számmal volt jelen. Holnapra Lilaliáné asszony 
vendégfelléptéid Griui/uire egy fel von ás OS színmű es 
bort u ni u dala kis one re* te van kitűzve.

— Rip van Vinkle. Flanipiette operetteje holnap, 
csütörtiikön ÖU-edszer kerül színre a népszinházban. A 
Janibban, mely aránylag ip'cn rövid idő alatt érte ul az 
50-dik előadást, de eíldig — kiszámított átlag szerint —

11,971) ember nézte meg, Vidor Hál a czimszurepet 
4U-szer énekelte, vele legtöbbször játszottak 
Ilka, Solymusi, Szelényi Ann ( ét szerepet), 
zella’. kápolna;, kassai, Újvári, Szabó és I" 
gyermekpár Úri Berta és Szeluczki Elel 
vett minden előadásban.

Patti Adelina szombaton indult el Liverpoolból 
Eszakamerikaba, hol innét hosszabb körutat lóg tenni.

Hakart műtermet legközelebb lebontják, inert az 
osztrák pi iiziigymiuiszteriiim a gussliausstrassei telket 
bázlielveknek el akarja adui. Így hát még ez évben el­
árverezik Makart hagyatékát, melynek értékét 2U0,UUU 
írtra becsidik.

Huszár Adolf, mint a 11—k tudósiló érlesül, ma 
be.,dta lemondását a budapesti mintarajzlunoda szobrá­
szati osztályánál elfoglalt tanari állásáról. Lemondását 
azzal indokolja, hogy a szobrászati iskolának Így, a mint 
van, ezt-Ija nincs. Huszár eddig hetenkmt -í mát adóit 
az iskolában, de évek óta tapasztalja, hogy a czélt, — a 
leendő rajztanárokat a mintázásban is annyira kimű­
velni, bogy ebből oktatást adhassanak, — ily csekély idő 
alatt elérni nem lehet. Az említett közlés szerint lure 
van, hogy a megürüll tanári állásra Stróbl Alajost lóg­
lak meghívni, iia Huszár semmi körülmények között 
nem hajlandó azt megtartani.

Knaak Vilmos gyengélkedése miatt holnap a 
tumb der Sabinerin neu eziniü bohózatot ismétlik a 
német színházban.

Sembrich Marcella asszony, kit a párisink eddig 
csak egy jutukunyczelu hangversenyben hallottak, a na­
pokban megkezdte vendégszereplései a párisi olasz < pó­
zában. A művésznő első felléptéül Lainmermoori Lucia 
szerepét választotta, melynek öuilési jelenetében nagy 
hatást aratott-

Sarah Bernhardt egészsége, mint Harisból írják, 
igen megrendült. A valóságos hajsza-körűt egész Euró­
pán át, a hitelezőkkel és ügyvédekkel való folytonos 
tiercze-burcza s legutóbb az «istenkáromló» Kichepin 
költővel a szerelmi viszony megszakítása — tönk.etették 
az cxczentrikus művésznő idegeit. Tiszte'úi kétségbe van­
nak esve, nem különben Sardou és a l’oile-S.dutjMartin 
-zinbáz színészei. Sardou legújabb müve Theodora 
nem kerülhet szilire, mert Sarah Bernhardt szerelmi bá­
nattól haldokolva, saiut-adnssei nyaralójában fekszik 
Havre mellett. Néh ny párisi lap még azt is Írja, 
hogy Sarah — tucatébólyodott, a szó legszoro­
sabb értelmében. A művésznő szomorú állapotának 
oka mindenesetre az, hogy Jean Kichepin, a kiért cser­
ben hagyta férjét, ll.iinalát, hirtelen elül -zott, úgy lát­
szik őrökre oh hagyva a megunt kedvest. Kicbcpmt, a 
ki Sarah Bernhardt kedvéért elkövette azt is, hogy 
maga játszotta el Kanalt Suliib drámája főszerepét, 
barátai váltig figyelmeztettek, hogy e viszony tönkre 
teszi tehetseget. A Idus/)hentes küllője tellát must visz- 
szatért ahhoz a nolioz, a kinek igaz szerelemmel és hű­
séggel tartozott már rég óta.

— A moszkvai leégett német színház társulata 
négy napi szünet után ismét megkezdte előadásait egy 
ideigleiirs épületben. A terem zsúfolásig meglelt kö­
zönséggel, mely élénk óváctiúkkal fogadta l'ar .dies igaz­
gat ut. Az előadást pro lúg nyitotta meg, mely után a 
Methusalem lierczcget adták.

Oytírött és Veszprémben uj athletikai klubok ala­
kultak. A győri klubnak eddigelé harminc/, tagja van ; 
művezetője Alihálkovics Tivadar, péuztárnok itj. Enter 
Antal; a tagok hetenként háromszor gyakorolják ma­
gukat a tornázásbaii, gyaloglásban, vasparipázá-Dan, A 
veszprémi athletikai klub már teljesen berendezett gya­
korló teremmel bir.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— október 29.

Legnagyobb érdeket a rendőrségi botrányok tárgyúban 
Mudrey Zsigmond biz. tag által telt internelláczió adott 
a mai közgyűlésnek. Tagok közép számmal voltak jelen, 
közönség épen nem. Az interpelláló élénk előadása, vá­
lasztékos modora, talpra esett megjegyzései a tetszés nyi­
latkozatokat sűrűén csalták ki. Az interpellácziú éle Je- 
kelfalussy miniszteri biztos ellen irányult s természetesnek 
fogja találni mindenki, hogy a kormány közege a főpol­
gármester, kihez az interpellácziú intézve volt, sietett il­
letéktelennek jelenteni ki magát a dologba beleavatkozni. 
Mindenesetre szokatlan a főpolgármesterhez intézni kér. 
elést, mert nem u a törvényhatóság feje, de mégis ö áll a 
testületben legközelebb a kormányhoz. Az a tetszés, a 
miben az interpelláló szavai részesüllek, biztosíték neki 
a többséget, s ha kijelenti, hogy a főpolgármester vála­
szát — épen mert nem is válaszolt — tudomásul nein 
veszi, a közgyűlés bizonynyal tárgyalásra tűzte volna ki 
az interpellacziót. De a rendőrség ügye egy-két hétre 
elnapolva bár, a törvényhatóság előtt eldönlüUnek tekint­
hető, mert a legkeményebb indítvány is, a mit a meg­
indítandó akczió érdekében tesznek, biztos többségre szá­
míthat, a mit a mai gyűlés is eléggé világosan sejtetett. 
A közgyűlés lefolyásáról a következőkben tudósítunk:

Az el ük a közgyűlés megnyitása után bejelenti, 
hogy ó felsége a névnapja alkalmából hozzá intézett üd­
vözletei lcgkegyelmcsebhen fogadta s az operaház létcsi- 
téseűrt mondott köszönet vételekor örömének adott ki* 
feje/ést a fölött, hogy a főváros fejlődése és szépítése 
müvéhez ú is hozzájárulhatott s biztositá n küldöttségét, 
hogy Budapest érdekeinek . előmozdítását jövőre is min­
dig szem előtt tarlandja. (Éljenzés.) ,

A főjegyző felolvasta a főpolgármester hivatalos iratát, 
a melyben értesít, hogy ó felsége elfogadta a lovaska- 
szárnya «Ferenc/ József laktanyádul való elnevezését és

tagja — köztük több 
toasztok között legér- 
kisasszonyé, ki Pulszky 

' ' ' " • al-zet éltette, ruiszky válasza után Block a kör 
éltette Vámbéryt, Wittenberg p dig Mr. Sternere 

k-amerikai Egyesült-Államok budapesti fokonzul-

a körnek mintegy hatvan 
hölgy is — vett részt A 
dekesebb volt Mangold Flora 
Ferenczet éltette. Pulszky válasza 
elnöke éltette Vámbéryt, W itten be 
az észak-amerikai Egyesült-Államok budapes 
jura ürité poharát Ezután még a kör több tagja toasz- 
tozott. A társaság éjfélig maradt együtt vidám jo hangu­
latban.

— A budapesti szünidei gyermektelep-egyesü-
it f. é. november hó 9-én d. e. 11 órakor a tigris

tagok s minden győr­
iét

SPORT.
Udvari parforce vadászat. Húg volt a partorce- 

lovasoknak oly jó napjuk mint ma. A király ó felségé­
nek megjelenése, a langyos őszi idő, jó scent, pompás 
run és végül kill, mind hozzájárullak ahhoz, hogy a mai 
meet oly f. nyes sikerrel végződjék, mely a jeleuvollak- 
imk sokáig fog emlékében maradni. Az előre megállapí­
tott programúihoz képest ma a nyolczas-cover szolgált 
találkozási helyül, a hol a kitűzött órában, reggeli 
10 órakor díszes főúri társaság gyűlt egybe. Ka­
tonai pontossággal jelent meg a király u felsége 
H 'olkenstein gróf szárnysegéde kíséretében. Miután 
a lovasok üdvözlését szívélyes módon viszonozta, leszállt 
sárga kanczájáról és meg zólitva Esterházy Miklós gró­
fot, a inaster-t, belépett a vadászvilláb i, hol pár jierczig 
beszélgetett az ottlevö makkal és ifjabb Almássy Kal­
man grófnéval. Kissé rendbehozva katonatiszti öltözékét, 
egy már készen tartott pejkanczára üli az uralkodó, 
mire aztán elindult a mintegy lmszo üt urlovasbúl álló 
mezőny. — Azalatt, hogy szabadabb helyre jutot­
tak, a hol a falkát útnak ereszthették, a király több 
ízben Windischgraotz Alfréd lierczcget tüntette ki 
megszólításával , ki — mint az osztrák dclegácziú 
tagja időzik jelenleg a fővárosban — és vendégkép 
vesz részt a parforce-lovaglásokban. Majd Esterházy 
Móricz és Almássy Kálmán grófokkal váltott pár szót. 
Időközben elbocsátották az ebeket, melyek jó darab 
ideig hasztalan keresgéltek, inig végre a dunakeszi! ná- 
dasb 'l kiugrasztottak egy életre való róka-komát, mely 
gyors futásával sebesebb pacc-re késztette a lovasokat. 
A vue kergetve a vad keresztülszelte az allaghi pusztát és az­
tán Csornádnak tartott; u akliogy ennyire már nem juthatott 
el, mert a kutyák ez egyszer nem szalajlották el a minden 
áron menekülni óhajtó ravasz atyafit. A killnél a király 
o felségén kívül a résztvevőknek zöme is jelen volt s 
mire a huntsman távolra hallatszó fia Halija felhangzott 
és a master of the hounds ö felségének átadta a brusht, 
mindannyian együtt voltak. A király leereszkedő búcsú- 
zás után hagyta oda a vadászok t, kik Megyeire tértek 
vissza, hol a fogatok rájuk várakoztak. A jelenvoltak 
közül felemlítjük a következőket: Esterházy Móricz 
Miklós és Imre grófok, ifjabb Almássy Kálmán gróf ne­
jével, Odesculchy Géza herezeg, Andrássy Aladár gróf, 
Pallavicini Ede úrgróf, Mr. Pliceps angol főkonzul, 
Kégl Pista, Jankovics Gyula, OlVermann Iván háló, 
Twickl Ágost báró, Edelshcim tiyulay báróné sth. — 
Szt.-Hubert napjáig most már csak egy rókavadá­
szat lesz.

— Kerékkorcsolyázáa. A budapesti kerékpár-egye; 
sülét tegnap tartott ülé.-ébcn elhatározta, hogy eddigi 
helyiségét, a fegyvergyár-utezai Újvilágban ezutánra is 
kibéreli s a kertel télire kerékkorcsolyázásra rendezi be, 
a mennyiben jégpályát készíttet s oda a nagy közönség­
nek is engedélyezi a belépést.

— A budapesti őszi ügotövorsenyek második 
napját holnap, csütörtökön tartják. Mindössze három 
futain hsz. A csikúdijat valú-zinilleg Kelet kapitány 
Bálvány-a viszi el. Az intermjc/ionális kettős versenyre 
négy fogatol neveztek. A Gi lding< Harry két amerikai 
heréltje Don Donaldson és Spy sok n inénynyel nézhet 
a verseny elébe. Az eladóveimenyben Dury Lajos Kol- 
dunyá-jának alig lesz nehéz győznie. A versenyek dél­
után 2 lírakor kezdődnek.

— UJ sport-egyesületek. Három uj sport-egyesület 
alakult a napokban, mint a «Hercules» Írja. Az egyik a 
«Neptun» csónakázó egyesület, mely a fő váró-ban alakult 
egyrészt a Nemzeti hajós egylet kilépett tagjaiból s mely 
csviiakházát a Margitsziget melletti kis szigetre építi. —

személy sen fogja az alapkövet holnap letenni. Lgyuttal 
meghívja elnöklő Rath főpolgármester a thulósúgot az 
ünnep. 1 en való megjelenésre.

Bejelentették még Bokay János és Zmeskal István 
biz. tagok halálát. Az elnök mindkét férfiú érdemeit 
szépen méltatá. A közgyűlés a gyászoló családokhoz 
részvetiralol intéz és az elhunyt tagok emlékét jegyző­
könyvileg örökíti meg. .

Széher Mihály és IVeisz Bernáth lemondtak biz. 
tagsági lisztjükről. A póttagok közül Bokay helyébe 
Bernáth. Béli, Zmeskál helyébe Benke Gyula, Széher 
helyébe Mezen Sándor, Stern helyebe pedig dr. Va­
rad!/ Béla hivatott be. ...

Mcdrey Zsigmond interpellácziót jelentett be a 
rendőrsén Hímében. A közgyűlés tagjai nagy ügye­
lőmmel hallgaiák az interpel álul, ki .körülbelül köveike- 
zöleg szólt :

Kötelességének tartja felszólalni oly ügyben, mely az 
egész polgárságot érdekli, s ez az ügy a lóv. rendőrségi 
intézmény. Teljes tárgyilagosságot ígér, minden szemé­
lyeskedés nélkül. Mid ii évekkel ezelőtt a kormány a 
főváros kezeiből a rendőrséget kivette, azt Ígérte, bogy 
a rendőrség oly módon tog szervczletni, bogy az Ma­
gyarország fővárosához méltó s minden tekintetben meg­
felelő legyen. Rendőri közegek küldetlek ekkor Német-, 
Franczia- és Augolországba tanulmányozni az ottani 
rendőri szervezetet, hogy aztán tapasztalatokkal gazdagon 
térjenek vissza. Fájdulom, e tapasztalatok igen keserű 
gyümölcsüket termettek. (Zajos helyeslés ) Elvitazludlan 
lény, hogy a íováros területén működő rendőrség mint 
állami sokkal nagyobb, mint mikor városi rend­
őrség volt. (Zajos helyeslés.) Ha csak fele iga/ 
is annak , a mit a lapuk közöltek, a főváros la­
kosságában méltán megrendült a bizalom a rend­
őrség intézményében. A botrányos állapotokról a 
küllőid is tudomást szerzett s ezzel csakugyan sulyedt 
Budapest tekintélye a külföld előtt. Tekintettel a kiállí­
tásra, méltán nézhetünk aggodalommal a jövő elé, mert 
biztosra vehető, hogy a társadalom salakjai, a tolvajok, 
zselinietszók és orgazdák szinten nagy száminál lógják 
meglátogatni a fővárost, a rendőri állapotok miatt gazdag 
aratást remélvén. (Derültség.) A főváros lakossága a 
vizsgálat olyatén megejtése áltál, a mint az történik, leg­
kevésbé sincs megnyugtatva, mert tisztelet-becsület a 
kiküldött miniszteri biztosnak, de u volt a re. dór- 
ség első főnöke, a rendőrség az ö neveltje, (tet­
szés) s fölmerül az aggodalom, hogy minden jó­
akarata s igazságossága mellett is nem járhat el oly 
elfogulatlanul, mint egy erkölcsileg nem érdekelt fel 
eljárhatna. (Felkiáltások : Igaz, helyes.) A főváros la­
kossága a vizsgálatban csak úgy találhatott volna meg­
nyugvást, ha a kormány tekintettel arra, hogy a fővá­
ros évenkinl lUU.UOU Írttal járul a rendőrség fenlarlá- 
sához, felhívta volna a fővárost, hogy a vizsgálathoz 
bizonyos számú bizalmi fcrjuikcit leüld jön ki, 
(Helyeslés.) De ez nem történt meg s a főváros nem 
nyer igy biztosítékot az iránt, hogy jövöie hasonló vissza­
élések nem fognak-e történni. Némán nézheti e a Újvá­
ros tovább is ez ügyek ilyetén folyását V Kérdi a főpolgár­
mestert, van-e tudomása arról, a mit a hírlapok közöl­
tek, t. i. a rendőrség újjá fogna szerveztetni V Ha van, 
ludas-a, mik mérvűek a szándékba vett intézkedések V 
11a nincs, Iiííjlandú-c ezek felöl tudomást szerezni és a 
jövő közgyűlésnek bejelenteni.

Bálit főpolgármester kissé meglepetve jelenti ki, hogy 
se a törvény, se az ügyrend ő hozzá nem utalnak in- 
terpellácziókal; bővebb felvilágosítással a kérdéses ügy­
ben nem szolgálhat, mert a belügyminisztérium szándé­
kait nem ismeri. Annyit mondhat, hogy a közigazgatási 
bizottság van hivatva az államreudorség ügyeivel foglal­
kozni s az tett is már egy Ízben lépést a rendőri lét­
szám szaporítására nézve. De ha interpelláló azt hiszi, 
hogy a fuvaros törvényhatósága is hivatva van s hatás­
körébe tartozik a rendőrség —- különben mindenütt elő­
fordulható vis zaéléseit tárgyalni — tegyen Írásbeli in- 
ditványt s azt nyújtsa be.

Medren Zs. a válasznak tudomásul vétele vagy nem 
vétele felől, miután a főpolgármester nem tartá magát 
illetékesnek, nem nyilatkozik, csak azt jegyzi meg, hogy 
a jövő közgyűlésre többek aláírásával indítványt fog be­
nyújtani.

Eire a napirend tárgyaira került a sor és a pénzügyi 
bizottságnak egyes teleuvételi vagy bérleti ügyekben tett 
javaslatai — melyek ma épen nagy számmal voltak — 
észrevétel nélkül elfogadtattak.

A kercpcsi köztemetőül mentén fekvő telkek újból 
tűzifa-telepekül adatnak ki, valamivel magasabb áron, 
mint eddig.

A javudalmi díjszedés házilagos kezelése ügyében ér­
kezett miniszteri leirat tudomásul vétetvén, Fenyvessy 
és Kamermayer rövid szóvallása után utasiták a gaz­
dasági bizottságot, hogy mihelyt a liclypénzszedési tarilla 
a kormánytól jóváhagyva leérkezik, a mire legközelebb 
kilátásunk lesz, tartsa meg idejében a bérleti árverést, 
hogy a város esetleg a házi kezelést is időben előké­
szíthesse.

A közigazgatási bizottság féléves jelentése tudomásul 
vétetett. ;

Dr. A«//// Lajos hely. tanácsnok bemutatja Kógrád• 
megye könratát a zsidó anyakönyyck vezetésé­
nek rendezése ügyében, törvényhozási intézkedésért. 
Indítványozta, hogy az átirat véleményadás végett a ta­
nácsnak s illetőleg a jogi bizottságnak adassék ki.

Dr. UIlin ami Suidor kéri, hogy a körirat felett a 
közgyűlés napirendre térjen vagy tudomásul vegye, de 
véleményre ne adja ki, mert nem forog fenn semmi 
szükség arra, hogy a törvényhozás az izraeliták irányá­
ba bármely irányú kivételes törvényt hozzon. (Zaj./

Fachs Gusztáv szólni akar.
Az elnök kijelenti, hogy rendes szokás a köriratokat 

előbb a tanácsnak adui ki s csak ennek véleményével 
egvütt tárgyaltainak érdemileg. (Helyeslés.)

Vilmán olvasta a köriratot, indokolása nincs, itt ta­
nítói véleményre semmi szükség, az irat oly áramlat 
kifejezése, a mihez ö nem járulhat. (Zaj.)

Fachs Gusztáv eláll a szótól, elnök kimondja hatá­
rozatul, hogy a körirat a tanácsnak adatik ki.

Végül elfogadták a közélelmezési bizottságijavaslatát, 
hogy a főváros Írjon lel a kormányhoz a külön marha- 
jártatok megszüntetése iránt.

szállóban közgyűlést tart, melyre 
mekbarát meghivatik.

— Az Egyetértés czimü budapesti fér li • d al egy e s ül e t 
november hó 2 án délutáni 3 órakor az egyleti helyi­
ségben, (Schaffliauser vendéglő, akáczla-utcza 39. az./ 
tartja évi rendes ktizgyülé.-ét.

A Kisfaludy-társaság ülése.
Az akadémia Kisfaludy termében, hol tegnapelőtt ko­

moly osztrák delegátusok, nagynevű diplomaták tanács­
koztak, ma délután 5 órakor elegáns hölgyközönség

e össze szorongásig megtöltve az egész termet. A 
ludy társaság tartotta rendes felolvasó ülését, mely 
mindig nagy vonzerővel bir az irodalom iránt érdeklődő 

fővárosi hölgyedre. A korlát mögött nagy számmal volt 
képviselve az ifjúság s a férfi közönség is, a társaság 
tagjai közül azonban kevesen jöttek el. Az ülést u óra 
után nyitotta meg Oyulay Pál a társaság elnöke, 
mire Csiky Gergely titkár tette meg jelentéseit, tu­
datta, hogy Szüts Dániel, a társaság rendes tagja e no 
elején Veszprémben meghalt. Rövid vonásokban ismer­
tette az elhunyt irodalmi működését. Szüts Dániel ré­
gibb időben leiordilotta S ofoklesz Antigone-jét és Elek­
tráját ; 1 SS 1 -ben néhány szatyrát és epigramniot olvasott 
fel a társaság ülésében. Tudatta a titkár, hogy a halál­
eset alkalmából részvétiratot küldölt Veszprémbe.

A jelentés tudomásul vétetik.
Tudatja továbbá a titkár, hogy özvegy frankenburg 

Adolfné egy albumban, egy, elhunyt térje után maradt 
levélgyiijteményt küldött megőrzés végett a társaságnak.

. Az érdekes levélgyüjteményt a társaság köszönettel el­
fogadja. Szász Béla megküldütte a marosvasárhelyi 1 e- 
töli-ünnepröl szoló tudósítását Tudomásul vétetik.

Jelenti titkár, hogy Görgey István 100 írttal a társaság 
alapitó tagjainak sorába lépett.

Szász Karoly másodelnök beküldötte Fiók Károly Maua 
Bliarata fordítását, melyet az elnökség neki adott ki. Szász 
Karoly nem lévén arra meghatalmazva, hogy a müvet 
bírálat ulú vegye, most erre kér meghatalmazást. A gyű­
lés kimondja, hogy a fordítást bírálat végett kiadja Szász 
Károiynak es Szilády Áronnak.

Ezután következtek a felolvasások, melyek sorát Zichy 
Antal nyitotta meg,bemutatván linreh Sándornak Arany’Já­
nos Aristoplianeséröl irt terjedelmes tanulmányát. Zichy a 
munkát röviden i-meriette s azután annak egy fejezetét, 
mely Arany humoráról szól, felolvasta. Teljes ütuegyed- 
óraig tartott a felolvasás. A bemutatott rész bizonyságot 
tesz arról, hogy linreh Sándor alapos gonddal tanulmá­
nyozta és dolgozta ki tárgyát. Csakhogy az abstrakt dol­
gok kevés élvezetet nyújtottak a hallgatóságnak, mely 
könnyebb irányú müveket szeretne inkább hallgatni. Sem 
linreh Sándor, sein a felolvasó Zichy Antal nem tehet­
nek róla, hogy a jelenlevő hölgyközönség unalmasnak 
találta a müvet s a második negyedórában már észre­
vehető is \olt a teremben az a hangulat, mely itt-ott 
egy-egy elnyomott ásításban nyilvánult. A felolvasott fe­
jezetben a szerző Arany humorát fejtegeti, összehason­
lítva azt az Arislophane-ével, egyúttal azonban ismerteti 
a görög drámaírók humor.it és Arany korúnak irodalmi 
viszonyait. _

A második felolvasó Dalmiuly Győző volt, ki két 
költeményét mutatta be. Az egyik A szent királyok 
szobrai és arról a három szoborról szol, melyek a 
lü-ik században Nagyváradon a templom elölt állottak. 
A m p azt tartotta azokról, hogy addig nem iugl Illatja 
el a török Nagyváradot, inig a szobrok ott állanak. Dal­
műd}’ költeményeit a hallgatóság megéljenezte.

Vadnay Karoly foglalta el ezután a felolvasó-helyet 
s A rendületlen czimü fajképet (genre-kép) olvasta 
fel, elér. bocsátva, hogy a fajkép elnevezést nein ö hasz­
nálja először, mert azt előtte már használta Vajda János, 
sőt Gáli .1 zseí is. A felolvasott életkép szépen és szelle­
me-eu van írva; Vadnay egy reminiszezencziaját mondja 
el benne, abból az időből, mikor a szubadságharcz után
csaknem gyermekkorában, mint fogoly honvédtisztet kí­
sértik többi társa.val együtt Becsbe. Azután Gain bácsi, 
egy volt szolgabiró, s azután huszár kapitány, kit 
az iró röviden, de pompásan jellemez, megbetegedett. 
Egy pozsonyiuegyei városban Vadnay, a ki a szomorú 
utazás közben szívesen tett apró szolgálatokat az elkese­
redett öreg urnák, elment orvost keresni. A «k. k. Staats- 
Gericht» hivatalos helyiségében egy kártyázó társaságot 
talált. Köuyórgőtt a cs. kir. tolliioknak, hogy küldjön 
orvost a beteg honvédhez, mert meghal, ha orvosi se­
gítséget nem kap. A cs. kir. tolluok elutasította s ..zt 
mondta: Ha meghal, egygyel kevesebb Kussuth-kulya 
lesz ; marad még a fajtából elég. Vadnay egy lesújtó 
tekintetet vetett ra. Ez a tekintet bizony meg nem ölte a 
cs. kir. tolluok urat, hanem kamatostól visszaadta azt 
Vadnaynak 23 év múlva. Egyik tiszainelléki városban kép­
viselőválasztás volt. Vadnay ott járt rokonlátogatóban. Ott 
látta, hogy egy java korabeli férfiú hordó tetejéről kortes- 
beszédet tart. Szidta Deák Ferenczet, a ki eladta a hazat. 
Vadnay felismerte henne az egykori cs. kir. tollnokot, a ki 
most már rendületlen hazafi volt. Nem állhatta meg 
szó nélkül, s oda kiáltott a rendületlen felé : Nem oda 
Buda ! Ekkor adta vissza az egykori cs. kir. todnok 
hadnagynak azt a megvető tekintetet kamatostul. Reá 
támadt irtózatos módon és szörnyű frázisban fakadt ki 
belőle a rendületlen hazafi mély elkeseredése. Vadnay 
hallgatott; nem mondta cl, hogy miként beszelt a ren­
dületlen ezelőtt 23 évvel a beteg honvédről, talán 
cl se is hitték volna neki. Aztán meg, ha egygyel keve­
sebb szujhős lesz is, marad ebből a fajtából még elég.

A szép, hangulatos életképet a közönség élénken meg­
éljenezte. .. , ■ ,

Végül Vadnay Károly Jakab Ödönnek két csinos köl­
teményét olvasta felvCzimök : A bokor és a szél, 
meg Az áldott ház. Különösen ez utóbbi tetszett s a 
hallgatóság élénken megéljenezte.

Ezzel a nyilvános ülés véget ért, és zártülés követ­
kezett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőrség szennyese. Tóth Gerö vizsgáló- 

bíró mára idézte maga elé Kállay Viktor rendörfogal- 
inazót, Somogyi Ferencz rendőrtanácsost, Bertha Já­
nos polgári biztost, Faragó László és Fischer Manó 
tanukat. Mindnyájukat Schilltheisz Mur kávés ügyé­
ben hallgatta ki. Kállay fogalmazó kihallgatása reggel 
nvolcz órától délig tartott. A fölfüggesztett fogalmazó 
kijelentette, hogy a Ferly-féle játékbank ügyében senki 
sem kérte az ö közbenjárását s különben is visszautasí­
tott volna minden eífule ajánlatot. — Somogyi rend- 
őrtanácsos azt vallotta Schultbeisz Mór felöl, hogy tőle 
soha sem kívánt törvénytelen intézkedést. — Bleyer 
Adolf rendórügynök, kit tegnap este helyeztek szabad 
lábra, ina reggel ott járt a vizsgálóbírónál s több Írás­
beli följelentést adott át neki. Említettük annak idején, 
hogy a többi közt azzal is vádolták a rendőrség egyes 
alkalmazottjait, hogy a foglyoktól elszpdctt értékes tár­
gyakat megtartották, vagy kicserélték. E vád alapján fel­
függesztették és letartóztatták tegnap SzájjJ'y Károly 
rendőrt, ki u foglyok letétjeit őrizte. Miután számot 
adott a reá bízott tárgyakról, szabadlábra helyezték.

Got Isi FranczLska a rendőrség átirata szerint tényleg na­
pokig le lett tartoztatva a rendőrségnél és tény az, n bí 
épen e rab a rendőrségi rabállományban elő nem t - 
dúl. Meggyőződése fellázad ama feltevés ellen, Hogy a 
mai kor által rég n perliorreskált eszközökkel igyekez­
tek a rendőrségnél vallomásokat kicsikarni. Kuztudo: 
másu, hogy az évekkel ezelőtt megtartott nagy európai 
hírnévre szert tett bünperbeti inquisitonus eljárást al­
kalmaztak a vádlottak némelyike ellen; hogy az hazánk­
ban még mindig ismétlődik itt-ott, erre tanúbi­
zonyság a kúriának az utóbbi időben hozott egy­
két Ítélete. Annak isten a megmondhatója, váj­
jon ezen esetben az Ernuszt Kelemen kúrára elkövetett 
lopásban a terhelő tanuk ellen a rendőrségnél ismeret­
ien okból kényszer alkalmaztatott-e, avagy sem. A szóm 
nem akarja ezt hinni, de másrészről nem zárkózhat el 
annak lehetősége elöl sem, hogy a vádlottak eloadasa 
talán mégis reális alappal bir. Nem tételezhető tel, hogy 
az elzárt vádlottak tudomással bírtak volna arról, mily 
mozgalom indult volna meg legújabban a rendőrség né­
mely közege ellen. Kívülről a konspirúczió eszmeje a 
börtön falain at alig hatolhatott be. A vádlott őszinte 
vallomást tett; tagadásával szemben pedig merő valo- 
szinüségro nem lehet marasztaló Ítéletet alapítani. Az 
Ernuszt-íéle lopásból eredő tárgyakat egy személy is el- 
vihette, nem volt ennél több személyre szükség, ennek 
következtében nem szükséges e miatt a vádat mestersé­
gesen oly egyénekre is kiterjeszteni, kik a vádlottak egyi­
kével véletlenül együtt laktak. Kéri vedeneze tolmun-
lí dÍ* Herczfeld Samu Loyda Mátyást az Ernuszt-féle 
lopás büntette alól fölmenteni kéri, inert védencze taga­
dásban van, más állal pedig az ő részessége igazolva 
nincs. Mami Iné vallomása szerint Loyda csak jelen volt, 
midőn osztoztak a többiek, de az ó jelenléte még részes­
séget nem állapit meg, Gotll Franeziska vallomása pe­
dig figyelembe nem jöhet, mert azt presszió alatt telte ; 
a rendőrségi átirat szerint ugyanis Gotll Franeziska Mi- 
norioli fogalmazó parancsára lett máj. 7--11 letartóz­
tatva. A Szí ulia-féle lopási kísérlet alul szintén lelnie il­
leni kéri védenezét, mert Lúwy az, a ki mint tettes van 
vádolva lopás kísérletével, mar pedig Löwy a lopás kí­
sérletét nem követte el, a mennyiben a lopandó tárgyak­
hoz hozzá nem nyúlt, Lúwy cselekménye tehát nem más 
mint magánlak megsértésének kísérlete, e kísérlet pedig 
a törvény szerint nem képez büntetendő cselekményt. 
Ha pedig elesik Löwy bűnössége, mindenesetre elesik 
Loyda bünrészessége is, annál is inkább, mert Loyda 
semmit sem tudott előlcgesen tár a tervéről. Elítélés ese­
tén kéri a vizsgálati fogság beszámítását.

Ezután Steiner Gusztáv, Springer Lipót védője szó­
lalt föl, hosszasabban érvelve védenezének föl mentése mel­
lett. Áz Ernuszt Kelemen kúrára elkövetett lopásra nézve 
azt a meggyőződését jelenti ki, hogy e bűntettet egy ter­
vezett tolvaj banda követte el, melynek tagjai, Springer ki­
vételével a vádlottak. A vádlottak és a kihallgatott, ta­
nuk vallomása alapján bizonyítgatja, hogy Springer a 
vádlottakkal sohasem érintkezett, azokat nem ismerte és 
Gotll Franeziska vizsgálati vallomása is — melynek vé- 
dötársaival szemben hitelt érdemlőséget tulajdonit — 
Springer ártatlanságát bizonyítja.

Áttérve a Wahl Béla kárára megkísértett lopásra, ki­
jelenti, hogy védencze védekezésének igazsága iránt némi 
kételyei vannak, de konstatálja, hogy Spinger ellen 
semmi pozitív bizonyíték sem merült fel. Kárhoztatja azt, 
hogy úgy a társadalom, mint az igazságszolgáltatás a 
már egyszer büntetett egyénekkel szemben előítélettel 
viseltetik s hogy a becsületes életre való minden prae- 
ziiinczió meging idtalik lóle. Végül a kétes bizonyítékok­
kal szemben kéri a törvényszéket, hogy az Ítélethozatal­
nál e magasztos büntetőjogi elvet tartsa szem előtt: «mi* 
tins in dubito.»

Dr. Tauber Leo megsértve látja az [anyagi igazságot, 
a tárgyalás folyamán többször felemlíteti hivatalos prcsZ- 
sziú által. Kéri a törvényszéket, adná ki ez ügyben az 
aktákat a v.zsgálóbirunuk.

Az elnök félbeszakítja a beszédet azzal a megjegy­
zéssel, hogy az elmondottak nem tartoznak a dologra.

Lenk ügyész kijelenti, hogy a vádhatóság annak ide­
jén, ha jónak látja, meg fogja tenni ez irányban is in­
dítványát.

Tauber folytatja védbeszédét. Schneider Mórra 
nézve a két rendbeli orgazdaság vádját csupán ki­
hágásnak kívánja minósitletni, a We:sz - féle állító­
lagos betöréses lopásban védenezét lülmentelni kéri. 
A társadalom eme szerencsétlen rétegében — úgy­
mond — bizonyos kasztszellem uralkodik. Az orgazdá­
ból sohasem lesz betörő tolvaj és viszont. Védencze 
mellett szol az a körülmény is, hogy minden kénysze­
rítő ok mlkül visszavitte az állítólag ellopott czipuket. 
— A mi Mandl Laiusnét illeti, az magára vonatkozó­
lag kezdettől fogva bűnbánó beismerésben voll. Az el­
lene irányuló vad egészben véve abból áll, hogy gyanús 
ruhaiiemuckct elzálogosított. Enyhítő körülményekül tu- 
daiulók be neki büobánata, elhanyagolt nevelése és be­
teges állapota. — Schneider Móniét illetőleg, miután 
az ügyészség is elejtette a vádul, kéri a további eljárás 
megszüntetéséi.

Dr. Székely Miksa a Szluha-esetre vonatkozólag kéri 
védencze Kocsisánszky fülmenlését. Az ablakon való be- 
mászás csak előkészületi cselekmény, mely még nem 
képezi a lopás lényülladékút, mert az illető még mindig 
visszariadhat gonosz szándékától.

Erdő Jánosnak nem lévén védő ügyvéde, kihallgatása 
alkalmival felhozott védelmére hivatkozik.

Lenk ügyész tesz még néhány megjegyzést a védbe- 
szédekre. Springer esetében nem bünkisérlet, hanem 
bevégzett tulvajlás forog fönn. Kocsisánszky védőjének 
azt válaszolja, hogy a be mászás már tényleg megtörtént 
és a bűntársak egyike már hozzá is nyúlt az eltulaj­
donítandó tárgyakhoz.

Az elnök ezután egy órára felfüggeszti az ülést, mire 
a törvényszék Ítélethozatal végett visszavonul.

*/s2-kor hirdette ki Mészöly elnök a vádlottak előtt a 
törvényszék ítéletét, mely szerint Schneider Mónié 
kivételével az összes vádlottak bűnöseknek mondattak 
ki. A törvényszék Lövy Adolfot hét évi, Springer 
Lipótot négy és fél évi fegyházra, Mandl Lajo-nét 
egy évi, Erdő Jánost hat havi börtönre, Schnei­
der Mórt o évi, Loyda Mátyást Jj- évi fegyházra, 
Kocsisanszkit 1 évi börtönre, azonkívül a három 
utóbbit Magyarországból való örökös kiutasí­
tásra Ítélte. 'Schneider Mórt a Weisz Adolf kárára, 
Kocsisánszkyt a Spitzer József kárára és Löwi Adolfot 
egy ismeretlen hölgy kárára elkövetett hiincsélekvények 
vádja alól fölmentette.

A letartóztatva volt vádlottaknak beszámították 3—4 
havi vizsgálati fogságukat.

Az Ítélet hallatara Mandlné görcsös zokogásban tört 
ki. A fölmentett Schneider Mónié is sírva búcsúzott el 
elitéit férjétől.

Az ügyész és az elitéltek, Kocsisánszky kivételével, 
fülebbeztek.

nők, zsinati vizsgáló, volt püspöki helynök és egyházke­
rületi tanfelügyelő, e hó 28-án tüdőgyuladás következté­
ben élete 73-ik évében elhunyt. Danilovics 1811-ben szü­
leit tt Kassán, 1835 ben szenteltetett pappá, 1642 ben a 
gróf Zichy családhoz került mint nevelő és gróf Zichy 
Jenőt öt éven át nevelte. 1847-ben szikszói, 1862-ben 
sárospata l.i plébános, 1867-ben kas ai kanonok lett. A 
küzügyek terén mindig áldásosán működött. A mester- 
inasok és szegény özvegyek fclsegélésére alapítványokat 
lett, a szegény tanulók számára tápintézetet alapított í-> 
a kassai konviktus ügyét is előmozdította.

Gróf Horváth Tkoldy Kozma cs. kir. tengerészeti 
hadapród Kolozsvárit meghalt a Jósika palotában hova, 
néhány nap előtt már súlyos beteeen hozta he a család 
Ádámosról. A liata: gróf alig volt busz éves s a tengere- 
szeli iskola növendéke volt Polában, a honnan melibaju 
miatt már régebben haza kellett jönnie.

Madarász Gusztáv, a íiagvkállói állami főreáliskola 
érdemes tanára, élte 55-ik, tanárkodása 18-ik évében 
rövid szenvedés után meghalt. Elhunytáról tanártársai 
külön gyászjelentési adtuk ki.

Noszlopy István gimnáziumi tanuló Nagyváradon 
szülei: Noszlopy Gyula kir. aljarásbiró és Fényes Ilona 
mély fájdalmára, tizenhárom éves korában elhunyt.

Schlüter Károly drezdai szobrász, Schilling egyik 
legkiválóbb tanítványa, java férfikorában, szívbaj folytán 
meghalt.

Krakkó, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) IVodzicki Henrik gróf, a tartoraáuygy ülés egyik 
tekintélyes tagja elhunyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti angol klub ma este tartotta ez 

évadot megnyitó estélyi t és ez alkalommal szívélyes óvá- 
cziót rendezeti elnökének, Pulszky Fereneznek, a ki 
nem régiben ünnepelte hetvenedik születésnapját. Vám- 
béry Ármin tartá az üdvözlő beszédet angol nyelven, 
melyben hangiulyuzta. hogy a kör mennyit köszön­
het tiz évi fennállása alatt Pulszky Fereneznek és átnyujtá 
a kör által ajándékozott arany tollat. Pulszky Ferencz 
meghatóban fejezé ki köszönetét a körnek, szellemes 
angol specchjéberi érdekes párhuzamot vonva az an­
gol és a magyar nemzet között. A lársa^yacsorán

Betörők szövetkezete.
— Harmadik nap. —

A nyolez tagú betörő és tolvajbanda ügye ma be­
fejezést ért a törvényszék előtt. A vád és védbeszé- 
dek meghallgatása után a törvényszék elnöke, Mé­
szöly biró kihirdette az ítéletet, mely megérdemelt 
büntetést szabott a czinkostársakra.

Az elnök fél 10 órakor megnyitja az ülést és a vád 
képviselőjének adja át a szót.

Lenk ügyész hosszasabban foglalkozik, az egyes bűn­
esetekkel, kiemelve a 48 tanúvallomásból a terhelő moz­
zanatokat. A vádlottakat következő minősítés szerint kéri el­
itéltetni : Schneider Mórt a Weisz Adolf kárára elkö­
vetett büncselekvénybcn a btk. 333., 334. és 336. §-aba 
ütköző lopás miatt, az Ernuszt és Strobenz-esetben a 
370. §-ába ütköző orgazdaság miatt, Lövy Adolfot az 
Ernuszt és Szluháné kárára elkövetett két rendbeli be­
töréses lopás és a 65. §-ba ütköző bünkisérlet miatt, 
Springer Lipótot két rendbeli lopás miatt, Loyda 
Mátyást lopás és betörési kísérletben való részvétel miatt. 
Kocsisanszkit a betöréses lopás kísérletében való 
részvétel miatt. Erdő Jánost lopás, Mandlnét orgaz­
daság miatt. A Schneider Mórné ellen emelt bűnpár­
tolás vádját az ügyész elejti, úgyszintén a Kocsisánszki 
ellen Spitzer József kárára elkövetett betöréses lopás 
miatt és a Lövy Adolf ellen egy ismeretlen nö kárára 
elkövetett zsebtolvajlás miatt cincit vádat.

Következnek ezután a védbeszédek.
Dr. Gruber Lajos mint Lövy Adolf védője ama 

faktumot konstatálja, hogy e büuperben sajátság s vá­
dak emeltettek vádlottak részéről a rendőrség egyik kö­
zege ellen. Tény az, hogy jelenleg köztudomás szerint a 
rendőrség némely közegeinek viselt dolgai miatt fel­
függesztések történlek és épen e törvényszéknél vannak 
ez ügyben vizsgálatok is folyamatban. Tény az, hogy

A hivatalos lap okt. 29-iki számából.
Kitüntetés. Ő felsége Kiáltosy Károly nyugalma­

zott pénzügyi tanácsosnak, sok évi buzgó es sikeies 
szolgálata elismeréséül,a Ferencz József-rend lovagseiebi­
jét adományozta.

Kinevezések. A in. kir. iguzságügyminiszter lncze 
Sándor naszódi logliázőrinestert a kolozsvári kir. tör­
vényszéki fogházhoz fogházle ügyelővé; a budapesti (bu­
dai) in. kir. pénzügyigazgatóság Darányi Jánost díj­
talan fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A magyar királyi igazságügy miniszter 
Gisztl Géza komáromi kir. törvényszéki és Marsay 
Lujo- gafánthai kir. jarásbirosági segédtulekkunyvvezutu- 
két kölcsönösen; Lövenstein Antal komáromi kir. 
törvényszéki Írnokot a veszprémi kir. törvényszékhez he­
lyezte át.

GYÁSZROVAT.
Veress Sándor mérnök, a Bukarestben élt ki­

tűnő magyar hazafi, mint mély részvéttel értesülünk 
e hó 27-én rövid szenvedés után elhunyt. Lapunk 
más helyén olvasható e tiszteletre és rokonszenvre 
méltó férfiú életének és jellemének méltatása. Ha­
lálát a romániai magyarságon kívül, mely őszinte 
szeretettel csüggött e legkiválóbb képviselőjén, öz­
vegye és hat gyermeke gyászolják. Halálát túlbuzgó 
munkássága okozta; sokat dolgozott a kárpáti bér­
ezek között és egészsége úgy megrendült, hogy kül­
földi fürdőkön is lilába keresett gyógyulást. A gyá­
szoló család által aláíróit halotti jelentés igy 
hangzik:

•Szomorodott szivvcl jelentjük felejthetetlen férjünk, 
atyánk, testvérünk, sógorunk és rokonunk Veress Sán­
dor hites mérnök, 48/49-iki honvéd százados, a buka­
resti reformált egyház lögondnoka, a Bu aresti magyar 
társulat és a Bukaresti magyar társalgó és segély egylet 
tiszteletbeli elnöke és az Osztrák-magyar egylet alelnö- 
kéncix folyó hó 15/27-én reggeli 3 urakor, rövid szen­
vedés után, életének 50-ik és boldog házasságának 19-ik 
évében történt gyászos kimúltál. A felejthetetlen halott 
hült tetemei folyó hó 28-an d. u. 2 órakor fognak az 
ev. ref. vallás szertartása szerint örök nyugalomra he­
lyeztetni. Nyugodjanak b kében a drága hamvak és le­
gyen áldva emléke. Bukarest, 1884. oki. 27-én.»

Széli Kristóf kir. táblai nyug. tanácselnök elhunytá­
ról la gyász- lo család a következő jelentést adta ki: Du- 
kai és szt.;györgyvölgyi Széli Antal földbirtokos, Széli 
Sándor, Széli Miklós, Széli Kálmán, Széli ignácz ma­
guk, úgy a többi rokonok nevében, szomorodott szívvel 
jelentik testvér, illetőleg nagybátyjok méltó,, os du kai 
és szt.-györgyvölgyi Széli Kristóf, cs. kir.udvari ta­
nácsos , nyug din. királyi táblai tanács-elnöknek , a 
SzL-Ltván-reud vitézének, élete 75-ik évében, a halotti 
szentségek buzgó felvétele után, végclgyeogüh-sben, c 
ho 28 áu reggi íi 9 órakor, beállott gyászos kimúltál. 
Földi maradványai a boldogultunk c hó 30-án d. u. 3 
órakor, fognak stáczió-utcza 16. szám alatti lakásáról, 
róm.-katii. szertartás szerint, a kerepes! sirkertben örök 
nyugalomba tétetni. Az engesztelő szent mise áldozatok 
e hó 31-én d. c. 10 órakor, fognak a S/t. Ferencziek 
egyházában megtartatni. Budapest, 1884. okt. 29-én. 
Bé c poraira I

Dantlovicz Mihály kassaegyházmegyei őrkanonok, 
kér. sz. Jánosról czunzelt stolai prépost, szeubzeki ül-

TÁVI HATOK.
Trieszt, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósitójá­

nak távirata.) Az AlabardaTriestina felelős szer­
kesztőjét Pietro Giurcot elfogták s egyidejűleg a 
szerkesztőségben házkutatást tartottak.

Prága, okt. 29. Krausz báró helytartó Bét:be 
utazott.

Róma, okt. 29. A parliament összeillése no­
vember 24-re tűzetett ki. A napirend első tárgyát 
a vasutakkal kötött szerződések fogják képezni.

Róma, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Tömeges paireszaporitás várható. Hús 
uj szenátort fognak kinevezni.

Róma, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az illeni spanyol követségből, valamint a 
madridi olasz követségből nagykövetség lesz.

Róma, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A legközelebbi konzisztórium határidői 
már véglegesen meg vannak állapítva, a titkosé 
nov. 10-érc, a nyilvánosé 13-ára esik.

Paris, oki. 29. (Az «Egyetértés» tudósi­
tójának távirata.) lit azt hiszik, hogy a Komf i- 
honferencziának november elejére tervezett 
megnyitása halasztást fog szenvedni.

Páris, okt. 29. Courbet tengernagynak e hú 
27-éről kelt távirata semmi tudósítást nem tartal­
maz a Formosa elleni újabb hadműveletekről.

Róma, okt. 29. A «Diritto» a «Temps» római 
táviratának helyreigazításaként kijelenti, hogy 
Olaszország a Berlinben összeülő Cojiyo-értekezleteu 
nagykövetén kívül még egy kiküldött tanácsos által 
is képviselve lesz.

Róma, okt. 29. Paar gróf osztrák-magyar nagy­
követ a pápa udvaránál, ma ide érkezett.

London, okt. 29. Az akóház mai ülésé­
ben a válaszfetirati vitát folytatta. Ashley 
államtitkár a kormánynak Dél-Afrikára vo­
natkozólag követeti politikáját védelmezte s 
kijelenté, hogy a Montsioa-teriiletén fölötti 
védnökségre vonatkozó kiáltvány visszavona­
tott, a kormány azonban nem fogja tűrni, 
hogy a mai talócz-boéruk e területen marad­
janak s tizennégy nap alatt Warren elegendő 
számú haderővel Dél-Afrikába fog indulni, 
hogy a kormány terveit olt végrehajtsa.

Páris, okt. 29. Mint a «Temps» jelenti, 
Chcmmlc angol ezredes ez idő szerint Suakiin 
parancsnoka a Vörös tenger összes partvidé­
kének főkormányzójává neveztetett ki. A 
székhely Mazauah lesz. Ezen tényt unnak 
jeléül tekintik, hogy Angolország azon utó­
gondolatot táplálja, hogy a Vörös tengerben 
levő összes egyiptomi kikötőket végleg el­
foglalja.

Amsterdam, okt. 29. A fővárosban ma 
tartották meg a választásokat a második kama­
rába, mely teljesen újból választatik, s a sza­
badelvű többség valamennyi jelöltje óriási 
szavazattöbbséggel választatott meg a kleri­
kális és sizmatikus szabadelvű jelöltekkel 
szemben.

Hága, okt. 29. A második kamarára való vá­
lasztások eredménye eddig 32 kerületből ismeretes. 
Az összes katholikus-párti jelöltek újból megválasz­
tattak, kivéve Delfl választókerületei, hol egy kathu- 
likus és egy szabadelvű-párti jelölt közt szükebb kürti 
választás lesz. A három konzervatív közül egy újból 
megválasztatott. A másik kettőre nézve, kik szabad­
elvű ellenjelöltekkel állanak szemben (egyikük Ma­
gában) szükebb választás lesz. A lielvét hitvallá­
snak újólag megválasztattak, kettő kivételével, 
kik közül az egyik szabadelvű, a másik kalho- 
likus ellenjelölttel áll szemben, s kikre nézve 
szintén szükebb választás lesz. A helvét hil- 
vallásuak egy helyet nyertek. A sizmatikus sza­
badelvűek egy helyet vesztettek és egy másik he­
lyen pótválasztás lesz a sizmatikus szabadelvű és a 
többséghez tartozó szabadelvű jelölt között. A 
többség egy helyet vesztett és két jelöltjére nézve, 
kik közül az egyik helvét hitvallású és a másik 
katholikus ellenjelölttel áll szemben, szükebb vá­
lasztás lesz.

Pétervár, okt. 29. (Az «Egyetértés* tu­
dósítójának távirata.) Lopatinnak, a régi 
erélyes forradalmárnak elfogatásával Murai'- 
jev moszkvai ügyész elleni merényletet hiúsí­
tottak meg. Lopatin elfogása kéttá összeeskü­
vőtanya felfedezéséhez vezetett, ezek egyike 
a Waszil OsLrowon van. Itt a lefoglalt 
sok komprom itáló dolog közt a végre­
hajtó-bizottság által aláirt halálos Ítéletet 
találtak Muravjevre, a mely még októ­
berben lett volna végrehajtandó, csak a 
végrehajtás napja nem volt még kitöltve. A 
halálos ítélet végrehajtásával egy tanuló volt
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megbízva. A vizsgálat folytán számos tanulót 
. főbb mint negyven más egyént elfogtak. Lo­
patin már 16 év óta a forradalmárok közt 
jelentékeny szerepet játszik s valószínűleg 
vésztvett a nihilisták minden fontosabb vál­
lalatában. A Muravjcv elleni merénylet némi­
leg érthetetlen, mivel a császár-gyilkosok 
pőre óta a politikai pürük a katonai bíróságok 
elé tartoznak s igy Muvavjev ügyésznek ezek­
hez semmi köze sincs. (N. Fr. Presse.)

Szófia, oki. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol.
, ;orr. Hilkov herczeg Konslantinápolyba ment, hogy 
u bolgár kormány nevében értekezzék a portával a 
Zaribrod-Szófia-Bellova vonal helyreállítását ille­
tőleg. ,

Konstantinápoly, oki. 29. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. A porta Ausztria-Magyarország 
sürgősségi jegyzékére többek közt a Bulgáriára való 
utalással válaszolt, mely szintén hátralékban van.
\z osztrák-magyar kabinet azzal az értesítéssel tette 
érvénytelenné ő kifogást, hogy az ez idő szerint egy- 
begyült sobranjéhez jegyzéket fog ez ügyben me­
neszteni. Mig tehát minden léi teljesiti a szerződés­
ben magára vállalt kötelességeket, csak a porta 
mulasztja azt el.

London, okt. 2U. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Kairóból az ottani hely­
zetről kedvezőtlen hirek érkeztek. Lord Aorth- 
broók elutazása óta a nemzet i párt kerekedett 
felül.

Kairo, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
forr. A közrend Egyiptomban folytonosan veszélyez­
te! ve van. A tartományokból naponkint rablótáma­
dások és gyilkosságok hire érkezik. Magában a fő­
városban, főkép Ismailia külvárosban sem jobbak 
az állapotok. Ezt az angoloknak a közigazgatásba 
való ügyetlen beavatkozásúnak tulajdonítják. Hir 
szerint néhány tartományban ostromállapotot hir­
detnek. Kairóban a Bairaiu-ünnepek első napja óta 
hetven gonosztevő, köztük több halálra ítélt szökött 
meg, kik közül 20-at még ináig sern sikerült befogni. 
L'gy látszik, hogy Nubar pasa maga akarja kezébe 
venni a rendőrség vezetését és remélik, hogy ig)e- 
kezete elé lord Northbrook semminemű akadályt 
nem fog gördíteni, mert nyilvánosságra jutott a lord 
abbeli kijelentése, hogy óhajlandónak tartja a khe- 
vhve és a végrehajtó közegek tekintélyének öregbí­

tését.
Alexandria, okt. 29. (Az «Egyetértés» 

távirata.) Osman Digma kiáltványt bocsátott 
ki, melyben minden szolgálatra képes arabot 
különbeni halálbüntetés terhe alatt csatlako­
zásra szólít föl. — Az lbrahimich-csatorna 
mentén történt gátcsuszamlás következtében 
Kairo és Assuet közt a vasúti közlekedés szü­
netel. — A Yemenböl érkező utolsó hírek 
szerint Shereff-Eddin fölkelővezér a Zafír 
erőd elvesztése után Dsebel Ehnum felé vo­
nult vissza, hogy ott haderejét összponto­
sítsa. A törökök csak az útban levő Lloyd- 
gőzös megérkezte után fognak 1200 főnyi 
gyarapodással támadást intézni.

Kairó, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Az első fokú bíróság, mely okt. 20-un vette 
tárgyalás alá a leszámoló bizottság ismert panaszát, 
a következő tagokból állott: Elnök: Hohe (német), 
szavazó bírák : Lowe (angol), Vercamer (belga), baid 
Beuassi és Ízzel bey (Egyiptom). Az elnök iulvetette 
a kérdést, vájjon a pártok nem egyeznek-e bele a 
tár- válás elnapolásába. Nubar pasa és Musztata fe­
lnid'pasa képviselője a hatalmakkal folytatandó ta­
nácskozások czéljából üt heti halasztást kért. A le­
számoló bizottság képviselője annak hangsúlyozása 
mellett, hogy jövendő esetlegességek nem lehetnek 
mértékadók a törvényszéki eljárásra, H napi ha­
lasztást indítványoz. Az elnök indítványára a partok 
négy heti halasztásban egyeztek meg.

Berlin, okt. 29. Délután 3 óráig 75 választási 
eredmény volt ismeretes, melyek közül 29 szükebb 
választás, a melyekben tizenhárom szoczialista ver­
senyez. Mostanáig 13 középpárti, hét szoczialista, 
hat szabadelvű, ímt nemzeti-szabadelvű, öt biro­
dalmi párti, négy konzervativpárli, két néppárti, egy 
welfparti és egy elzászi választatott meg.

A horvát tartománygyülés. 
Zágráb, okt. 29. (az «Egyetértés» tudó­

sítójának távirata.) Ma volt az utolsó érdem­
leges ülés; holnap még fölolvassák harmad­
szor a ma elfogadott törvényjavaslatot, mely 
az esküdtszékek felfüggesztéséről szól s ezzel 
a tartománygyülés elhalasztja tanácskozásait, 
alkalmasint egész karácsonyig. A többség 
tagjai közül néhányan — hogy meggyöngit- 
sék az esküdtszékek felfüggesztésének hatá­
sát — egy pár ellenvetést tettek, melyek 
utóbb amaz óhajtássá enyhültek, hogy a kor­
mány minél nagyobb kímélettel alkalmazza a 
reá ruházott hatalmat. Erre nézve a bán sa­
ját inicziativájából tett Ígéretet a bizottság 
ülésén s azt ismételte ma a ház előtt is.

Az ülés lefolyásáról számot ad a következő 
tudósítás: ......

A sajtóvétsegek ügyében az eskiidtszéki el)árus­
nak három évre való felfüggesztéséről szóm turvenyja- 
vasiul tárgyalása volt napirenden.

Az általános vitát Gyurics előadó nyitja meg.
Mindenekelőtt kijelenti, hogy az esküdtszékek felfüg­

gesztését az az egészségtelen áramlat tette szükségessé, 
mely az időszaki sajtóban lábra kapott. A sajtoszabudsa- 
got tiz évvel ezelőtt honosították meg Horvátországban, 
de fájdalom, nem volt üdvös hatású, mert általa valót­
lanságokat és előítéleteket hirdettek, egy nemzet előtt, 
inelv jobbára még mivcletlen tömeget képvisel. A Kor­
mány a bizottság ülésein tett nyilatkozatai szerint nem 
akarja megszüntetni a sajtószabadságot, hanem csak tor- 
vénytudó bírák elé utalja a sajtóvétségeket, hogy fele­
lősségük tudatában ítéljenek s méli oképen megtoroljak 
az állam é? egyes személyek ellen intézett támadásokat. 
Az előadó ezután a modern kulturállamokban letezo 
sajtószabadság történetét vázolja, a sajtoszabadsug tógái­
mat elemzi és ama következtetésre jut, hogy a törvény- 
javallatban foglalt intézkedések a kényszeralkotta viszo- 
h\ok miatt elkerülhetetlenekké váltak. A szónok ama 
támadások ellen fordul, melyekkel az ellenzék mindkét 
árnyalata Szerbiát a sajtóban és a tartomanygyulesen 
egyaránt illeti és bizonyítja, hogy minő igazságtalan ez 
az'eljárás. Végül ajánlja a törvénmvaslat elfogadását.

Az előadó után fölszólal Zsivkovics.
Az esküdtszék — úgymond — szláv instituczió s nyo- 

mó< okuk kellenek arra, hogy miiünk aláássak. Sajtó­
szabadság nélkül nem képzelhető politikai t-s alkotmá­
nyos élet s nálunk c szabadsággal különösen a jogpárt 
éíl vissza, mely ép a sajtó-szabadság révén akarta meg­
semmisíteni az. államrendszert. Fájdalom igaz, hogy az 
esküdtszék gyakran a leghatározottabb jogsértésekét is 
büntetlenül "hagyta s mikor ezt tette, megszűnt le- 
i„ga is. A kormány kijelentette a bizottság előtt, 
hogy a sajtó ellen követett eljárását mindig ossz- 
hangzásba lógja hozni az alkotmányosság szellemevei. 
Az utolsó hété ■ minden nap konliska tak a lozor-\. 
szóló 20 évig leró volt, de a konliskult eztkkekben nem 
tudott találni büntetendő cselekményt. Az elkobzás tehát 
egyszerű zaklatás volt. 11a igy fognak eljárni ezentúl is, 
akkor Horvátországban minden szabad diskusszto lehetet­
lenné válik s gyűlöletet szitunk mindnyájunk ellen. A 
kormánynak jövőre csak azt kellene konuskulnia, a mit 
üldözni akar. Nekünk mindnyájunknak arra kell töreked­
nünk, hogy megtaláljuk e kitörések forrásait, mert kétségkí­
vül vannak az ellenzék soraiban hazafias elemek, me­
lyek nem azt akarják, hogy üldözzük, hanem, hogy meg; 
győzzük őket. — Erről nem akar most többet mondani

mert konkrét eset forog fenn, melynek megtorlását a 
hosszú müvének fogják bélyegezni. Nehéz szívvel szavaz 
Zsivkovics az esküdtszék felfüggesztésére s ha a kot- ' Gjjiirusi is,

seket ne lehel máskép megfékezni, es különben az 
büntetlenü (maradna. A kormány azon pUhm.tlo 
ke dve, a midőn elegendő hatalommal fog bírni arra 
nézve, hogy a vétkeseket megbüntesse, bizonyára nem 
fog oly eszközt alkalmazni melyet az előttem szó­
lott képviselő ur zaklatásnak nevez. _ A kormány a 
sajtót csak azon esetekben lógja közegei alta uldozletn, 
a melyekben ezt a közrend érdekében, továbbá a becsű 
leiében megtámadott különben magat nem védhető ti=zt- 
viselui kar érdekében tennie kell, más esetben pe-
1'kijelentem itt, a mit már a bizottságban >1s...!íiÍeJi<;‘1' 
tett. in, hogy a kormány e ezelbol közegeinek külön u a- 
silást fog adni, melynek értelmében az c.len, ki saj o 
ulján visszaélést követ el, az említett esetekben log az 
eljárás megindittalni. Ez esetekben azlun az illető nun 
is fogja megérdemlőit büntetését kikerülni.

Minél nagyobb a kormány hatalma, uiunU nagyom)

drb

mondta:

szolgáló lcg-

A német birodalmi gyűlési válasz­
tások.

Berlin, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
szoczialista szavazatok száma 1SS1 óta 30,000-ről 
Sü,000-re emelkedett. Épugy az egész birodalom­
ban észlelhető a szocziáldemukráczia roppant gyara­
podása. A választás első napján a szocziálistak a 
negyedik berlini és két hamburgi kerületben, to­
vábbá Nürnbergben és Kasselben győztek. Igen szá­
mos kerületben a pótválasztások alkalmával van 
győzelemre kilátásuk, többek közt Königsbergben, 
hol sohasem tudtak jelentőségre emelkedni. Richter 
Jenőt Hagenben véglegesen megválasztották. Hanel 
és Buchtemann pótválasztásoknak kénytelenek ma­
gukat alávetni. Bambergerről és Staufenberg- 
ről még nem érkezett hir. Elvesztettnek mond­
ható oddigelé a szabadelvűek részéről hat székhely. 
K.-letporO'Zországban a konzervativek vannak előny­
ben. A nemzeti liberálisok nevezetesebb győzelmet 
még nem arattak. Az egész választási mozgalomban 
legszembetűnőbb vonások a szocziálistak hallatlan 
gyarapodása és a pótválasztások nagy szama. A li­
berális lapok, melyek leplezetlenül elismerik a ve­
reséget, emlékezhetnek arra, hogy a Berlinben meg­
választott szabadelvű Löwe és szoczialista hunger 
zsidók, mi szintén illusztrálja az antiszemitizmus 
kérdését. Virchow tegnap a «Centralhote » leli kert­
jében szónokolt. Lelkűkre kötötte a választóknak, 
utánozzák a belga liberálisokat, kiket vereségük ki­
tartó küzdelemre buzdított. Éjjel nagy emberfomeg 
vonult a kanczellár és Stöcker lakásai ele, ho a 
«Wacht am Rhein»-t énekelték. Bismarck tegnap 
: zeniéi vesén megjelent a választó urnánál; termé­
szetesen Wagner Adolfra szavazott.

Berlin, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
morális sajtót nagyon lehangolta a berlini válasz­
tás eredménye, de azzal vigasztalódik, hogy a kor­
mánynak sincs miért örülnie, mert a választás fő­
jél lege a szocziál-dumokráezia szaporodása, me y 
nek szavazatai 1881 óta harminczezerről hatvan- 
nyolczezerrc emelkedtek. Hogy a Berlinben válasz­
tott mindkét képviselő zsidó, a liberális lapok az 
antiszemiták vereségének tartják. A liberális sza- 
vázátok számának csökkenését általában a \ asz 
tók közönyösségének tulajdonítják. Urehoic, ki 
tegnap este a liberális párt egy értekezleten szono- 
kolt, szintén fájdalmas meglepetésének adott Ki­
fejezést. Reméli, hogy a csorbát ki fogják köszö­
rülni. Tegnap éjjel lármás csapatok, nagyobbara 
konzervativek vonultak végig a fóutezákon. Bis­
marck palotája előtt éljenzésben törtek ki es dalra 
gyújtottak. A kávéházakban kisebb kihágások for­
dultak elő; egyéb rendzavarás nem történt. Ham­
burg, Drezda, Boroszló, Elberfeld és Nürnberg 
városokból is a szocziáldcmokratak szaporodásá­

nak hire érkezik.

nyc felfüggesz—.— ......
t-ezte. hogy a javaslat mdnkolasara -
nauvobb érvet, mely egyedül mérvadó, valósággal 
nekem kiszolgáltatta. Azt mondta, hogy az, csklV*' 
széki bíróságok egyetlen cgv esetben sem leltek mast 
mint bogy a vádlottakat, kik a saJ ósza-iadsaggal> vafo 
visszaélés miatt a bíróság ele állíttattuk, lelmentetfok. A 
sajtószabadsággal való ezen visszaélés a valódi oka an­
nak, hogy e javaslat ina a ház asztalán fekszik, inas

Az el .Item szólott t. képviselő ur dicsérettel nyilatkozik 
felőlem szabadelvű gondolkozásmódomert. Kérdés, mit ér­
tünk szabadelvüség alatt. Én védeni fogom a szabadelvű 
intézményeket, a mig ártalmasokká nem válnak, mert az 
igazi szabadelvüség védi meg mindenkinek szabadsagai. 
Azt hiszem, abban senki sem kételkedik, hogy « .sajt“ 
szabadsága az esküdtszéki intézmény nélkül is bizto=it- 
iiató. Az esküdtszék állami vagy törvényes intézmény, 
mely épen azért alkottatott, hogy az egyesek, valamint 
az állam jogait védje, mint a többi törvény. Ha vala­
mely törvény elégtelennek vagy czelszerutlciinek bizo­
nyul. vagy megváltoztatják vagy hatályon kívül helyezik..

A mi a jelenlegi törvényjavaslatot illeti, nem tekintem 
azt véglegesnek, a mi különben a törvényjavaslat emué­
ból is kitümk. Azt hiszem, a t. ház nem log nyilatkoza­
tom őszinteségében kételkedni, ha kijelentem, hogy 
kényszerűségből kértem a törvény ideiglenes felfüggesz­
tését és terjesztettem elő ideiglenes javaslatot, ugyan­
akkor elhatározván, hogy lehetőleg rövid idő alatt uj 
sajtó-türvynyjavaslutot fogok a ház asztalára tenni. Midőn 
az meg fogforfonni, akkor alkalma leend a hazmik.l^-

alkotását

vállalhatja. (Elénk íielyeslés.)
A következő szónok Sram volt.
Beszéde elején tiltakozik a törvényjavaslat visszaható 

ereje ellen, mert a ki olyan czikkct irt eddig, me yel 
esetleg büntetendőnek fognak találni, abban a hitfo'ii 
cselekedett, hogy majd az esküdtszék megvédi ot. A szoló 
osztozik ZsivkoviCSnak ama nézeteiben is, inelyeket az 
objektiv eljárásra vonatkozólag kifciezelt. Különben az es­
küdtszékkel együtt nem függesztik lel a sajtoszabadsug remi- 
szerét, mert megvédi azt a törvénynek barom alapelve, 
nevezetesen az, hogy a lapkiadás nem jár konezesszióval, 
hogy az adminisztratív hatóságok nem rendelkeznek többe 
a sajtóval s végül, hogy a preventív ezenzurát ezentúl is 
mellőzik. A szóló megmagyarázza a hberálizmus es a 
radikalizmus közt való külöinbségct, a radikalizmus min­
dig dcszpotizmusia vezet. Kén a kormányt, tartsa szem 
előtt a bizottsági ülésen tett nyilatkozatait, mert ha visz: 
s/aólne a reá ruházott hatalommal, akkor o és barátai 
a sajtó szabadsága mellett fognak kardoskodni.

Frank a javaslat ellen szólalt fel.
Az előtte szólóval polemizál s a liberalizmusról és ra­

dikalizmusról mondott szavaira ezeket jegyzi meg : A 
hol hiányoznak a fogalmak, ott az alkalmas időben lel­
kapnak egy szót. A szóló határozottan tagadja, hogy a 
hazai sajtóban terrorizmus uralkodik, mig Magyarorszá­
gon csakugyan terrorizál a sajtó s ez már nagyon -oK 
magyar állampolgárnak került vérébe és vagyonúba, o a 
miniszterelnök mégis késik az esküdtszéki intézmény 
felfüggesztésével. Azért hát nálunk se siessenek. — 
Amaz elveket, miket Siam a sajtószabausag meg­
lévő garanciáinak vallott, olyan testhez hasonlítja a 
szóló, melynek leütötték a fejét. Az esküdtszék ez a tej, 
s e nélkül nem képzelhető igazi sajtószabadság. A szoló 
figyelmezteti a többséget, hogy legközelebb tárgyalásai 
lesznek Magyarországgal, s akkor jó hasznát venné a 
hazai sajtó támogatásának. Kövesse a többség a magyar 
hazafiak példáját s cselekedjék úgy, mint a hogy ezek 
szoktak cseleKcdni, midőn Ausztriával tárgyalásokat kez­
denek. A szóló nem fogadja el a törvényjavaslatot.

A javaslat mellett felszólal még Gyurgyemcs.
Az esküdtszék felfüggesztését nem ellenezheti — úgy; 

mond — mert jogi instituczióból politikai mlézmeiiynyo 
Íott; a helyett, hogy bíró volna, politikai pártokat vé­
delmez s a helyeit, hogy saját lelkiismeretét követne, 
mindig a közvéleményre hallgat. Tagadja, hogy a sajtó­
szabadság egész teljessége az esküdtszéki intézményben 
van letéve. Nem áll, hogy Horvátországban nem folyt ver.
A tavalyi események a sajtó kihágásainak voltak követ­
kezései. Ma is szabid préda a magán becsület, mert az 
esküdtszék nem ad elégtételt. Az egy időre való le- 
fiiggesztés visszaszerezné az esküdtszék regi méltóságát.

Klein ossztályfőnök is szót emelt.
Azon kezdte, hogy az előtte szóló fölmentette ot a 

javaslat elvének védelmétől. Minden állaim intézmény­
nek csak addig van létjoga, a inig föladatainak megjelel. 
Nálunk nem telte ezt az esküdtszék. Nemcsak poutikai 
vétségeket terjesztettek eléje, hanem vallashahoritas 
és magánbecsületsértés cseleit is és minden vádlottat lol- 
mentetL A szóló reflektál Franknak ama követelésére, 
melyet a bizottság elölt tett, hogy az csküszektol csak a 
magánbecsülct sérelmeit vonják el s hagyják meg halas­
körében a politikai vétségeket. Ennek az lenne a követ­
kezése, hogy a magánszemélyek megvédetnenek, míg a 
köztisztviselőknek a legborzasztóbb támadásokul is cl 
kellene viselniük. A szóló visszautasítja azt a túllö­
vést, hogy a bitói fegyelmi törvény telluggesztese 
előkészítő intézkedés volt az eskiidtszi-k lelfugges/lesere. 
A bírák ezentúl is függetlenül szolgáltatják majd az 
Igazságot, salát meggyőződésük szerint, /sivkovie-e.sal 
polemizálva megjegyzi a szóló, b"g> az eskmlts/.-ki < l- 
láras felfüggesztése »< ni a iormalis, sem a nialenalis 
jogot nem sérti. A javaslat visszalialu erein ot azt 
mo dia, liogy minden embernek tudnia kell, hogy k u
°' Az emhlelt"1 konkrét esetre nézve kélségkiviil fontolóra 
veszik majd a bírák, hogy az illető czikk írója esküd - 
széki eljárásra számított. A vádlott különben kegyelmet 
is kérhet ö felségétől.

Az előadó néhány megjegyzése után elfogadlak a 
törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben.

A részletes tárgyalásnál a törvényjavaslaton jelenték­
telen sliláris módosításokat tettek.

Felolvasták a közlekedésügyi bizottság jelenteset a 
Száva kotrásáról és bemutatlak néhány közös tör­
vényt. , . .

Milekics iuterpellácziút intézett a kormányhoz a 
Szerbia ellen a marhák közt uralkodó száj- es köroui- 
betegség miatt elrendelt határzár tárgyában és azt kí­
vánta, hogy az, mint indokolatlan, megszűntettessék,

ö'/»"/ü-os záloglevelekből 28 drb I0.U0U fitos, . . 
1000 fotós, 109 drl, 5UÜ frtos és 28b drb 100 ««“J?8
záloglevél, 922,100 fit értékben; az 5».»-os záloJevelek 
böl pedig 20 drb 10,000 fi tos, 267 drb 1000 fr °s ts 
126 drb 100 frtos -záloglevél 479,600 fit értékben fog 
kisorsoltatni.

IPARÜGYEK.
— Az országon iparegyesület bátor-1 és rofco/i.- 

ipari szakosztályának f. lió 28-an tartott rendes 
ülésében Madrony Soma íjiarcgyesület J
lenti, hogy a szakosztálynak a bútoripari szakmában a 
ezégek kizárásával űzött visszaélések tárgyúban tett >c 
lieztelö jelentése a füldm.-, ipar- és kereskedelmi mi 
niszteriumhoz l'clterjvsztelni rendelteiéit, es liogy k 
many szoros kötelességének fogja tartam, az emuu l 
visszaéléseket az uj ipái törvény U-.ik fejezetének f- rf 
értelmében megszüntetni, illetőleg jövőre nezve azok en jci 
venni. A szakosztály nagv tetszéssel fogadta ezen jefonfobics 
az iparegyesület erélyes közbenjárásáért köszönetét sz.au-

2000 mm. 5.85 és 5.84

8.22 — 
5 83 - 
6.20 — 
6.01 —

zott. A foü imuikajH'Ogramin tárgyában a szakosztály hátú- 
rozta, hogy az egészen a szakosztály ügyrendjének — §•, * , 
rint tartassuk be. A szakosztály tárgyalásai ét dekcssegciieK 
emelése tekintet böl mindenekelőtt szakszem ielolvasasOk 
megtartása liatározlatott cl és e czélból az iparegyesi 
igazgatósága utján Ulil Sándor íjiarmüvészeli iparmuzoum 
őre a bútoripar szakmájába vágó előadás viigy jelölvn»a»

Tengeri május—júniusra

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.62 Irt.
Este 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre - — — — — frt 7'R" —
Sznkványbiiza 1885. tavaszra ... — — *
Tengeri 1885. mftjus -juniusra — — — •
Szokványzab őszre ..................... — — *
Szokványzab 1885. tavaszra — — — 1

Terménytőzsde.
'IVrményekben nagyon csendes volt a forgalom. 
Szilva, szerbiai zsákáru októberre .) « forinton 

köttetett 56 kilókint. _ ...
Szesz lanyha, jegyez 28.75 Irtot mint pénz es

^Hivatalosan felmondatott e hó 31-kére 1680 mm. 
szilva.
Termények mai hivatalos Jegyzése ÍOO kllónklnt:

i Pénz ! Áru

7.85- 
8.34- 
5.8.5 — 
6.25— 
6.63—

29.25

Különféle lerméuy Irányzat. F a j

Horemau

ranynan naiarozouan Mnmmija ll(,
eket, melyek az ez irányban netán tehető lépéseket egy 

előre szükségtelenné teszik. Végre szőnyegre kerülve:, a 
fővárosi ipartestiiletokbe kikiildcndő bizalim ferliaknak 
legközelebb leendő választása, azon óhaj falait kilejezesi, 
liogy a választók lehetőleg és cngcdlictuleg oda toiekec - 
jenek, hogy a bizalmi férfiak sorába oly egyenek t= ’ 
laszlassaiiak, kik a bútor- és rokonban szakmahoz lai- 
toznak, de határozottan kijelentve lett, hogy sem a szak­
osztály mint olyan, sem pedig az országos iparegyeaUlU 
elvileg nem gyakorolhatnak bármi néven nevezendő be­
folyást az érintett választásokra.

— A londoni egészségügyi kiállításon a követ­
kező magyar kiállítok nyerlek kitüntetést: Jalugyay 
F és tini borkereskedők Pozsony, Ebner es lur=a mu- 
lonitulajdonos Budapest (?) aranyérmét; a pardanyi 
gőzmalom ezüst érmet.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar országos bank. Jlalui lovag, az osz­

trák tartományi bank vezérigazgatója, tegnap Budapesten 
volt, liogy a rimamurány-sulgoturjáiii vasmű részvényt ár. 
saság közgyűlésén részt vegyen, minthogy e reszvenylár. 
saság igazgatótanácsának tagja. Ez alkalommal Halm lo­
vag a magyar országos bank vczérfértiniv <1 is enntke 
•zésbe lépett e bank szanirozása ügyében. E tárgyalások- 
folytatása végett — mint értesülünk — a magyar orszá­
gos bank igazgatótanácsának kiküldöttei holnap, ' -iiloi• 
tökön Becsbe utaznak és kétséget sem szenved, liogy si­
kerülni fog oly megállapodásokra jutni, melyek a ma­
gyar országos bank fciinálllialását biztosítani fogják.

Fizetésképtelenségek. A béc-i Krcditorcnvcrcin 
következő lizetésképlehmsi-gckröl lesz jelentest : Link 
Sára Lea kalmárnö Zavalovban. Schn) l';|i'kas keres- 
kedö Derecskén, Weiszvogcl Gcdaljc kézinuarnkcrcskc- 
dőnö Tamojiolban, Herold .lozefa kereskedőin, haaden- 
|)cn, Wolfram Salamon Bródy-baii es 0-Broily-baii, 
Mayor W. Mózes kereskedő Zimonyban, Kurmcndy Ár­
pád kereskedő Tövisen, Szvitclszky Endre szabómes­
ter Kaposvárit.

*"■ Szerb csődök. A budajicsti kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalból a következő szerbiai csődökről érte- 
silletett. A belgrádi keresk. törvényszék részéről csőd 
nyittatott Duna A. .Lmja, ottani kereskedő ezeg ellen, 
bejelentési határidő f. é. nov. 13., tárgyalási lialariiap 
novemb. 17, ; Jovan Uligorevics, ottani kereskedő ellen, 
bejelentési batáridő f. ú. nov. 14., tárgyalási háláinál» 
„ov. 18.; továbbá Duna C. Janja, ottani szatócs ellen 
bej.
27. A póz_______
vidovies, oltani kereskedő ellen, bejelent, 
tárgy, határnap f. é. novemb. 18. ; továbbá Aljim Ivi.-lic, 
Zivir..ban telepített kereskedő ellen, fo jelentési biil.ii nlo 

é. novemb. 13.. tárgy, hal ,ri.a|. I. é. noy I A 
kruzev.ici keresk. lorvszek rész-rnl Spasoje l'dtics, ot 
huii kereskedő ellen. hej. halandó I. oov. 1 i., liigy. 
lia'.n ua|> I. I . nov. 13. V gui az uzica, kei urvszék 
rr-/érni Vladimir hi liol.ij.c, Iv.nijma-b ni lelejnte t Km-s- 
kedő ellen, bej. határidő f. é. nov. 10, tárgy, haturnap 
I. iinvr.iiher 12 A krngujcváczi k. rolni turve.iyszck 
vészéről Milusav Pejovics ottani kereskedő ellen, liejc- 
leütési határidő é.- tárgy, naji foljo évi 
U-ilikén.

Repor.eolnj 

Lcmnngolnj_
Olaipogácua
Disznózsír

ingyen liordó 
netto tara

Szalonna

csendes

csendes
csendes

luczerna magyar . — 
francziu ... — —

nyers azonnali száll---
finomított _ ---
őszi, kétszer tinoniitott

50.-

............ 50.—

repeze, egyez, préselt-— 

vidéki............ — —

33.-

56.

34.

53. -

Fanynyn____ szilárd
Szilva kellemes

ingyen hordó 
I. s. liorito es
zsákokban__

Határidő 
Szilva

ingyen liordó | kellemes 
I. s. liordó és 
zsákokban 

Szilvniz
ingyen bordó lanylia

la légensz. áru m. sz. 
városi légensz. — 
füstölt, azonnal- —
olvasztott — — —
boszniai, buniöl.an .. 
boszniai, zsákokban — 
szerbiai, hordóban 
szerbiai, zsákokban -

Határidő 
Szilvaiz 

ingyen bordó 
netto tara__

Dió

Gubnos
Imi ok nélkül

Hamnzair
ingyen bordó 
netto tara

Rorliö term, 
liordó nélkül

laláridó f. é. nov. 24., tárgy, határnap f. é. nov. 
V pozarcváczi kerül, törvszék részévül torna ál. Ua-

szilárd

bosznia, liordó okt—nov. 
zsákokban «
szerbiai liordó •

• zsákoklian «

szlavóniai la uj — - 
bánsági uj _ — —

slavoniai sept—okt. 
bánsági «

17.25

magyar min. szerint — 
szerbiai __ — —
magyar la — — — 
szerbiai __ — —

netto tar»

Viasz

Szesz 100 liter 
százalékonkintj

lanylia

magyar, fehér — — 
magyar, kékes.. — 
házi, kék — — — 
illiriai — — —
erdélyi— — — —
fehér la__ — —
feliér Ha — — — 
vörös _ — — —
nyers, min. szerint — 
sárga, csurgatott —
fehér — --- — — 
apró lioritókban__
rozsnyoi. — —
szlavóniai — -

szesz-élesztő —

20.75
19.50

21.
20.50

30.50
32.—

145.—147.

«8.75; 29.25 
31.50, 32.

határidő

november

hanem esetleg Milrovicza mellett veszteginlezct allittas- 
sék, hogy a kereskedelem ekként érzékeny veszteségtől 
kiméltcs éli meg. Indokoló beszédében azon vesztcsegic 
utalt, mely az országot a határzár következtében vám 
tekintetében éri, s kiemelte, hogy különösen a mitruvi- 
eza-india-budapesti vonal szenved érzékeny károkat, vala­
mint a fogyasztók is károsodnak, mert a legszuksvge- 
sebb élelmi szer megdrágul.

A KOLERA.
Róma, okt. 29. Tegnap mindössze 26 betegodési és 

7 haláleset fordult elő.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Október 29. —

Gabonatőzsde.
\ buza-üdi'A ina csendes irányt követett. A kínálat 

mér.-ékelt voll, a vélelkedv meglehetősen kedvező es 
mintegy 18,000 mm. adatott el teljesen változatlan ara­
kon, 
és irány 
adatott 

Búza 
kos, 1
Irl; 100 mm." 77 k. 7.92J lit," póllékos, 100 mm. 77 
7.92*/« fit, póllékos, 100 mm. rn '■ c ,n onn "

,n .............. akkor alkalma
tározni a fűlött, vájjon fönn akarja-e tartam az 
széki intézményt, vagy pedig inas intézmények 1 ,
tartja ezélszerünek a sajtó visszaéléséinek mc„akauulyo 
zására és esetleges megtorlására, a sajtósz
t0Ziisa nélküL......................................— minden körül-

igazság 'rovására‘(Úgy van !) és ez az oka annak, hogy 
az esküdtszéki intézményt, mely az igazságot nem 
volt képes megvédeni, meg akarjuk szüntetni. Én nem 
félek az igazságtól, de legyen a azlán csakugyan igaz­
ság. Ha azonban naponkint valótlanságokat 
tani és büntetlenül terjeszteni és nincs

lehet álli- 
mód, hogy

valótlanságok terjesztőit büntetni lehessen, akkor a kor­
mánynak kell az igazság védelméről gondoskodni. (Zsi-
vió ! Ügy van I) , , , . ,

Az igazság érdekében, nielvet mindenkor szívesen fogok 
hallani, elengedhetetlen kötelességemnek tartottam, a 
«ajtó szabadságát ekként védeni, mert ez áltál lesz meg­
védve az igazság. Köztudomású dolog, hogy a mai viszo­
nyok közt a sajtó utján még a kormány sem képes meg­
tudni az igazságot, annál kevésbbu a nép, mert oly hűe­
ket terjesztenek, melyeknek igaz vagy nem igaz voltat 
ellenőrizni vagy megítélni a kormány sem tudja, me„ 
kévé bbé a közönség, vagy tágabb értelemben a nép.

Az meg nem engedhető, hogy valótlan hírek lerjesz- 
Iessenek, melyek kárt okoznak azoknak, kik nincsenek 
azon helyzetben, liogy e hirckcl megezafolhassak e fe­
lelősségre vonhassák azok terjesztőit. Ilyen esetben a 
hazugságot igazságnak tartják. Ha azonban azok, kik a 
nyilvános sajtó utján valótlan híreket terjesztenek, a hí; 
lóságok által megbünlettetnek, akkor a közönség tudni 
fogja, ki tálalja fel a hazugságokat, tudni fogja magát 
azokhoz tartani, kik igazságot kémek es kerüli azokat, 
kik hazudoznak. Az előttem szololt képviselő, ur azt 
is mondta, hogy miért nem indítványozták a javaslattal 
egyidejűleg az objektiv eljárás beszüntetését. Nem aka­
rok a kérdés részleteibe bocsátkozni, a mennyiben az 
szakszerű természetű; de még sem oszthatom a képvi­
selő ur azon nézetét, hogy most már az objektív eljárás 
fölöslegessé váll, sut inkáim bizonyos esetekben az ob oßiv eljárást tartom szükségesnek. Azt mondta elő lein 
szólott képviselő ur, hogy ellenzi azt, mivel úgy alkui- 
inazlatik, a miként azt nem akarna látni.

Az lehetséges; azonban, ha az intézmény nem alkal- 
maztatik mindenkor a legjobban ez még nem elegendő 
ok arra nézve, hogy azonnal fclfüggesztessék. Ha 
az objektiv eljárás esetleg nem akkep fog alkal­
maztatni, a mint azt az előttem szófott képviselő 
.... kívánja úgy annak meg van a maga oka, 
mivel tudva van, liogy a sajtó ellen elkövetett visszaélő-

KÖZGAZDA SAG.
Pozsony, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Az első tény ész- és legelő-marhavásár a szükséges 
előkészületek miatt nem november hó 5-ikén, hanem 
csak 12-én tartatik meg, mihez a kereskedelmi mi­
niszter távirati engedélye ma érkezett a városhoz.

Becs, október 29. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Az alsó-ausztriai helytartóság annak 
idején elrendelte, hogy a bécsi mészárosok kötele­
sek a Pozsonyban vásárolt marhák után is a becsi 
vásári illetéket lefizetni, a mi ellen a bécsi mészáro­
sok felehbeztek. A belügyminiszter e felebbezést el­
utasította. (W. Corr.)

Becs, okt. 29. (Az «Egyetértés» távirata.) Löwbeer 
Lázár és testvére posztóc/.ég, melynek úgy Brummen, 
mint Becsben van üzlete, ma .fl^es’cvptelenné vált 
400,0U0 Irinyi passzívákkal, miből 240,000 frt amadus- 
ságra esik.

Lemberg, okt. 29. (Az, «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A transverzális vasút slanislaii-buczaezi 
vonal megnyitása a teherforgalomra november 1-éré, a 
személyforgalomra nézve pedig november lünkére van 
hivatalosan incgállajiilva. A buczacz-bussilym vonal do- 
ezemher elején nyittatik meg.

Róma, okt. 19. A turini kiállításon részt vett kiállítók 
számára a dijak november hó 4-én fognak a király és 
királyné közreműködésével , ünnepélyesen kiosztatin. A 
díjkiosztás ünnepélyére a dioloinácziai testület, a mi­
niszterek és a kamarák elnökei is mugluvattak.

Róma, okt. 29. A kibocsátási bankok a leszámítolási 
kamatlábat 4Í»,u-ra emelték lel.

Pótervár, okt. 29. A «Sz.-Bútersburgskija Viedo- 
birodalmi " ..................

ezüstpénzt fog veretni.
New-York, okt. 29. Az olajpiaczon nyomasztó ban 

gúlától idézett elő az a körülmény hogy tetemes mennyi­
ségek szállíttatnak a forrásokból a jnaczokra és kilco- 
tőkbe. . .Páris, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) ItouleraríUfortfalom. 12 ó. 58 perez. 
3 százalékos franczia járadék —.—, 41/» százalékos 
franczia járadék 109.11, olasz járadék 96.55, öltö­
mön Bank 570.—. török doliánv-részvénv 518.75.

Egyéb gabonanemekben esek él voll a forgalom 
; és árak teljesen változatlanul; maradlak. El-

a. Tiszavidcki 100 mm. 78.2 k. 8.25 frt |lódé­
it H) mm. 77.6 I;. 8.25 fit, 100 mm. //.;> k. 8.-0 
0 mm. 77.5 k. 8.30 Irt, 100 mm. 7/.;* k. K lo 
U mm. 77 k. 7.92* frt, póllékos 100 mm. “ k. 

lit, póllékos, 100 mm. 7/ k. 8.30 lr, 200 inni. 
76 k. 7.93 frt, póllékos, 200 mm. Mi k. 8.10 rt, loOO 
mm. 75.6 k. és 100 mm. 76.2 k. 7.90 Irt, 00 mm 
75.3 k: 7.90 frt, 1600 mm. zb k. 8.2u Irt, 1UU mm. z.>
k. 7.90 lit, mind bárom bóra.........................

Pestvidéki 4UÜ mm. 78 k. S.In frt, sárga, nOO mm. 
7S k. 8.20 frt. sárga, 500 mm. 78 k. 8.1 n Irt, sarga, 
1150 mm. 77.-1 k. 8.10 frt, 100 mm. z/.8 _k._s.0n 
IVI, 1000 mm. 76.8 k. 8.20 lit. 1800 min. /.>./ k. 
8 «0 lit, 100 mm. 75.6 k. 7.80 formt, sarga, 100 mm. 
7fof> k. 7.90 lit, 100 mm. 74 k. 7.70 frt, mind barom
["%jérmegyei 1000 inni. 75 k. 7.95 fit, hOO '-iin 
75.8 I;., 300 mm. 74.3 k. es DK) mm. /3 k. z..K) lit, 
mind bárom hóra. _ . ,e. f

Északmagyarországi 100 mni. zz k. >>•' *>'. 
100 mm. 77.6 k. 7.85 li t, mmdketfo három Inna. 

Oláhországi 400 mm. 6.60 frt, három hora._
Rozs 200 mm. 7 frt, 500 mm. z. 10 Irt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Árpa 400 mm. 7.35 lit, 100 mm. 6.10 Irt,

6.40 Irt, mind kűszjiúiizlizclés melleit.
Tengeri 1300 inni. 0.671'» Irt, -200 mm. 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak-.

100 mm. 

6.70 üt,

uj, bíinsZigi —
»tiszaviiltili —
> (lestvitteki ___ —
» fuhémicgyei ...
» jiúcskui ... —
> éhzukmauyui'oiszína 75—80 

lü—íi

75—80 
75—80*1» 7.75 
75—80 -.V 7.65 
75—80 -1, 7 .05 
75-30-i, —.-

íVll.M -.- Ilii«

Értéktőzsde.
Néhány nap óta az üzérkedés! értékekben való üzlet 

stagnál s árfolyamaik ennek következtében igen keveset 
változnak; kivételt e tekintetben a járadékok kejieznek 
csupán, melyek után tekintettel arra, liogy a novemberi 
szelvény beváltásának ideje küszöbön van, élénk keres­
let uralkodik emelkedő árfolyamok mellett. Az utótuz-de 
lanyhán nyílt meg, kú-őbb azonban megszilárdult, de a 
legmagasabb árfolyamok még sem tarthatták fönn ma 
gukat. Az esti tőzsde nyugodtan f >lyt le s az árfolya­
mok keveset változtak.

Elötözade.
Az clölózsdc buzdító külföldi jelentések hiányában i\>- 

lellelenül tolvt le; a járadékok szilárd irányt követtek. 
Osztrák liilclrészvény 286.90—286 10 közt váltakozott es 
maradt 286 pénz, magyar l.itdbank 287 /5-tol 28/-ig, 
magyar 4 százalékos aranyjaradek 92.40-1 öl 9-.3u-ig 
niaeyar papirjávadélc 88.90-en, magyar jelzaloghitelbank 
110.25-ön köttetett. _ ,, ,.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák lnlelreszvenj 
286—286.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén üzérkedesi értékek lanyha irányt követ­

tek. Hitelrészvényekben az arbitrage eladásokat tett. Já­
radékok szilárdak voltak. Helyiértékek után a malomér­
tékek kivételével gyenge kereslet uralkodott. U=zti .»k 
hitelrészvény 286.20 és 285.70 közt ingadozván maradt
285.80 pénz, magyar hitelbank 287.50-töl 287-itr köt­
tetett és maradt 287 pénz, magyar jelzáloghitelbank 
110-en köttetett. Befektetési értékek közül eladatlak: 
magvar 4«o-os aranyjáradék 93.40-en, magyar jiapirjára­
dék 88.90-töl 88.95-ig. Malomén ékek közül : molnárok 
és -fotók malma 470-en, Pamionia-malom 1130—11-fo ig, 
henger-malom 245-ön kötlctett. Más értékek közül: 
Ganz-félc vasöntöde 963-on, Schlick-fole vasöntöde 
276.50—276-ig vétetett. Valuták és váltok igen szilárdak. 
Váltó német bankpiaczokra 60-on, német bírod, marka 
6l)-mi, 20 márkás arany 12.12 frt. ,

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hite részvény
285.80—285.90, magyar hitelbank 287.-----287.25, ina-
gvar 4'Vu-os aranyjáradék 93.40—93.45, magyar papirjá 
radék 88.90—88.95. . , „ 0rPraemiumüzlet. Osztrák hitel részvény holnapra _2.2.> 
—2.75 frt, egy hóra 7—7.50 frt, három hóra 16—1 < Irt.

Utótözade.
Az utótőzsde lanyhán nyílt meg, de később különösen 

járati kokra nézve megszilárdult. A hitelrészvények leg­
magasabb árfolyamaikat nem tarthatták meg. Osztrák 
hitelrészvény 285.70 és 287.30 közt ingadozván, maradj
286.80 pénz, magyar 4«o-os aranyjaradek Ud.lgj—9d.vu 
közt áruitatott és maradt 93.52* pénz, magyar pap írja- 
,-adék 88.92'.Höl 88.97*-ig köttetett es maradt b8..y./
'"5 "órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 2S0.S0- 
286.90, magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.;>2* — .»3.55, 
magyar jiajiirjáradék 88.95—88.97*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén kevés változás állt he. Osztrák hitcl- 

rés/véiiv ‘>86.80-286.50 közt ingadozván, maradt JHi.uU 
pénz, magyar négyszázalékos aranypiradék 93.50 pénz.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 2b6.50— 
286.60, magyar 4 /«-os aranyjáradék 93.50—93.o2s.

Felszáinitolnsi árfolyamok.
OszIráL liilelintézel   236.—
Angol-osztrák bank — —.—
állami vasul ... — —.— 
Dili vasul — — —
Töröl liirod. dohány —.— 
ltima-Muráiiyi ... — —•—

"J

mán bank 
Szilárd.

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet f. évi október 30-án, 

csütörtökön, d. e. 9 urakor tartja saját házában (bál- 
vány-uteza 7. sz.) 5'/*0/« és 5°/u-os papirértékü zálogleve­
leinek nyilvános kisorsolását, a mely alkalommal az

Zab
Tengeri

lunarumny
égetni való 
sül ki/.dei ...

hímságl .. 
iii.'isiitiinü

Köles
Iloiiczo

60—02 ’h 
02—01 ’äi 
04— 66 ",'u 
311—'. 1 "ii 

75 % 
73 %
-'•'.j 
— *ii

Magy. 4»;o uianyjárad.— —•— 
, 5" it papirjtii-adék —.—
> általános hitelt). 2S7.— 
, pánzv.éslesz.hank —.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Stagy, jelzálogbank — —.—

6.20 I 6.50 »
— 11.50 • 12.75 I
— "lu 11.dű I 12— «

forgalom melleit, dac-zára a 
párisi gabonaárfolyamoknak,

uj, Káposzta — -- 
k bánsági ... —

Katáridötlzlet csekély 
magasabb newyorki é.s , 
csendes irányban nyílt meg. — Köttetett

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.35 és 8.34

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.84 írton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén csekély volt a forgalom, az irány csen­
des maradt. — Köttetett.

Tengeri május—juniusra 1000 mm._5.84 foton. 
Szokványzab tavaszra 3000 mm. 6.58, 6.59 és 6.60 

foton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokvíiaybuza tavaszra .... ..
Szokványbuza őszre......................
Tengeri május—juniusra — - 
Szokványzuh tavaszra — —.
Szokvány/.«!) őszre __ „.. -

Sertéskereskedelmi csarnok.
Hudapest-KCbányán.

Kőbánya, október 29. Nagy kínálat miatt az ih­
let nyomott. Magyar urasági, öreg, nehéz 43—41 fo­
rint. fiatul, nehéz 45—46 forint, hatul, közép »» 1 
—46‘i'a forint, könnyű 46-47 frt. — Szedett nem-/
—.-----frt, közép 45}—16* irt, könnyű 46—4/ fit. B<»-
mániai átmeneti, bakonyi nehéz —forint, át­
meneti közén —Irl. átmeneti könnyű —.-----
forint, ereden nehéz frt, átmeneti közép—.—
Irt. — Szerbiai nonez--------forint, közép
toriul, kümivii--------frt. Hízó 1 éves élosulyban •1°-
--------1 Jiiző kél éves élősúly ban -j0'« —. 1 LVes
Jii-zo a vasútról mázsáivá-------- • A-/ árak hizlalt ser­
téseknél jMíumkini 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai sérté­
sek, melyek mint át menetel iek adattak el. vevőn s J>a- 
ronkint 3 aranyban vám fejűben megtéritletnek.

S.35— 
7.85— 
5.SŐ— 
6.60— 
6.25-

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom színién csak csekély volt ; az irány 

— daczára a magasabb berlini és párisi zárlati árfolya­
moknak, — ellanyhult és csakis zab volt szilárd. - kot-

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.85 forint.
Szokványbuza - tavaszra 3000 mm. 8,35 és 8.34 

frlou.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bócs, okt. 29. (Az «Egyetértés» elö-távirata.) A mai
tőzsde teljesen 'üzíeitolen'maradt, csakis koulissa érté­
kekben voltak egyes kötések. A nénietországi választások 
eredményéről szóló kedvezőtlen hírek, valamint egy bé­
csi posztókercskcdö fizetésképtelenségének benyomá-a 
alatt az üzérkedés hangulata lanyha volt és az ái folya­
mok csökkenlek. Aránylag csak járadékok tartvak. \ alu- 
lák újabban drágultak. ,

11 órakor zárulnak: Osztrák liilclrészvény 286.31 J, 
magyar hitelbank 2s7. angol-osztrák bank 106, 
osztrák tartományi bank 103.90, osztrák-magyar állam• 
v.,Mit 287.80, K-iroly-Lajosvar.nl 270.50, tramway 1/7.2u, 
májusi járadék sl, magyar 4 százalékos arany]lí­
rait ék 93.45, busz frankos arany 9.72.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek; Osztrák hitclrészvénv 286.10, aiigol-osztrak

u
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gyár 4 százalékon aranj/jar...... .
frankos arany U.7‘2, német birodalmi marka bO-ü/i- 

A forgalom később sem javulhatott, az arlolyamoK 
előbbi állásukon maradtak, a nélkül, hogy az ivany • 
tározóit alakot nyert volna. Belek Iciest értekekben a so 
romnón nem volt forgalom, de árfolyamuk jól tartom 
Váltok és valuták jelentékenyen emelkedtek.

2 órakor zárulnak : Osztrák lulelreszyeny ><>.40 
angol-osztrák bank JOG. umóban_k_87.bO, bankegye=idet 
103. . 
lamvasut 
józási
goti vasúi 1 <0.-0, v.hJ. ...j.
1213.25, déli vasul 148.2u, májusi jaradek M.0_, ősz rak 

.......  ' százalékos ittany-^lu.zo. nun uuui iw..«, .....j..-. 7.
aranyjáradék 103.-15. magyar 4 százalékos 
járadék 93.57 IStit-iliki sorsjegy 1becs W {or-jegy 123.25. busz frankos arany ÍU2, nemet bi­
rodalmi márka 110.10. Párisi jelentésekre szilárd.

Bocs, okt. 29. (Magyar ertekek hivatalos - ír 
liito ) Mavy. földtehcrmcntesités kötvények 1UI. , í.i- 
délyi löldteliermentesitési kötvények 100.—, .»?";■ „L" ^A1'1 
földi., int. záloglevél 101.25. Eníély, va-ut b Ma- 
avar keleti vasul 104. i... Magyar ny. k. sorsjegy j)■'.■'0. 
Szólódézsmaváltsaci kötvények 98.uü, b“,o aranyj.ua.lék
123.10, l'iszavölgyi sorsjegy 1U>—. Mag\jo 1 -u 
aranyjáradék 93.57. Magyar vasút, kulcson ««.-. Ma 
gyár hitelbank 28(1.7;», Alföldi vasul ‘Magyar
északkeleti vasút 166.-. Kelet, vasul, elsőbbség J7.o0, 
Tiszav. vasut-részvény 250.—. Maß>. lesz. es val.i . 
részv. 89.75. Kassa-oderbergi vasút 14/.2u. Magyar ya- 
rirjáradék 88.90. Dohány-részvények —•— . „

Becs, okt. 29. (Osztrák értékek hivatalos ~aa- 
laki.) Osztrák hitelrészvény 280.30. Deli vasút 11*. , 
4j,o-os aranyjáradék 103.55. Váltó Londonra 122.40 Ka- 
roly-Lajos vasul 272.40, 18G4-es_s_ors!. 173.—. 80Ü-. s
sorsjegy 134.75. török sorsj. 20./:j, Angol-osztrák bank 
ré<zv 10G.°5, 4.2°.o -os ezüstjáradék 82.20, osztr. allamv. 
rc4v.‘ 297.90, 20 frankos 9.72. 4.2'o-os papirjaradek 
h 1.02, osztr. hitelsorsjegy 177.oO. osztr.-magyar lünk 
r szv. 8.61, es. k. arany u.iS, német banks altok bü.Ou.
Nyomott. . ...Enti tőzsde.

Bocs okt 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.J 
A folytonos járadékkereslet és szilárdabb külföldi jegy- 
zé-kre az esti tőzsde barátságosabb volt, de csakis já­
radékokban, török-dohány részvényekben es Kaioly-Lajos 
vasút részvényeiben volt élénk. A zárlati árfolyamok 
gyengébb párisi jelentésekre kissé eUanyhullak. .le­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 2S/—2S6.GO, uniobank 
88 osztr. tartományi bank 104.10-103.80, cseh uniobank 
4!l’.5U—50, tramway 213.25, osztrák-magyarallamvasut 
298.30—298, Károly Lajos vasút -'r^h ^j1
va=ut 148.40—148.10, clbavölgyi vasul l/8.2u-l/3 .<0, 
ailöld-iiumci vasút 179, török dohány részvény 1-b 
120 60, májusi járadék Sl.Ou, magyar 4 /» o* 
aranyjáradék 93.55-93.65. orosz rubel 1.34/»-
* 5' óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész-

isz. Irankos arany si.iz, neme-. .........^
\y. e-ti tőzsde zárlata után jegyeznek: Osztiak Intel 

részvény 28G.90 és 2SÜ.6Ü után 280. / 5, magyar 4 
százalékos aranyjáradék 93.02 ».

Az esti magánforgalomban osztrák hitel részvény
280.70, magyar 4 százalékos aranyjuradek Jó.bo.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca oki. 29. (Az • Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Á tegnapi zárlati árfolyamok ma ismét kissé ja­
vultak; az üzlet az inban nagyon csekély maradt és 
kismérvű javulást csak a v.lamivel jobb amerikai jegy­
zések idéztek eló — Köttetett Búza tavaszra 8.04— 
8.02 frton, rozs tavaszra 7.47—/.40 hton ; zab ta­
vaszra 0.89—0.90 Irton és tengeri május-jumusra 
0.27—0.28 frton. Fehnondatott ina 2000 mm. zab.

Szesz ára ina nem változott jelentékenyen, kész ga- 
bonaáru jegyez 29 irtot mint áru. ...... ,

Délután sem nyert a forgalom nagyobb terjedelmet, 
d a hangulat búzában tavaszra valamivel kellemeseim 
es ez 8.03-8.05 frton köttetett; rozs tavaszra 7.4/ Irt. 
zab tavaszra 0.90, tengeri május—júniusra 0.28—0.2.» 
Irt. Őszi határidőkből a kötelezettségek már le vannak 
bonyolítva és jegyeznek: liuzci őszre S. 15 8.-0, i'ozs 
őszre 7.15, zab őszre 0.75 Irtot.

Kész lírából a fogyasztók részére több tetei búza 
adatott el, még pedig : Becskereki 1000 mm. 73 3 k. 
és 1000 mm. 70.5 k 8.124 frton három Győr ; szerbiai 
10UU mm. 7Í- k. 7.2U fitjitinenetileg Becs; szokvány 
viiniiséqií 500 nun. 8.25 li t háro n búra Búcs. %’lvpn 
nehány kis bb tétel adatott el, ezek között észulcnia- 
gyarorszügi 500 mm. 8.50 Irt Nyitna és 40U mm. 
7.0U Irt Alsó-Spmorja. _______

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata

Ai irlolvnmok ax illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediór* vagy 
ultiméra értendők, r szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy médiára 
illetőlegultiméra értem!,*. A készpénz-urlolyumok é "sl.amediúru .U-mel,az 
tllimora (7-val v.mnak megjelölve, llagatél értetődik. hogy afentl átszaimla- 
■oklioz inég a transakcxió-kóltségek,továbbá a inedló- és ultliuó-árfolyamok 
íoz azonkívül még a mindenkori bud.pest. prolongáczió-létolek i,-zárni, 
ábba veendők. A -gal jelűit értekéké hmlapeeUtorsdcnnemjegyeztcto-k. 
„Iszámitási árfolyam 1UU ma.ka vnta - UU Irt - ti. 100 frk vista tó

Október liá 2!).
PARIS.

*Kranczia3 °,u-os járadék —
• 4f°,'o-os « ..............

Osztrák-magyar allumvasut. — U
Oszlrák déli vasul...................  0’
•Osztrák Idldliitel-részv.-társaság- 
•Franczia törleszt hetö járadék - 
Magyar ti , ,-os aranyjáradék. 0 
Osztrák 4%-os aranyjáradék. ... V 
Magyar vasúti kölcsön ... li 
Magyar jelzáloghitelbank ... K 
tíi-csi uniobank. ... - — K
Magyar 4''>os aranyjáradék.. u 
Magyar S'Vv-os papirjáradék .. U 
Yagy.leHzám.ea penzv.-bank. ;L- 
lilagyar országos bank............... j;

BERLIN
O.z.lrák 4,sl i-os papirjáradék ... K 

i 5 “,u-us « — tv
I 4i",ii-os eziisljáradék __K
« 4 -os aranyjáradék . A"

Magyar G-o-os aranyjáradék. U 
» ■< v-os » ... 0
, 5'o-os papirjáradék u 
t keleti vasúti kötvények li 

Keleti 5 .-os v. elsőbbe, kötv. K
Osztrák hilelrészvény.................. .. U
Magyar hitelbank ............. U
O-ziiák-iiiagyar államvaaut - ... V 
Osztrák deli.vasút... ... — U 
Károly-Oajos vasul ... — — 0 
Kiissa-oaerborgi vasat — K 
•Román vasúti te-zr... — —
Orosz bankjegy ....................-
Váltó bécsi piaczra ........... - —
•Keleti kölcsön II. kib ...........-
liagyarjolzáloghitelbank .. K
Magy.loszám. és ^énzv.-bamc. liMagy.loszáui. es penzv.-ba 
Magyar országos bank ..

FRANKFURT.
Osztrák 4.:°i'ros papirjáradék __K

• 5 u,u-os •   li
• 4.v°,e-os ezüstjáradék __ K
a 4 c.o-os aranyjáradék ... li

Magyar tiv.u-os aranyjáradék. U
a 4o>OS ... U
a 5»>os papirjáradék.. U 

Osztrák hitelrészveny — .. O
Osztrák-magyar t ank — ... ... A’
Usztrák-magyur allamvasut — U
Károly-Lajos vasút ........... — V
Osztrák déli vasút..... —- V
Erzsébet osztrák nyugoti vasul ... K 
Magyar-gácserszági vasút .. ... A"
Tiszavidéki v. olsöbbs. Kötv.. K
Váltó bécsi piaczra.........
411 -os földhitelint.záloglevél A
Magy. leszárn.és nénzv.-uank. K
Magyar hite!bank ---
Magyar jelzáloghitelbaak — K
Magyar országos bank

Trieszt, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata). A tőzsde ma ii/lettelen volt. — -I győznek: Váltó 
Londonra 122.25, olasz hank-piaczokra 48.45, húsz 
frankos arany 9.71. májusi járadék 81. magyar 4^ os 
aranyjáradék 93.60, osztrák hiteírészvény 286.50, 
Lloyd részvények 570, olasz járadék Jo Oo.

Boriin, okt. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Elei ötén a nagy darabhiány következteben sz. ard 
volt az. irány, -le a választások eredménye gyengítette a 
hangulatot. Osztrák hitelrészvény gyengébb. Vasunk 
töhbnvire szilárdak. Később a nagyobb darabhiány kö­
vetkeztében ismét megszilárdult az irány. Pénz bővebben 
volt és a szilárdabb párisi jelentések belolyással voltak 
az egész piaczra. Zárlat orosz értékesre kedvező Osz­
trák vasutak kedveltek. Mngáriknmatláb 3£ százalék.

Berlin, okt. 29. Vála-ztások eredménye elemién le- 
hamzolólag hatott. Zárlat felé lényegesen javult az iránv-
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zut. Játék és bankpapírok árfo yamai tartváL Nemet 
vasúti részvények, nevezetesen mecklenburgi xo=ut rész 
vényei és orosz értékek kedveltek. Banyaértékek árfo­
lyamai javultak. Kamatláb 3V*'V». .

Berlin, oki. 29. (Utótözsd*4 Magyar gk-o» arany■ 
járadék 77j, osztrák Intelreszvény 4/9, o^tiak-ma- 
gyar állainvasut 499, osztrák deli vasul -49, k.uoly- 
l.-iio< vasul 114'/«. Szilárd. , , .

Frankfurt, okt. 29. (Esti tőzsde) Osztr. .hhelreszveny 
237 oszir.ik-magyar állam vasút 249, osztrák deli vasút
1*PárÍB5Zokt.tl29. (Az «Egyetértés* tudósilójának távirata.) 
Egyiptomi értékekben tartós a hausse és daczára jelen­
tékeny realizálásoknak 323-tól 326-ig emelkedtek. íorok 
elsőbbségek 3SU. Rio Tinte lanyha 347 és 354 utau 347. 
Váltó Londonra 25.25 után 25.231, orosz, rubel 2o6, 
niagánkamatlúb 21 százalék. A nagy londoni aianydvo
iuisokra vonatkozó I. inden hir alaptalan. -

/ órakor jegyeznek: 4'/a százalékos franczia jára­
dék 109.30—109.20, osztrák-magyar allamvasut 623./o, 
ohisz járadék 90.67, török vasúti kölcsön 8.27, egymtoim 
emelke.lö 323.43, török sorsjegyek 44.o0, ottoman bank; 
részvény 568.75, Credit Fonder 1292, osztrák tartományi 
bank 473-75. Szucz-részvény 1900, uj spanjol 5.1.31.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3 /i trancz.ia jára­
dék 78.27; 4*/i»,o-os franczia járadék 109.17, franczia 
törleszt belő járadék 79.61, m agyar 4°i°;Of arany- 
járadék 78 */*, osztrák-magyar állam vasú 621, osztrák 
déli vasul 315, ottomán bank 568. Mozgalmas. _ 

London, okt. 28. Magyar 6°b-os aranyjaraüék 
102."-8, magyar 4°!“-us aranyiuradék 7 //», osz­
trák aranyjáradék 85, osztrák ezüstjáradek 68. angol 
consolok 100.10, váltó Bécsre 13.38 /«, ezüst oO. /». —
S Nawyork, okt. 28. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 94 I», váltó Londonra 
4.80V«, négyszázalékos tőkésített kölcsön 187 /-bot 
1217*, Erie-vasút 122, váltó Párisra 5-2078.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, okt. 29. Búza és olaj csendes, liszt és

szesz szilárd. . ____
Berlin, okt. 29. Búza és rozs szilárd, zab es szesz 

lanyha, olaj csendes. . ,
Liverpool, okt. 28. Búza 1 shillinggel olcsóbb, 

tengeri 1 shillinggel drágább, liszt csendes. ldoja- 
i"ís * Esős.' Nowyork, okt. 28. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9*/«, Noworleansban 97... Petroleum fino­
mított 70° Abel 'Vest Ncwvorkban októberre / /* — 
Philadelphiában októberre 77* - Nyers petróleum 
67b. United pipe line certificates 68/«. —Liszt d.oo. 
Piros őszi búza helyben 80 (= 7.84 formt), októ­
berre névleg—.— (—.— fit), novemberre 84 ,* (= t.il 
frt), deczemborre 807» (= 7.90 Irt.) 100 kilokmt. tengeri 
557*. - Giziikor (Fair bank jegyű) Czukor. (Fair
refining Muscovados) 4.977* Rio kávé 9.50. Zsír 
(Wilcox jegyű) 7.75, (Fairbank jegyű) 8. Gabona- 
fuvai iiij ímperial-quailerenkint Eszak-Amerikaból az an­
gol kin ötökbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kon: 
tinentális kikötökbe 4|.- (= 1-14 frt 100 kilokmt.) Napi 
felhozatal gyapot hói 52,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gnlio.,»szállllő»iilij'vaggunraküinAuyokba,iltX)kUólikintérteiidő.Bevilehvám
NrmMorszáKl)« 11)0 k.lu búzáért, rozsért isi zabért mórka, arpáor , 
fii s i.nklt.Tnvért 1 I, árk'i lisztért8 márka,mututáért 1.2U m4rku. ítevileli 
vim. a Svájczbu 1U0 kilo KúbonáertO :iO frank, malátáért O.üü frank, lisztért 
Urauk.All-mitás, Árfolyam a német jnaczokra lOOmőrke v,sta bO formt 

— kr. I’ársra 10U frk viata tó frt 1,0 kr.

Október hó 29.
PAKIa.

Búza folyó hóin .............
— novemberre ... —
— novembertől 4 hóra ...
— első 4 hóra — ...

Liszt lólyo bora.....................
— novembeire ...__
— novembertől 4 hóra __
— első 4 búra . __

OlnJ lolyú lióra ... __
— novemberre ... —
— november-deczemberre .
— első 4 hóra __ __

Sie»* lolyú hóra ...
— novemberre ... __
— november-deczemberre
— első 4 hóra ... 

Szállítási dij: Budapesti öl
— « Béc-höl.

BERLIN.
Pnzn oktobeire-novemberre

— április-májusra ... ...
ItoM októberre__ __

— április-májusra __ __
Zab októberre .. __ __

— április-májusra __ ...
Olaj októberre .. ... ...

— április-májusra __ _.
Szob* októbei ru ... ...

— április-májusra ............
Szállítási díj: Budapestről

STET í’IN°
Búza október-novemberre ...

április-májusra..
Roz, ostuliar-novemberre ...

— április-májusra.. ...
Olaj oLlolim-novo.uberre __

— április-májusra.. ... 
^zos tesz -zíilhtásra

— októberre...
— oktobe-novumberre
— április-májusra.. __

Kojiczo___ ___ ___ ___ _____ _

Szállítási díj: iiiidaposltöl
— « Becsből

KÖLN:
Búza novemberre ... __

— márcziusra . __ __
Rozs novemberre______

— márcziusra .. ______
Olaj kész. szállításra.. ...

— októberre __ __ ...
Szállítási <lij: Budapestről..

BOROSZLÓ.

Zab
Olaj .........................................
Rozs__ __ ...__ ____

Toiij-ori .. __ __ __
Szállítási dij :Budapestről

Ár­
folyam

21.Só 
21.25 
at.ü'J 
21.U0 
-15.40 
45.80 
4Ü.10 
40 30

07.25
07.50
1)9.50
46.75
46.75
46.50
46.50
8.27
7.87

150.50 
16U.50 
145.25 
138. — 
1 9.— 
127-—
50.70 
52.30 
45.60
46.70 

3.93 
3.24

150.—
101.—
135.—
135.—
50.-
51.70 
44.50 
44.80
44.80
46.80

LSI
3.62

15.73
16.50
14.—
14.10
28.—
27.30
5.95

15.60
13.—
4.L60
14.50
23.90
14.50
2.95

Budapesti
egyenleg

Különbözet a
utolsó zárlat 

hoz képóst 
osztr. értékben

1031 
10.31 
10.48 
10 62 
13.85 
18.97 
14.06 
14.12 
32.62 
32.62 
32.74 
83.71 
24.69 
24.69 
24 56 
24.50 

8.93 
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0.12

+ O.OG 
+ 0.06 
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középszerű 120-130, galicziai és magyarországi 8O--8.1 
márka 50 kilogrammonkint. Tojás. Igen szilárd és 
emelkedő irány mellett az e hó 23-ki tőzsdén 3.4U mar­
kát fizettek darabonkint; a mai tőzsdén pedig igen szi­
lárd irány mellett 3.50 márkát.

London
vet

Burgonya.
dón, okt. 25. A burgonyaüzlet szilárd irányt kü- 
z árak szilárdak maradtuk. Angol és skót hm gú­

nyát nagy mennyiségben hoznak az itteni piaczra, ciak- 
lmgy nz a baj, hogy rothadás jelei mutatkoznak rajta. 
Külföldi burgonya után élénk kereslet uralkodik. Az idő­
járás a hét eleje óta valamivel enyhébb.

Vad és baromfi.
Pária, okt. 25. A mai piacz daczára a nagy hozata­

loknak igen élénk voll, de az árak nem emelkedjek. 
Fris, jó húsban levő nyulakért 4- frank 70 centimtől .1 
frank 10 centimet fizettek. Elsőrendű fiatal foglyokért, - 
frank 40 centimétől 2 frank 70 centimig, öreg foglyokért 
1 frank 75 centimtől 2 frank 10 centimig. Özek joszul 
keltek. Jó fris fáczányokért 5 frankiul 6 frank 25 cen­
timig fizettek. Fenyves rigóért 25—35 centimet. Ludtnáj- 
nak rósz keleté van. Fris áru 5 frank 50 centimen kel 
kilónkint.

Gyarmatáru.
Trieszt, okt. 25. Kávé. E czikk üzlete e héten meg­

lehetősen élénk volt ugyan, de az irány mégis határo­
zatlan volt, csak a hét végén lanyhult el. A, kávé kész­
letek 117.500 métermázsát tesznek. Faolaj. Közönsé­
ges áruban gyenge üzlet volt, daczára, hogy a tulajdo­
nosok az árakból engedlek valamit. A finom áru majd­
nem mind elkelt már. Az uj termésről szóló jelentések 
kedvezőtlenek. Valonea úgy az irányra, mint az árakra 
nézve változatlan. Arak: kandiai 20.50 frt, golfo 10./0 
— 11.15 frt.

London, okt. 24. A gyarmatáru piaczon e héten ke­
vés változás történt- Kávé. Az üzlet fökép Costa kávéra 
szorítkozott, mely tartósan nagy hozatalok mellett teljes 
árakat ért el.

Gyapjú.
Antwerpen, okt. 25. Eladásra kínál látott 2040 bál 

laplala-gyapju, elkelt belőle 1530 bál, igen szilárd és 
élénk kínálat melleit cladatott továbbá 533 bál ausztrá­
liai gyapjú az utolsó vásáron jegyzett árakon.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítás. A kereskedelmi és földmű­

velési minisztériumhoz a mai napig beérkezett hivatalos 
jelentések szerint a vetési munkálatok nagyrészt be van. 
nak fejezve, a felvidéken és Erdélyben azonban még fo. 
lyamatban vannak. Az uj vetések általában szépen kel­
tek s különösen a koraiak meglehetősen gyarapodnak. A 
tengeri törése javában folyik, a termés eredménye» 
Dunántúl, az Alföld északi és déli részeiben középen* 
felülinek, az erdélyi részekben ellenben inkább silány* 
nak mondható, utóbbi helyen általános a panasz, hogy 
kevés termett s az is éretlen. A burgonya-stetez ered­
ménye a gazdákat csak részben elégítette ki; különösen 
a felvidéken a gumók aprók maradtak, néhol a termés 
a magot sem adta meg.

* A gazda kör igazgatósága ma délután 5 órakor 
Somssich Pál elnöklete alatt ülést tartott, melyen je­
lenvoltak : gr. Széchenyi Pál, gr. Károlyi Sándor, Buja- 
novicli Sándor, Bossányi László, Andaházy Pál, Lue/en- 
baclicr Pál, Neumann Frigyes, dr. Krausz Izidor, Máday 
Izidor. Knrsay Albert, Sárossy Kapeller Ferencz é- Köp- 
pély Géza. Az igazgatóság tudomásul vette a lakásváltoz­
tatás ügyében kiküldött bizottság ama jelentését, mely 
szerint az összes átalakítások 2050 forintba fognak ke­
rülni. Ez összegből azonban levonandó 847 forint előre 
nem látott bevétel. Ekkép az átalakítások 1809 fo­
rintba kerülnek. A kártyadijak meghatározása után 
elhatároztatott, hogy az eddig járatott napilapokon 
kívül előfizettessék a *Staiulard»-ra, a *Figaro«-ra, a 
«Süddeutsche Zeitung»-ra és a «Kreuz-Zeitung»-rn. Szóba 
hozatván a tagdíjemelésnek kérdése, az elnökség egyik 
tagjának indítványára elhatároztatott, hogy tekintettel 
arra, hogy az eddigi tagok mellett a költségek fedezvék, 
a tagdíjait akkóp maradjanak, mint voltak eddig. A mi 
a felolvasásofc kérdését illeti, gr. Károlyi Sándor ál- 
elnök bejelentő, hogy Baitsznem Cl 11 idő országos kép; 
viselő kívánna a körben értekezni. Végre a kör tagjai 
közé fölvétettek: Enzsel József, dr. Mutschenbacher Béla, 
Jánossy Rezső, Romeiser Ferencz, dr. Halász Géza, 
Szentmihályi István, Bellaúgli István, Forster József, ifj. 
dr. Ilerczcgh Sándor, dr. Hajnik Imre, Németh János és 
Gorove Kristóf.

IDEGENEK NÉVSORA.

BORÁSZAT.
*** Aradliagyalján a szüret már be van fejezve s 

csak elvétve fűlj nak még ilt-ott az. utómunkálatok. A 
szüret közepes ercdménynyel ütött ki. A gazdák nem 
valami vérmes reménynyel néztek a szüret elé s igy a 
termés mennyiségébe és minőségébe bele is nyugodtak. 
Ménesen az. idén nem igen fognak asszut csinálni, 
mert nincs a szőlöbogyóknak annyi czukortartalmuk, 
mint a mennyi az asszuhoz megkivántatik. A mi a ter­
més értéket illeti, a liegyalján egész népvándorlás van 
borkereskedőkből; a nagy kereslet folytán az árak igen 
tisztességesek s ebből a szempontból a szüret jóval gyü­
mölcsözőbb a múlt évinél.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Zombor, oki. 28. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A ku- 
koriczatörés nagyobbrészt elvégeztetett s most csak még 
nagyobb földbirtokosok vannak némileg bátra. Az ered­
mény minden tekintetben teljesen kielégítő, a mint lát­
szik, a panaszok, hogy a férgek sok pusztítást vittek 
véghez, ismét alaptalanok villának. Az őszi vetések 
környékünkön gyönyörűen kikeltek. A gabnaüzlct hetük 
óta teljesen változatlan, búzában a forgalom igen korlá­
tolt, tulaj Ionosok szeretnének eladni, de még mindig 
hiányzik a vételkedv. Csupán zabban van nagy forgalom 
s az árak az utolsó napokban ismét feljebb szálltak; 
egyáltalában az öszszelf annyi zab vétetett nálunk, mint 
már régóla nem. Csöves tengeri keresett kereskedelmi 
czikket képez, morzsolt most még esik kevés jön a 
piaczra. Bab és kendermag kevés s/.állitlatik be, de a 
mi bejön, azt élénk |vételkedvJmellott'gyorsan eladhatják. 
Mai áraink : búza 73/75 k. 7—7.50 Irt, zab 5.50—5.00 
fit, csöves tengeri -2.50—2.00 frt, bab fehér S.50—9 
fit, kendermag 10.50—11 frt mm. kicsinyben.

Barcs, okt. 28-án. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 
őszi munkálatok a befejezéshez közelednek, mindazáltal 
kívánatos volna, ha az. időjárás még 1—2 hétig verófé- 
nyes maradna. A tengeri középtermést adott, mellette 
minősége sem kifogástalan, de keletje azért lesz, mert a 
helybeli seitésbizlaló-részvény társaság már megkezdi mű­
ködését és a mint mondják jó kilátással a jövőre. — A 
gabonaüzlet még mindig pang, mert az osztrák fo­
gyasztok közönyösségén törési szenved a mérvadu piaczok 
áij 1 villása. Az ajánlatok csak annyiban vétetnek figye­
lembe, a mennyiben a legszükségesebb beszerzésekre 
szorítkoznak és az. eladú.ólrniiiden naszont megtagadnak. 
Jeayzünk búzát 7.25—8, rozst 0.05—7, árpát G 50— 
7.50, zabot 0.—0.25, tengerit 0.10—0.50 cinquantin 
0.50—0.75 frt pro 1U0 kilóként.

Tojás és vaj.
Becs, okt. 28. Tojás. Kisebb hozatalok és igen ked­

vező vételkedv következtében az e heti tojás-üzlet élénk 
volt s az árak ismét emelkedtek. Ez azonban csak a 
friss tojásról áll, meri állott tojást most sem vettek 
figyelembe. Jegyeztetett: Válogatott első rendű friss 
30—291 db, elsőrendű 31—30 db, állott 39—37 db 1 
Írtért. Vaj. Miután a kereslet csak a legsürgősebb szük­
séglet fedezésére szorilkozott, az üzlet nem volt élénk. 
Az árak keveset változtak. Jegyeztetik: legfinomabb 
felsöausztiiai asztali vaj 88—90 frt, elsőrendű morva­
országi 80—82 frt, konyhavaj és olvasztani való 70—08 
frt 100 kilogrammonkint.

Berlin, okt. 27. Miután a vaj utáni kereslet az utolsó 
napokban tetemesen javult, az árak is emelkedtek. Fi­
nom és legfinomabb holsteini éj macklűuhwtii 135—142.

NAPIREND i Október 30-án.
Naptár: Csütörtök. — Róm. kath.: Kolozska. - Prot.: Ke­

mény, Kolozs. — tiörüg-oiosz: (okt. 18.) Lukács evangélista. — 
Zsidó : (markesvAn 11.) Félböjlnap. — Nap kél 6 ó. 43 p., 
nyug. 4 6. 44 p. — Hold kél 2 6. 47 p. d. u„ nyug. 1 6. 44 
p. rt-gg.

Hoz-vnt miniszter fogad d. e. 10-től (t. u. 2-ig.
A Foronoz József fővárosi lovassági kaszárnya alapkő 

lotétcli ünnepélye délután 1 órakor.
A bnilapost-józsofvárosl jótékony nőogylet közgyűlése 

d. u. 4 órakor az ösz-utezai iskolában.
A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának 

folytatólagos közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városháza). 
Ellenőrzési szemle az 1873—1883-han besorozott 1. liouvéd- 

zászlóaljbeli legénységgel reggel 8 órakor az üllöi-uti ka­
szárnyában.

Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.
U-töl d. u. 15-ig és este 46—9. Belépti dij 50 kr. 

Gyümöloskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 es d. u. 2—4. 
Iparművészeti mneenm a műcsarnok épületében d. e. 9-tül 

d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-löig, 

d. u. 2—4-ig.
Múzeumban: term, rajz- és népiametár d. e. 9—töl d. u. 1. 
Műszaki ipnrmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl 1-ig.
Egyetemi ftivósikert ar. üllői-utón ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. o. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap okt. 29-i számából.
Arveróa a fövároaban. Bucher Leo 2033 forintra 

becs. ingóságai okt. 31 (Újpest, fő-ut 75). Ticbtl Károly 
1020 Írtra becs. ingóságai nov. 11 (muzeum-körut 13).

Árverések a vidéken. Schmidt Ferencz 409 frlra 
becs. ingóságai nov. 3 Zsámbék. Ludvig Lipót 5392 fo­
rintra becs. ingóságai nov. 4 Brassó. Schescherko Antal 
1220 forintra becs. ingatl. decz. 17 Fehértemplo'ii. Ko­
re 11 Frigyes 3225 forintra becs. ingatl. decz. 30 Kuln. 
Lengyel Bornál 494 forintra becs. ingatl. decz. 29 Tes- 
mag tlpolyság). Schvarz Gábor 3255 forintra becs. ingatl. 
nov. 11 V ersecz. Brach Lázár 5000 forintra becs. ingatl. 
febr. 10 Nyílra. Tarnay György 2201 forintra becs. in­
gatl. DautoVa (Baja). Kálai Jánosné 11,871 forintra becs. 
ingatl. nov. 27 Szeged. Tyosits György 2223 forintra 
becs, ’ ‘
2710
delk..... ............... ........... ......... ...
Endre (pustv. tvszék). Uluin Ferencz o50 forintra becs. 
ingóságai nov. 5 K.-Bánya. Szallimáry-Király lstvánné 
1980 írtra becs. ingatl. nov. 28 Gsoltó (Rima.-zombat). 
Köuigslein Ede 2500 írtra becs. ingóságai nov. 3 Sima 
(Szolmár). Szúrád Verőn 500 forintra becs. ingatl. ja­
nuár 30 Zsére (Nyílra).

Oaödhlrdetmények. Schneckendorf Jakab budapesti 
lakos ellen, bej. nov. 29. Gsúdbiztos: Kapdebó Gyula 
törvszéki bíró, tümugcondnok: Janik Ferencz ügyvéd. 
Follácsek Á.-né és fiai szatmárnémetii lakosok ellen, 
bej. nov. 8. Csődbiztos; Viski Károly törvszéki biró, 
tömeggondnok: Gőnyci Gábor ügyvéd.

Pályázatok. A győri kir. ibiróságnál járásbirói, — a 
nagy-kikmdai kir. ívszéknél 111. oszt. telekkönywezetői, 
— a nagyváradi kir. tvszéknél I. oszt. segédtelekkönyv- 
vezetői, — a szt.-gotthárdi kir. jbiróságnál albirói, — a 
borosjenöi kir. jbiróságnál 11. oszt. segédtelekkönyvvezelói 
állomásokra.

Tigris szálloda.
Schwartz E. Eszék 
Beriiáth M. Árokszállás 
Dnmjniiorits E. Zondior 
Mezey K. N.-P*lánka 
Hipp M. N.-l’aláuka 
Müller A. N.-Palánka

Vadászkürt szálloda.
Patnky L. Becskerek 
Laazkáry I. Honi hány 
Ponder A. Káva 
Sz.atncsy L. K.-Várda 
Sturmann 0. Gsevmö 
Simon 1. Zsóflalinlom 
Schur I,. Zsombolya 
Sztankovits S. Kikinda 
Danilovits P. Szeged 
Erdős p. Fehérvár 
Miodragovits Belgrád 
Rhotlus E. Berlin 
Moravetz. A. Ipolysági!
Richter A. Warnsdorf 
I.üdersdorfer Bécs 
Peccuri Bécs 
Webeihofer K. Bécs 
Ditz D. Bécs 
Rotter K. Bécs 
Jettel 0. Bécs

Budapest szálloda.
Bécsi utcza.

Száva J. Sabacz 
Löshard N. Oruvicz.a 
Bovinkovits Á. VAcz.
Sirra C. Gerodinnpula 
Szutsits A.Livvorno 
Takács K. Somlyó 
Faz.ékas J. Talpas

Erzsébet szálloda,
Magyar I. Győr 
Horváth K. Trencsén 
Haller 1. Modos 
Hezzöfy Gy. Jánoshida 
Mercz. I. Jüszkiser 
Steiner I. Miskolc/.
Szabó M. Szombathely 
Domián P. Jánoshida 
Zöldy L. Jászkisér

Európa szálloda.
Jakobs A. br. Baja 
Altgraf F. Bécs 
Groak I. Miskolcz 
Sothen I. Bupanye 
Lederer M. Vukovár

Fehér hattyú szálloda.
Hetényi I Zsolt 
Lofcsányi I. Szécsény 
Bér S. Szatmár 
Spitzer S. Nngykáta 
Glazcr K. Nagyszeben 
Hermann I. Miskolcz 
Schwarz N. Fehérvár 
Fa C. Adony 
Löwi M. Öcsa

Huugária szálloda.
Taaffe E. gr. Bécs 
Stummer Bécs 
Mallein B. London 
Buiián K. Bécs 
Módid S. Vitkovitz 
Kaufmann K. Boros/Jó 
Dr. Poliak M. Szeged 
Poór I. Komárom 
Tompa ü. Vásárhely 
Mntochcco I. Bécs 
Böhler A. Bécs 
Krause H. Bérs 
Buchwald H. Bécs 
Dausz. E. Hamburg 
l.ewy K. Pária 
Spanier E. Crefeld 
Plűhpsthal Berlin 
Pálmay 1. Szeged 
Engelhardt (.1. Hannau

Fekórló szálloda,
Csolnoky L. Veszprém 
Fleksznur 1. Bécs 
Füldváry L. V.-Hutyán 
Linhner I. Bécs 
Eckstein Zs. Szecsű 
lileicr M. T.-Süll 
Horváth M. Szeged 
Turn I. Linz.
M.-ijer I. Grácz.
Platzer I. Karcz.ag 
Nagel 1). Szered 
Dévai I. Gyöngyös 
Garay I. Eger 
Wizner A. Pozsony 
Weisz A. Győr

Holz warth-F rokner száll,
Gastle M. Bécs 
Kolm II. Bécs 
Brinkmann Bécs 
Dr. Balhéit Bécs 
Heller F. Bécs 
Sedlacsek M. Bécs 
Rosenberger M. Bécs 
Dr. Broch Bécs 
Dr. Popper Bécs 
Kornitz.cr I. Bécs 
Franczos S. Bécs 
Fischer M. Bécs 
Ttrtsch I. Bécs 

I Schreyer E. Drohobitz 
Hoffmann S. Kassa 
Müller I. Königswahl 
Spronzel E. Brassó

ll^íUl* 1IUV. *. 4 xzs v* nniiihiu
iecs. ingatl. decz. 22 ßuttyin (Delta). Nycgru Györgye 
1710 forintra becs. ingatl. nov. 17 Szoka (Modor). Ne- 
lelkó Demeter 1058 forintra becs. ingatl. jan. 12 Szent-

A kis lottó húzásai okt. 29-én.
Prága 
Lemberg 
Szeben

14 3 54 50
65 42 71 69
45 35 48 ÜU

Felelős szerkesztő; Csávolszky Lajos.

Marokall-szálloda 
az „Angol királynöhez“
I.ützov do Kolonitz giné Bécs
Meln-feld I. gr. Bécs
Hadik E. gr. Homonna
ScbalTgotsch gr. Búcs
Almftsy K. gr. és grné PAsztlió
Schönfeld G. brné Bécs
Tóth V. Bécs
Mertens nejével Bécs
Renvcrsi Major Bécs
Aebóth I. Bécs
Mayer R. Bécs
Chernél C. Tömör
Theodorovits M. Milrovicza
Zeyk I. Erdély
Benyovsky E. Pozsony
Fekete L. Kn|>osvAr
Kodolitscii A. Bécs
Rekolits St. BelgrAd
Bobory G. Jászberény
Uzel A. és C. Bécs
Chauweau C. PAris
Dr. Rothmann Nagyvárad
Krausz D. Nagyvárad
Müller H. Bécs
Joó L. Szabadka
Mundt A. Ratlienow
Spitzer S. Bécs
Wollheim V. Kanizsa
Pick M. Barcs
Heisch I. Reichenberg
KircholT G. Bécs
Dr. Brandza D. Bukarest
Slukaw M. Prága
Hluuika E. Cliluinetz
Baumann I. Salzkamine.
Meizen D. Brüsszel 
Gergely I. Debreczen 
Kafka J. Bécs

Magyar király szálloda.
Beliczay I. Csaba 
Csillag K. Csaba 
Zerkovits L. Kanizsa 
Löwinger A. Mezőtúr 
SArfy K. Szombathely 
llagenhart 1. Bécs 
Adams K. Bécs 
Foil N. Merkau 
Land M. Hamburg 
Weiler K. Pécs

Nemzeti szálloda.
Simonfíy I. Debreczen 
Jovanovits M. Zágráb 
Heider L. Jeruzsálem 
Csukli I. Paks 
Böhm I. Mislits 
Abinon S. Gracanicza 
Zrnogorcedics Zs. D.-Tuzla 
Kajetanovits M. Szerajevó 
Zivner P. Pécs 
Ifj. Fichtcl S. Tolna

Pannónia szálloda,
Temesváry I. Uzon 
Bertalan P. Margitforrás 
Fekete L. Kisújszállás 
Aller M. Szeged 
Tretter M. Kira 
Kozma 1. Tardos 
Szentmáriay Vercsellö 
Fay Gy. Hia 
Scholtz. E. Kaposvár 
Altmann E. Selmecz 
RAdi 1. Baja 
Levatich C. Léva 
Tolnay A. Eger 
Gunsberg A. D.-Adony 
Hoffman-) I. Szeged 
Gunsberg A. D.-Adony 
Hoffmann I. Szeged 
Temesvári 1. Brassó 
Bihari 1. Esztergom 
Kornfeld A. Mosony 
Mauer A. Kisverbász 
Kun L. Monostor 
Vuchetich I. Nagykikinda 
Rosenberg V. Debreczen 
Bródy Z. Szerajevó

Paris szálloda,
Vas I. Szontmiklós 
Schmidt A. Krukovib.
Fausclian F. Bécs 
Feuer S. Bécs 
Heller S. Pozsony 
Roskasch N. Kaposvár

Sokmidt-Orient szálloda.
Janikovich E. Hatvan
Boriiy Gyöngyös
Dr. Löwengard N.-Szentmiklós
Dulia D. Bácska
Tristyán N. Dobócza
Szilárd .1. Mehádia
Giurovich A. Bécs
Berczely A. Gyöngyöa
Unger N. T.-Kaniz.sa
Fleischer A. Nagyvárad
Hosenbaum M. Nagyvárad
Läufer M. Sáta
Fekete Gy. Miskolcz
Hohn M. Bécs
Erényi S. Debreczen
Cserby .1. Pozsony
Steinfeld S. Glozsán
Gurhár S. Komárom
Scliapper J. Bécs
Kriger P. Gyarmat
Hamer D. Szabadka
Hohn G. B.-BAnya
Urüiiberger J. Jószáshely

NYÍLT-TÉR,

Ophélia P. Márkus E.
1- sü színész Gycnes
2- ik » Fái Sz.
3- ik » Halasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 31-én.

Dóra.

M. KIB. OPERAHÁZ.
Páholy b. 13. Havi b. 13.

Budapest, okt. 30-án. 
Perotti Gy. ur vendégjátékául :

E B N A N I.
Opera 4 felv. Irta l’iave. Zené­
jét szerzetté Verdi. Fordította 

Egressi Béni. 
Személyek:

Elhalta.!* Budapesten 1884. okt. 29.
Auspitz, .1. 26 é. kdű II. k. tölgyfs-u. 60. tüdögüinö.
Abeles Cl. R. 73 é. VI. k. király-u. 83. szívbaj.
Uhl G. A. 43 é. bankigazg. neje VI. k. sugár-ut 60. kimerülés. 
Bein K. L. 26 6. tanár neje Vl. k. Ti-rézkörut 4. liagymáz.
Harn 1. 4 é. szatócs ti a VL k. bajnok-u. 27. agykérloh.
Zeiger V. Zs. 58 é. kdö neje VI. k. sugár-ut 5. tüdölob.
Vanyurn C. 3 é. napsz. leánya Vili. k bodzafa-u. 17. agykérloh. 
Kautclimaiin V. 43 é. hivt. X. k. liagymáz.
Kilar J. 23 é. napsz. Vili. k. llunyadi-u 66. agyburoklob.
Tett K. 06 é. napsz. VIII. k. prater-u. 73. aggkor.
Poltermann E. 2 • é. cseléd VII. k. Wesselónyi-u. 18, tüdövész. 
Bognár II. 28 é. VI. k. Dávid-u. 7. tüdövész.
Kendi I. 52 é. napsz. Vili. k. légszesz-u. 2. tüdövész.

Egy katona 
Egy paraszt 
Ricliardson 
Hudson
1- só I
2- ik tisztje
3- ik '
4- ik

Bánáti
Füredi
Prielle
Komáromi

Pintér
Hudsonnak Füredi 

Kiss M.
1- sö j Sánta
2- ik 1 tanácsbeli Kopácsi
3- ik I polgár Magyari
4- ik I Izsó
Hegyek szelleme Pálmai I.

3-ik felvonás 20 év múlva 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Szabó
Rip van Winkle Vidor

Van der Bill 
Katrina

Ernani 
Don Carlos 
Don Ruyz

Giovanua 
Don Ricardo 
Jago

Rozsnyó, 1884., okt. 20.
Azon reményben fordulok t. szerkesztő úrhoz, bogy 

az igazság érdekében, nagyra b estilt lapjában helyt ad 
rövid nyilatkozatomnak, annál is inkább, mivel a Rozs- 
nyói Éiradó a védelmet nem szokta elfogadni tisztán.

Pletyka ez;mén közli a Rozsnyói Híradó mai szarna 
nevetséges anekdotáival egyetemben azt a Scblosser-féle 
állítást, mintha én azt mondtam volna Sehlosseniak, 
hogy Podhraczky kanonok ur készebb lenne kiadni há­
zát zsidó iskolának, sőt korcsmának is, mint közös isko­
lának, s ö ezt még akkor is erősíti, ha nekem az ellen- 
kezöée tanúim vannak, kiknek Schlosserrel együtt adtam 
tudtára, a kanonok ur nyilatkozatát. Tanúim névszerint 
Fciman Antal és Farkas Jenő urak, kik ki is adták 
Írásban erre vonatkozó nyilatkozatukat, melyet a Rozs­
nyói Híradó elfogadni nem akart.

Ezeknek nyomán kénytelen vagyok kinyilatkoztatni, 
hogy mindaddig, inig Schlosser állítását be nem bizo­
nyítja, az egész ügyet Schlosser szájából szélnek eresz­
tett pletykának nyilvánítom. 11442

Krausz László*

és bérmentve küldjük, inig készletünk tart.
á tőzsdotájókozásl könyvet. «Tőkeelhelyezés és üzér­

kedés a tőzsdén.»
Körleveleket társas üzérkedésekről, résztvevőkkel 60 fi t­

től 1000 fiiig. 11353
Körleveleket Dijblztosltásokról, melyeknél egy csekély 

összeg koczkáztntik, a nyeremény azonban határtalan.

BANKHÁZ KOltITZ ANTAL és TAKSA
Budapest, Harminczad-utcza 2. sz. József tér sarkán.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

XI. bórletszünet. 
Budapest, okt. 30-án.

HAMLET,
dán királyfi.

Tragoedin 5 telv. Irta Sliaks- 
pere. Fordította Arany János. 

Személyek:
Claudius Szacsvay
Hamlet Nagy Imre
Horatio Mihály fl

Polonius
Laertes
Voltimand
Cornólius
Rosenkruntz.
Uuitdenstcrn
Osrik
Pap
Murcellus 
Bernardo 
Francisco 
Hamlet atyja
1- sö sirásó
2- ik . 
Gertrud

Szigeti József 
Horváth 
Károlyi 
Sz.atóki 
Kőrösmezei 
Benedek 
Füldcnyi 
Tóth 
Hetényi 
Faludi 
Császár 

sz.. Pintér 
Vízvári 
Sántha 
Jüszay M.

Perotti
Bignio
Oilry
Reich I.
Doppler I.
Dalnoki
Szekeres

Az opera után :

ROCOCO.
Ballet 1 felv. Szerzetté és be­
tanította Campilli Fr. balletrn.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 31-én.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 30-án.

RIP van WINKLE
Regényes operetté 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilliac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Plnnquette. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrién Eöry Berta
Rip van Winkle Vidor 
Liebet Pálmai Ilka
Alice Szeteczky Etel
Van der Bill

1- sö
2- ik
3- ik
4- ik
5- ik I
6- ik J
Egy polgár
Chavlolte
Levélhordó

Pálmai 1. 
Szilágyi 
Szelényi A. 
Újvári 
Vidorné 
Béni I.

polgár- Galamlios B. 
no Záraiué

fiatantai M. 
Mikei I. 
Ágostom B. 
Várai M. 
Sántha

Nick 
Katrina 
Charlotte

Szilágyi

Szelényi A. 
Vidorné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 31-en,

.4 kék madár.

V Á R-S Z I N H A Z,
Budapest, okt. 30-án.

BLAU A LU1ZA asszony miét 
vendég.

FORTÜNIO DALA.
Vig operetté 1 felv.

Ezt megelőzi:

GRINQOIRE
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, okt. 30-áo,

Der Raub
der Sabinerinnen.
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

FÉUOHTINGER JÁNOS
11320 KOXCERT-CS AliNOK A
a «lcolc macskához» király utcza 
MA Eljegyzőa a Turfon. — Die bekehrten Simán- 
dein. Az öaszee művészek fellépte. — Kezdete 
8 órakor. Előkészület tétetik "Egy Korlntbusl 

meny eg őre.«

ORPHEUM nagymező -utcza 17.
Esetleges tévedések és csalódások meggátolása szempontjából 

van szerencsém a t. ez. közönségnek tudomására hozni, hogy 
úgy téli mint nyári helyiségeim jövőben nagymezö-ulcza 17. «/. a 
lesznek.
E hó 36-én lép fel először Hoefen. k a. német énekesnő, 89-én 

les soeurs Martens 18 hölgy.)
Brothers Dare, amerikai testgyakorlók első iellépte. — Steward 

H. Dato, egycsonlrec kutornász. Thomas A. Dare, mimiku« «•< clvmi. 
— Mr. Leon és Miss Leonce, velocipedista s equilibrista pír fellépte.

Mr. Vox, a leghirnevesebb ventriiiuoitás fellfépte. — Mdm. Bilié 
Btnard, trapéz, mfivésznő. — Mr. Wilson mutatványai a fUggóavürDk* 
kel, valamint Sign. Wallis, lyriku» énekes fellépte. — Miss Aida. a 
sodronykötél csodája. — Sign. Ugaldini, konczertfestő. — Mles Adri­
enne Ancion, .17. elragadó szépségű jelmez-művésznő. — Oktober lli-in 
az Arraanlnl művész-család jeles mandolin-művésznek fellépte. — 
Stoidler Józsof és Spira I., komikusok. — Pittner Bánni k. a, 
bécsi énekesnő fellépte. SomOBBy Károly, igazgató.

A t ez. lálogatúkat ligyelmeztetem, hogy esténként minden tag 
csak egyszer lép fel, ennélfogva a műsor igen érdekes.

Jegyelárosltás a pénztáron kívül kizárólag H. Bárdos 
Károly dohánytözsdéjében, sugárút 62.

RAVISSANTE FOGPASZTA
Ezen a fogaknak tisztán, és épségben_ tartá­

sára kiválóan használandó, és vízben künn yen 
felfoldható fogpászta csupán liasznos és ártal­
matlan szerekből van összeállítva, sőt a legtisz­
tább zamatteljes és legjobb salycil tartalmú 
végjátékból áll.

E fogpasztának használata által nemcsak az 
igen ártalmas fogkü mellöz.tetik, hanem a laza 
foglius is megerősödik, sut egy kellemes, es 
üdítő szájíz, elüidéztetvén, általa mindenféle 
egyéb ro»z szájíz mellöz.tetik.

A RAVISSANTE fogpaszta n apontai egy­
szeri használata mellett, (egy /jorczellén szeleit 

cze ára 1 frt) egy hónapnál továbbe ltart.
B<F~ Valódi minőségbon knphatók nagyban ís kicsinyben 
központi főraktárban S VAR C Z F. U. illatszert órában 
..a viriigkoenrhoz“ Budapest, városháztér 9, és TÖRÖK 
JÓZSEF úr gyógy szoi-tárában. Raktára legtöbb vidéki 
gyógyszertárakban. 11057

IDŐJÁRÁS októb. 29. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet tiívirati jelentése.

Állomások
Lég-

•ÍÜtÖÜ'-

Arad.. __________
Boszterczo .. __
Boszterczobáuya—
Budapest __ _
Csáktornya —.
Debreczen__ „
Eger........... _ _
Eszék__ __ __
Fiume______ __
Késmárk _______
Keszthely ______
Kolozsvár ... __
Mugyar-Ovár—__
Mármaros-Sziget
Nugy-Euyod__ __
Nagy-Szehou __
Nagy várad __ __
Orsóvá.. __ _
Pnncsova. __ ...
Selmeczbánya _
Sopron.....................
Szatmár-Némoti..
Szeged ... ............
Sepsi-Szt-Uytirgy
Szolnok... ...__
Temesvár__ ...
1 roncsén _________
Óiig vár . ______
Zágráb __________
Bécs ... __ _
Bregouz__ __ __
Lestaa _ __ __
Pola . __ __ __
Drága...

Jelek

69.0

64.1 
64.9 
C3.0 
64.9
66.3

65.3

65.3
68.1 
63.8 
67.1 
69.6
68.3
66.5 
69.0
66.6
63.8

65.7
65.7

Szél A hő- ' 
iránya és I mérséklet j Csap«- fslbá- 

ereje i Celsius- dék*V** zet 
l—\i) I fokban i

K 2 I + 2.2

DK 2

ENY 1 
DK 3 
F. 2 
DK 2 
EK 2

DNY 2 
F.K 1 
K 2 
ENY 3

- , 0

+ 6.9 — —

+ 0.0
— 2.9

+ 1.3 
+ 3.0

Jelek mngynránata © — szélcsend; O— liszti, derült 
O” 1 felhős; felhős; ® — 1 felhős; ® —borult; ® — eső«,
A—jég; bí—kód; -X- — húesö;oo — gőz;—zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában : Egy ujablii erélyes depresszió (755—757) a Keleti 

tenger felöl délre nyomul s a maga elölt talált nagy légnyomást 
(766—770) részint délkeletre, részint délnyugatra nyomja. Az idő 
északon viharosig erős szelekkel borús, esős, délen változó, szá­
razabb, csendesebb.

Hazánkban: Délkeleties mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet 
nyugoton jóval nagyobb, keleten éjjeli dérrel és_gyenge fagygjal 
jóval kisebb lett. A légnyomás nagyobbodott. Az. idő változó, 
helyi eső gyéren kevés volt. Orsóvá, Pancsova és Sepsi-Szcnt- 
Gyürgy éjjeli déri, Nagyszeben éjjel 3 foknyi fagyot jelent.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északon borús, délen változó, szelesebb idő, helyen* 

kint csapadékkal várható.

VÍZÁLLÁS 1884. októb. 29.
M e t e i- M ét

Nérozerint 0 Változik Névezerint 1 — Változik
fölült alatt fölött alatt

Dana
1

Tisza apadóPozsony — 2.44 — áradó M.-Sziget... 1.11 —
Komárom — 2.33 — áradó Beregszász. —
iltulapest ... 2.46 áradó Sárospatak.
Moll ács — 3.35 apadó Szatmár ... apadó

apadó
áradó

Vukovár — — — —- Tokaj. ... 3.06 —
Újvidék — 3 81 — áradó Szolnok ... 4.-.G —
Pancsova — 2.71 — áradó 4.38 •—
Orsóvá. —

Dráva

3.12 apadó
Körös 
B.-Gyuls__ 0.90

_ áradó
Barcs.. — 1.37 — apadó MarosEszék.. — 2.50 — árudo 43 áradó

fisává Béget
vóltztLMilrovicza__ 3.40 — apadó Temesvár . 0.50 -

1884
A bm

Fej

bánsági bnr
tlsrnvidéki 
pestvidélii . 
lebérmegyel | 
bácskai .. 
m. északv.

Gabona

seb-
tengeri —

köles ..
kápo«ztn-rn| 
bánsági re pl

agyér kiiMyil 
agyúi kiiMyil 

Magyar királyij 
Mugyul papi 
Magjai vasn 
Magyar vasúti I 
Góniiii i Minin«I 
Magyar 1869. 
Magyar 1873. 
Magyar 1876. 
Magyar királyi 
Magyar királyi 
Til-ZAI és b 
1871-ikim 
1873-ikmi; 
Magjai I' 
Magyar 6 
Magyar l< 
Magyar Midit 
Magjai If.ldlel 

Magyar föMlell

l.lleil

fíéci
A) Általi 

Egy-V.bjur.,1 
Egységes járul 
Egységesjaial 
Egysegesjuial 
Sousolás<al,11 
Sorsolással, tf 
Soi>ol6ss:il.l| 
Sorsolással.II 
Sorsol..- . 
O'iio-jftradélL 
ÁllamjóbZHgi| 
BéCb-glOglI. ' 
III A hl roll 

viseli I 
gok all 

Oszt iák maii 
Uszlr.papiril

CJ A mniíyl 
államaa

Magyar aval 
Magyar arai 
Magyar papi 
Magyar \a 
Magyar va 
Ke.eiivasutil 
KelelivaFiitil 
KeletJvnsutil 
Magy. állami
Magy.állanil 
Magyar urbl
M. bZÓliulézl 
Magyar nyel 
Magyui nyef 
M.tisza v.

D) Földi 
Csehországi 
Bukovinai.I 
Galicziai.. 
Ka.mthiai.l 
Kiállít é t( 
Morvaurs

FII
TERI

Bl

Ajánlja a
sirbokrétá 
les és síi

5359C

az ISI 
adaml

ütez

IS

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdairésn.-táisasM
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1884

Itie

lilt

llgíir-

Hánáti 
Füredi 
Prielle 
Komáromi 
Gergely 
Pintér 

Ionnak füredi 
Ki»s M.
Santa 

ácsbeli Kopácsi 
olgir Magyari 

Izsó
Illeme Palmai I. 
lonás 50 év múlva 
személyek •

Solymosi 
Szabó 

Inkle X'idor
Palmai I. 
Szilagyi 
Szelényi A. 
Újvári 
Vidornú 
Béni I. 
Halamból B.

Oatantai M. 
Mikei I. 
Ágostom B. 
Várai M.
Sáli Iha

zJele 7 érakor.
|p, október 3l-en.

ék madár.

Is Z I N H A Z,
^pest, okt. 30-án. 

LL'IZA asszony mint

JNIO DALA.

pt megelőzi:

N G O I R E.
lék 1 felvonásban. 
|i’.ete 7 órakor.

:t színház,

Epést, okt. 30-án.
jer Raub 

liiablnerlnnen.
|ct 4 felvonásban, 

te 7 órakor.

JÁNOS
lOKA

1 y utcza 
Ikehrten Biman- 
)te. — Kezdete 
Így Korlntbuel

|-utcza 17.

i- . szempontjából 
á-ára hozni, hogy 

jinezö-utcza 17. az. a

Ínét énekesnő, 39-én

..épte. — Steward 
pare, a.iu.iku« cluwn. 
I •‘quilibnsta pár fellépte. 
I .. — Mdm. Ell;e
gatvanvai a fUggó gyltrOk- 

. — Miss Aida. a 
-rtfestú. Miss Adrl- 

„lénznó. — Október lti-au 
Iá-művésznek fellépte. — 
>- Plttuor Fanni k. a , 
psy Károly, igazgató, 

esténként minden tag
gén érdekes
kizárólag H. Bárdos

iRASZTA
, es épségben tartá- 

J). v~ ...•ben könnyen 
Ipán hasznos és ártal- 
beállítva. sót a legtisz­
tább salycil tartalmú

Illata által nemcsak az 
líóztetik, hanem a laza 
ii ót egy kellemes, eS 
In, általa mindenféle

•ik.
gpaszta naponlai egy- 

egy porczellán szélén

agyban (a kicsinyben
[ . illatszortaraban
aiztór 9, és TÖRÖK 
ára legtöbb vidéki

110Ú7

dg<r. 7 órakor

Iti jelentése.

mérzíklet Czaps- 
Czlzöis- -lék"»*

r.lb4-
let

+ 22 — (5

+ 4.2 — •
+ 5-U —
+ 6.9 —
+ 4.0 — •
s. 5U 1 — V

— — O
+ 6.9 ' —

(9
9

4- 6.4 — O
-» 4.. — A

0
_ JI» __ O

_a_ H.9 i __ «
— 1.2 — o
-t* 1.3 __ o
+ 3.0 1 oo

-i- 5.0 1 — 9
4- 1.9 I — 9
t U.o 1 O

(9
+ o.o — O
+ 6.5 1 •
— 5.4 — •J
+ 4.9 1 — C»
-4" 11.8 1 —

8.5 1 — •
•

-4_ 7 <j __ o
0.5 3 ti

l; O— tiszti. derült
)—borult; 0 — ei5*.
,z;PÍ —zivatar, villára

írásnak.
,75íi—757) a Keleti

talalt nagy légnyomást 
) :igut:a nyomja. Az idü 
C«. délen változó, szA-

mellett a hőmérséklet 
rel és gyenge fagygyal 
lőtt. Az idő változó, 
:sora és Sepsi-Szcnt- 
tvi fagyot jelent.

-re.
szelesebb idő, helyen*

októb. 29.

iránt ti Változik
fölött alatt.

rei__; U,|
apadó

alak. —

■-:::
3.06 ! 
4. .6 
4.38 -

1 “ 1 a^padó
aradó

I.__ 0.90 - áradó

_ —
1 23 1 áradó

I

ár  i 0.50 1 — váltrtl.

1884 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 29

Fej

bánsági bnea-.uj
tlszavldólil ... « 
peetvidélti — « 
lehérmegyol — « 
buciiul ............- «
m.óetakv............•

Gabona

,»b.. — _ —
tengeri — — (

liolee ............. —
liáposzta-ropore. 
barnául repoze...

Irányzat

Minősé g 1 Súly h e k 6 O 1 i t e r e n kint

76 I 77*1, 78 HL, I 70 "b 80 hu I 81 1 1-1 %
ÍOO i 1 o g r a m m nak ára

frllól írtig "frl lói frlitf frllől írtig írttól írtig frtlől frlic 1 írtió 1 frtlg frllől frtiv TRiói Míg
____ ____ — — — —

7.75 7.95 7.90 8.05 8.— 8.15 8.10 8.25 8.20 8.35 8.30 8.45 — — —

7.85 7.80 7.95 7 90 8.05 8.- 8.15 8.10 8.25 8.20 8.35
7.65 7.85 7.90 7.95 7.90 8.05 d.— 8.15 8.10 8.25 8.20 8.35

7.55 7.60 7.55 7.70 7.75 7.80 7.85 7.90 7.95 8.— 8.05 8.10

Faj láiiyza
Minőségű 

súly hektó- 
lilerciiliéii

100 kilóg
frt 1 kr. 

-lói

ramm ára 
frt 1 kr.

•lg
_ szilárd 70—75 b 85 7 10

lakaniibny 60-62 6 25 6 60
vgelni való 62—61 6 90 7 90
sörfőzdéi 64—66 8 35 9 60

szilárd 39—11 6 lő 6 45
bánsági szilárd 75 6 70 6 •-
másnemű 73 6 65 7 —

nélkül 6 20 6 50
11 50 12 75

- • - 11 25 12 —

ÉRTÉKPAPÍROK

Allamadóssaq.

agyar királyi aranyjáradék udóinenlea — ... ...
agyar királyi nranyjáiailék adómentes 100, 500, 1000 

Magym királyi aranyjáradék adómentes 10,000 .............
Magyar papiijáradek ailóinonles— — ... ... —
yiagyai vusuti kölcsön á 150 Irt u. ért. (3UO fiailk). — 
Magyar vasúti kölcsön 120 fi t egyes darabokban —
Gombi i Allnmvasuli záloglevelek................................ —
Magyar 1869. keleti vnaut állam-kölv. (vlsöbbs.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vasul arany v.eziistli.(elsüUbs.)adóm. 
Magyar 1876. Leleli vasul álliim-kölvéiiy nrnnyban ... 
Magyar király i nyeremény-kölcsön 100 Irt..................-
Magyar királyi iiyereiiiéoy-kiilcíöii BOfrt— — —
Tiszai és szegedi kölcsön............. — --- ---
11-71-ik i magyar állam-kölcsiiu-kötvény font sterlingben 
1873-ikimngyar úllaiii-külcsun-kütvény font sterlingben
Magyar löldlehermeiilesiléFikötvények—. — ---
Magy ar l'iildleliei mentesítési kötvények 1867.záradékkal 
Magyar földleliei ineiilesilési kötvények tein-si ... 
llütrxtii földltlieimenlesitésikötvényekl8(i7.'/AracIéLknl 
Mágiái fiildletieimenlesilésikötvények liorválorá./.gi. 1
.. ev . ... .. :i< : v£e.«.«.t* au.lóttri

123.— 123.30
93.40 93.70

88^90 89.20
142.75 143.50
143.25 143.75

97^60 98.—
119.— 110.50
104.50 105 —
115. ül) 116.—
115.— 115.50
116.- 116.50

10L— 10-2Í—
99.50 100.50

ItX). — 101.—
99.— 100.- •

88 1 1 102.-
101.—1

tengeri— —
■ab __ __ __

repuzo káposzta .

Gabona Irányzat Határidő

szilárd

szilárd
bágyadt

tavaszra

máj.—jun.
tavaszra
őszre
aug—szeptemb. 1884

értékpapírok

Bécsi tőzsde okt.
.1 I Általános államniloaeóg.

Ecvségesjái"., papír,május—lioveinb. 5% I 
Egységes járadék, papír, l'ebv.—aug. 5% 
Cgiségcs jaiadek, ezüst jauuai—jul. o’.o 
Lgisegcsjaiadek, ezüstb. apr.—okt. 5 ,o 
~nisolással,185l-böH5U li tsorsj. pp. 4°/a 
Sorsol ássál. lSliO-liólöOO Irlsorsj.o.é. 5".o 
Sorsolással.1860-bóllOO frlsorsj.o.é. 5".« 
Sorsolással, 18G4-böl 100 fi tsorsj.o.é.
Sorsolással,I8l»4-bbl 50frlsorsj.o.é. 
Ono-járadék 421ira ... --- —
Állailijószagi jelzáloglevél 120 fit— »-•
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. o 
1/ A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok ós orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aianyjar. adómentes 100fit 4"'i 
tiszti.papiiiái.vUszatiz. 1881 100Irt 5°/,

C, A iflngyarltovonaországaiuiiU 
államadóssága.

Magyei arunyjár. adómentes lOOfrt <»Vo 
Magyar aranyjár. adómentes 100 Irt 4%
Magyai papirjaiadék.............100fit -vo
Magyar vasúti kölcsön. I20frtezust 5> 
Magyar vasúti kölcsön. 120 fi t ar.k. 5% 
Ke e'ivasuliál. Lblv. ISUII-böl 300I'll 5% 
Keleti vasul iái. kötv,1873-liól 300 Irt 5% 
Keletivasutiäl.kötv.1876-ből ItX) Irt 5‘o 
Magy.611amkölc=. 1871. sors. lllO Irt 5 „ 
Magy.állanikólci. 1873. sor*. 100Itt 5.i 
Magyar miién válts kötvény 100 írt 5", 
M. szolödézsnia-válls. kiitv. 100 hl 5% 
Magyar nyeremeny-kölcsöii 100 Irt 
Magyar nyereniéiiy-külcsöná 50 frt 
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. luO frt 4",i

0) Földteherm. kötv.100 frt pp.
Csehországi — — — — — |»'0
Bukovinai........ — — —
Galicziai.. — — — — —
Kannthiai... ...................— — “ 0
Krajna és tengerpai I i................... — •)%
Morvaurszógi ... — —

81.- 81.15
81.- 81.15
82.15 82 30
82.:ki 82.45

124.75 125 25
134.60 135.111
143.751 144.2a
173.— 173.25
171.50 172.50
40.25 42.25

150.75 151.25
99.—

100.50 i 103.65
96.10 9625

l'H15j 1-23.30 
'.13.40 y;l.35
88.85 

113.50 
143.- 
'.17.60 

119.30 
101.75

su.~
144.—
118.25 
97.90 

119.90

98.75 
Ilii.— 
11.‘..50 
116.20

106.50 
101.501 
102.- 1U~ 

106.50 
102.75 
105.75!

102 50

Magyar országos jelzálog úrbéri vállság kötvény (100 frt) — 6"/o 
Királyi liorv.-szlavon jelzálog l'öldváltsági kötvény (100 frt) 6% 
Szőlödézsmavállségi kötvény (100 li l) — — — — -—6'Ve 
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban május—nov. — .
Egyesilett államadósság papírban febr.—aug.—- —
Egyesilett államadósság ezüst kamat január—julius. .
Egyesilelt államadósság ezüst kamat ápril—október..
Osztrák aranyjáradék adómentes ..................... - —
Osztrák papirjáradék, adómentes - .— — -
Osztrák államadósság, kisoinolással 1854-iki á 250 frt 
Osztrák államadósság, kisorsoléssal 1860-iki á 500 frt 
Osztrák államadósság, kisonolással 1860-iki á 100 frl 
Oszliák államadósaág, kisorsolással 1864-iki á 100 frt 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á BOfrt

fest város kölcsöne 1870-böl adómentes — — — — 67o
fest város kölcsöne 1871-bCl adómentes — — — — 60,o 
lludapesl főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. —. — B'Vu 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.. — — — — S°-e
Becs város nyerem, kölcsöne 1871-böl

azaz »no

frt I kr.

96.60

4*/io ",‘e
4*/ie Ve

_6",’o

80.90
80.90
82.-
82.-

103.25
95.75

124.50 
135.—
143.50 
173.—
171.50

81.20
81.20
82.30
82.30

103.76
96.25

125.50 
135.75
144.50
173.50
172.50

OS7.TAL.
1888-ri

12.-

19.50 
26ifr 
13lfr 
5.- 

20 fr 
14.- 
43.- 
11.- 
45-
li-

10.-
10.-

,52.-

1 fr 
62.-

50.- 
120 — 
20- 
40- 
32.- 
40.- 

100- 
40.-

5-
I7r

n!&
200
120
100
200
100

80
200
200
100
100
100
160
600
150
500
100
100

200
200

1000

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK. 
aj Banhoh.

Alt. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank .„ .............
Budapesti bankegyes.-részv.-tire.
llorvát leszámítoló bank__ —
Iparbank, budapesti ... ...
Központ i.inartársulatihitelliitézet 
Magyar Általános Hitelbank — 
Mngyarjelzálog-liitelbank — 
Magy.jelzáloghilelb.II.kib.id.e. 
Magyar leazárn. és pénzváltóbank 
Magyar országosbank részv.-tirs.
Osztrák hitelintézet............- —
Osztrák-magyar bank — —
I. magyar iparbank  ... —
festi magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hitelbank ... __ __
«Uniói bank__ __ ... __

ójBiatoaitó társulatok.
Bécsi biztositó társaság ...___
Bécsi élet-ésjárndék-bizlos. tára.
Első magyar ált. biztosító társ. _. 
Fonciére pesti biztosító intézet... 103 
Magyar-franezia biztos, társaság 56 
Pannónia viszontbiztosító társ.— 3v0 

ej Göamulmok.
Concordia gőzmalom..______ 600
Első budapesti. _____ 500
Erzsébet malom. _ _ _ 200 
Hengermalom. _ _ _ 600
Lujza.. — — _ _ — 160 
Molnárok és sülök_ 200
Pannónia............. ..... _ __ 1000
Viktória— — — — 300

d) Kiislekedési vállalatok.
• Adriai in,tengeri hajózási i ószv.-t. 200
Alföld-fiumei............................ ... 200
And-Csanádi vasút _ __ 100
Arad-Körösvölgyi vasút _ __ 100
Dáttaszék-dombovári _ _ 200
Déli vasul............ — — __ 200
eszak-keleti vasút— — — 200
Erdélyi vasút....................... _ 200
Uyör-sopron-ehenfurti vasút.. 200 
Kassa-oderhergi vasul ... _ 200
Mugyar-galicziai vusut............. 200
M.nyug.v.(BZékesf.-györ-grácziv.) 2u0 
Osztrák-magyar államvasut ... 200
Vécs-barcsi vasul__ _ _ 200
Tiszavidéki vasút — —. — 200 
OsztrákdunagözliajÓ7,átii társaság 600 
fiieli közüli vnsnftlyn

utolsó Aurélét Ö8ZT»L
1883-rz

111. - 111.60

287.— 287 50

109.25
85.25

28580 
860.- 
156.-- 
612 —

109.50
85.76

286!—
863,—
158.--
G13.-

22.-
6.-

28.-
320.
28.-

4.50 
9- 
8—

60—
13.50
6Öj-
30.-
20—
30—
40—
70—

240— 
2H3,— 

3500.-- 
83.-- 

194— C---
570.- 

12155.-- 
246— 
575— 
303.— 
466— 

1130— 
390—

242— 
238.- 

3525— 
88.5U 

196.- 
HXiO.—

575—
1275—
217—
585—
30:.,—
468—

1135.—
400—

ÉRTÉKPAPÍROK II2-1

Pesti közuti vaspálya elv. Jegy...
e> Taliaróbpóuatárali. 

Budapest III. kerületi. — — 
Országos Lözponli ... — —
Pesti első hazai __ — —
Egyesült Budapest fővárosi. — 
Magyar ált. tuknrékp. részv.-láv. 

f)Különféle vállalatok.
Alagút. ... ............. ..... —
ÁllalánoH wnggon-kölcsönzölárs.
Első magyar üveggyár r. t. — 
Esz.-magynrovsz. e. kószénh. r. t. 
Fianklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde h gépgy.
Gschwindt-féleszeszgyár... __
Uyapjumosóés biz .első magyar 
Kereskedelmi ttisliilel épülete ... 
Könyvnyomda «Atlicnaoimii . 
Pesti köny vny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Köszénbánya- és téglagyár ideigl. 
Nemzetk. wnggon-külcsünzü-r. t.
Pesti ópitö-tárenság ... __ —
Riinamurány-Halgólarjáiii vasmű 

. . ideigl. r. j.
Salgó-tnrjáni köszénbánya . __
Schlick-féle vasönlöde s gépgyár 
Serfőzde első magyar. ... —
Sertéshizlaló__ __ ____ —
Sóskuli kőbánya. — _ —
Spodium és csontliszlgyár__
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- és mészégető, újlaki ...

TlTfU.SÓ lUKELZT

20— ,|'1

178.50 179.-

176.60 177.60

165.50 166.50
176.50 177.50

148.—147—
172—71.--

172—
297 50 298.50

250— 250.50
535— 5 Ki­
ró'1— 593.—

ZÁLOGLEVELEK. 
Miigy.földliilelinlézelpupirérlék 
Magy.földliilelinlézelpaiiirérlék 
Magy.földliileliiitézelpapirérlék 
Magy.főldliitelint.arany v. ezüst
Magyar jelzálogbank...................
Magyar jelzálogbank — ...
Kisbirlokosoí orsz.ftildliilelint. 
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 
Osztrák-magyar bank őszir. ért. 
Oszlrák-inayynr bank osztr. ért. 
Pest imagyar kereskedelmi nank
Pest imagyarkeieskedelni iliank 
Pesti ningyarkereskedelm illánk 
« Aliimat takarék-éshitelintézet 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles, 
Pesli li. 1. lakarékp. «. k. kötv.

ELSŐBBSKGEK 
Alf.-lliiinci v. III.v.-eszéki v.l 20f,

■m=^~

50 77.-
mm 445.—

Iliim 5276.— '
mm 440.-
1U0 91.-

105 143.50
mi 84.60

50U
K.v
150 194-
tuu 955.-
yim 440. -
you 265.—
710
ibl) 555.-
51)0 1000.-
ISO 168.—

íoo 97Í—
85

100 113.75
51)

Kill 131.50
ÍOO 276.-
mm 885.—
Vilii 320.—
Vilii 68.—
YOO 220.—
80 96 —

ÍOO 173.—
társ. 125.50

1(10 261.—

61% 101.25'
5 % 1110.50
4«% 93.50
6 *Yo 122.50
6i% 101.30
5 % 98.50
5| 0, 100.—
6 ",o 101.25
4 4>/o 100.35
4- e.'o 95.50
6 % 101.75
6|% 101.50

99.—
6 " u 100.50
4% 99.75
5 % 99.25

100.-

448— .fis

ÉRTÉKPAPÍROK 
Alluld-llumei vasút 1874. kib. 2Öü
Budapest-pécei vasul ideiglen j<‘ 
Bállaszék-dombovár-zákányi v. 
Dunagőzhajózúsi lársulat ...
Dui agözhajózási társaság —

ak-kelelivaspíilya__ — 3lXl
ak-kelelivaspályn(aranylian) 1Ó00 
ak-kelelivaepálya(aranyban) 200 
,-inagyarorsz.e. köszénli. r. 1.200 

Magyar-gnlicziai vaspálya .. 200 
Magy.-galicz.ini vaspálya II. kib. 200 
M. ny. v.(sz.-feli.-györ-gráczi v.) 200 
Magyar nyugativas 1874. kib.2000/1001 
M.vas.elsőlilis.beruluiraiiyb.... 20,1 
Mármarosi sóvasul r. I. elsöbbs.r. 100 
1. erdélyi vaspálya — —206
Györ-sopron-ebenfuili vasul. 2l|0 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 300 
Kassa-oderb. v. (eperjes-larn.v.) 200 
Knssa-oderb. v. (oszlrékvonal) 200 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal).
Osztrák-magyar államvasut

'UTOLSÓ^ Arkbtl 
-D6nz i áru

Lloyd*- és lö/sde-épiilel..............
MAGÁNSORSJEC" 

Osztrák hilelinlézet— — — 
Budnvárosi sorsjegy..............
Kugleviclt sorsjegy... — --

132—
977—
81M).—
325.

69—

íoo!
174—
126—
263.—
102 25 Üsászári királyi arany (kör.) - —

101 —
94—

irn'cri Török aranylira ...
1UI.OV n ,-AV. A= m.nir

Pálffy sorsjegy — - - —
PÉNZNEMEK.

20 márka

99— 
101 —
101.50
loo.or
95.7.'

102.50 
102.
99.5111

101.50 
100.25
99.75

Osztrák- és magyar ezüst

r.Un 99.75 100.25
5% 98.— 98.50
5% 99.25 100.26
f.%
6%
5% 97.50 98.--
5% 1-2'1.50 121.50
6% 127.75 128.50
6%
5% 98.50 99.50

97.— 98.—
5% 99.75 100.25
60.0 99.25
5% 118.75 119.25

50.0 97.75 98.25
ti'.o

100.50 100.75
5 , 99 25 99.50
6u,o IOI.- 102.-

5 .I

82.50
5 o 105.—
6 103.75 104.25
5 u7.— 97.50

177 50 178.50
41.50 Í42.5C
19.— ‘20.-

gyi. 7.5C
13.— 13.5C

— 37.75 38.76

5.77 5.80
5.76 5.71

9.71 9.7i
11.71 9.75

__ 12.- 1 12.0
—

60.- 1 60.1

4 o;0 60.- j 60.1
Váltók árfolyama (látra).

Német baukpiaczok ItX) niárk.. — 4 °,o 60.-- 60.1*
Amsterdam 1(K) hollandi Mért ... 3 °.o 100.80 101.-
Briissel 1(H) frankért. ... — — 3 e/c ——I —
l’áris 100 frankért. — — — 3 °,o i 48.50 ' 48.60
Marseille 100 frankért — — — 3 0,’o 
tivájezi pénzpiaczok 100 frankért— 3 °,o | 48,45 48.ua
Zürich 100 frankért..................... — 3 u.’o j 48.45 48.55
London 10 font sterlingért... — 3 Vo ! 122.25 122.50
Szentpétervár UK) rubeléit— —

101— Qlasz.tinnkpiaczok l111) lirenoiive ital.4 °S> —------

Alsó-ausztriai.. — — —- —
Felső-ausztriai —. — —■ — 
Salzburgi. _ — — —■ —
Sziléziai — — — — —- “i*
Stíriai — — — —■ —- —
Tivoli.............................. — B»-,°
Morvát- és szlavonorszagi — —
Erdélyi.....................................  •— ^/o
Temesi bánság- — —- — — “ 1
'femes i 1867-iki sorsolási záradék 5»,i
Magyar............- —
Magyar 1867-iki sorsolási zaradek 5'',o

IC) Máé köaköloaönilk.
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfi l 5'Vo 
Dimaszab. kölcsön 1878-ból 100Irt 5'Vc 
Pestvárosi kölcsön 1871 - ... — OTo 
Pest.városi kölcsön 1880 ... — B'Vt
Trieszt városi köles. 1865 . — — 
Trieszt városi köles. 1879 — — 6"A
Bécsvárosi kölcsön 1867. — — 5",i 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5",i 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... __ — 100 lira
Szerb nyer. köles.............. UK) fi k 3"/t
Török vasuli kölcsön. ... 400 Irk

10 Záloglevolok,.iolzálos-ItliIvó-
nyelt ós kötvények (U)U írtért). 

Oszlr. alt. lóldli.-inl. sors. ai . v. ez. 4i°.o 
Osztr. alt. földb.-int. 50 éves viaszf. 4i"o 
Uszlr. áll. l'öldti.-int. 50 eves visszf, 4 °/i 
Oszlr. ált. füldli.-inl. uyer.-külcsön 3 ",’o 
Cseliorsz.t0ldli.-ttvs.3ti éves visszf. 5i".o 
Csehorsz.lö!dll.-lárs.33 éves visszf. 6 °.'o 
Useliorsz. fülilli.-társ. 33 éves visszf. 5 «,» 
Központi t'Öldhitetint. bank 38 é... 5 ",o 
Gácsországi löldhilelintézel 18 e... 6 " o 
Gácsországi fóldhitelinlézetSOé— 7 é.o
Gácsoiszágiföldliilelintézel3tié— 6 °,o 
Morvaorsz.jelzal.-hilelliaiik36é. —
Morvaorsz.jelzál.-Iiitelliaiik3tié..„ 5 "> 
Osztrákjel zálogbank llléves visszf. 5U,o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5" o 
Osztrák jelzálogbank l(),íves visszf. 5 u.o 
Osztrák jelzálogbanksorsolással — 44 ',o
Osztrák-magyar bank..................... 6 °:o
Osztrák-magyar bank

105.50

115.50
105.—
106—
98.5)

107.71

116.-

122.30
97.80
93.—
97.25

103—

99.60 
102.50 
IOI —

97.21
101.51
100.60

Osztrák-magyar bank... ... ...4% 
Első osztrák lakarékp. sorsol. 30év 5l°/o 
Első osztrák lakarékp. sorsol. 32év 61% 
Pesti hazai első lakarékp. 411 éves ... 
Magyarföld hitelintézet. ... ...51%
Magyar földhitelint. sorsolása 39év 5 % 
Magyarföldliitelint.sorsolása ... 41% 
Magyarföldli.-int.sors.HDévarany 5 % 
Magyar jelzálogbank —25 évi sors. 51% 
Magyar jelzálogbank.— 40 évi sors. 5t% 
Magyarjelzálogoank...40 évi sors. 5 %

Q) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. ... 300 frt ezüst 6% 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Alf.-llumei k. 1871. k. 200 frt ezüst 5>u 
Arud-teniesvári vasút 500 frt ezüst 5% 
Cseh északi vasút ... 300 frt . ... 5% 
Cseh nyugati vasút... 300 frt. ... 5% 
Busclitieliradi vasút...150 frt ezüst 5% 
Dunagőzhajüzási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 Irt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5% 
Dnna-drávai pálya — 200 frt ezüst 5% 
Erzsébet pálya tKK) és 3000 márka. 4% 
Erzsébet p.4ÚO és 21)00 in, lev. nélk. 4% 
Ferdinand északi pálya 11» Irt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya lOOfrto.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6% 
Ferencz-József pálya .. 2(K) frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya .. 200 frl ez. 5",o
Károly-l.ajosgácsi pálya 300 Irt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 Irt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5% 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. l.kib.300l'rto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II.kib. 300M ez. 
i.emb.-czern.-jassii p.lll. kib SOOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. IV. kib. 300 frt 
Osztrák-magyar Ltoyd 300 fi t arany 5% 
Oszlr.-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5% 
Oszlr.-mngy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5% 
Osztrák észak-nyugatip. 200frt ez. 5% 
Osztr.ész.-nyug.)). Lit. 11 200 frt ez. 5% 
ltudoif-pálya _ — — 500frt ez. 5% 
Hudolf-pálya 1884. kib. ezüst ... 5n,'o 
Erdélyi pálya............. 200frt ez. 5%

95.50 
103.50 
103.50
99—

101.25
100.40
93.50 

122—
100.75
100.76
98.50

100.20
100.75 
99.90

108Í25
101.60
103—
119.50
109.75

99.25
109.25 
115.30
105.50
101.50 
109—
90— 

IOI.— 
100.20
100 50 
99.25

101.20 
123— 
101.10 
101.— 
101.—
101 —

123.50 
101.— 
103.— 
111.10 
86.60 
98.30

írd

95.70
101.25
104.25 
99.50

102.25 
1U0.70
91 — 

122.80

98.65

100.40
101.25
100.20

101.90
103.25

110Í50

99*76
109.75
116.70 
106—
102.50
110—
90.15

101.50
10.1.70 
100.80
99.75

102.—
1-23,50
101.25
101.15 
101.15 
101.15

121,50
104.5U
103.25
111.70
86.80
98.80

Oszlr.-magyarállamvasp. 500frank .... 
Osztr.-m.all.-vp, 1874. k. 500 frank a».'« 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. li. 600 frank 3% 
Osztr.-m. 611.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5% 
O.-in. áll.-vp. (brünni r.) 150 Irt ez. 5%
Déli pálya jan—julius 500 írunk 3','o
Déli pálya április—oki. 500 frank... 3%
Déli pálya............ . 201) Irt ar. 5%
l)él-észukném. összek.-n. lOOfrto.é. 5% 
Üél-ó.-n.összek.-p.l879.k. UlOI'rt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya™ —lOOOfrlo.é. BXa
Tiszividéki pálya............. SOOfrto.é. 5%
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5% 
Magy. gácsorsz. ti. II. kib.200 frt ez. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 6% 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5% 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. G Vc 
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7| 200 frl 5% 
Magy. nvug. vu. 1874. k. b. 200 frl 5%

17) Kttlünfóle ■orajogyok.
Hitelintézet. — — __ lOOfrto.é.
Clary........................... ..... 40 Irt p.p.
Dimagőzhajózás) . — — 100 frt p.p. 
Innsbruck városi ... _ 20 Irt o.é.
Keglovicli.....................  — lOIrlp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön. lOfrt o.é. 
Laibachi dijsorsjegy... ... 20frl o.é.
Buda város kölcsöne__ 40fi to.é.
t'álffy..................... — — 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frl o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy 5frlo. é. 
Huaolf alapitvány.... — 10 frt o.é.
Salm..................................... — tOfrtp.p.
Salzburgi dijsorsjegy — 20frt o.é.
St.-Genois............. _ 40frtp.p.
Slaniilau városi — _ 20 frl o.é,
Trieszt városi ... ... ... lOOfrtp.p,
Trieszt városi.. ... — 60frt o.é.
Waldstein... —  ............ 20frl p.p.
Windiscligrätz. ... — äOfrtp.p.
Nyereményjegyek SVo-nyi kölcsön............

1) Bankok rósevouyel.
Angol-osztrák bank.............  200 frt 5%
Bécsi banktársulat............ 200 frt 5%
Bécsi bankcgyesdlet .. — UK) frt 5'Ve 
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5%

122—
145.50 
145.76 
122.70
99.- ■ 
95— 

10Ó.25
101.50 
99.— 
97.75 
98.10

120 80 
127.30 
99 75 
99.2»

177.40
4U.75

115—
19—
19—
13.75 
23.—
41.75
37.75 
12.90
7.10

18.50 
56.—
21.75 
50—
23.50 

128—
68—
28.26
39—
20—

105.75

146—
146—
123—
95Í50

105—
99.50
99.25
98.40

127Í80

178—
41.25

115.25
19.50

19Í50
24.—
42.50 
38.2 
13.10 
7.21

19.50
56.50
22.50 
50.2Í
24.50 

180—

28.7 f 
39.25

106.25
'1103.501 
221.50 "U

Pesliinagyar kercsked. bank 5)K) frl 5Yo 
Keresked.és ipar hilelinlézet 101) frl 5% 
Magyar általános hitelbank. SOOfrt 5% 
Alsó-ausztriai leszúrni!, lárs. 600 frt 5"/ 
Magy.lesz. és pénzváltóbank UK) fit 5>> 
Bécsi giró- és pénz.láregylet 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank.. ... 200 frt 5" o 
Magyar jelzálogbank II. kib. 2(M) frt 5 ,0
Osztrák tartományi bank__201) frt 5%
Magyar országosbank ... 200 frt 5'Yo
Magyarán, mimicip.hit.-int. 200 frt 5",'o 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frl 5%
Unió-bank ............. ... 100 frl 6%
Általános forgalmi bank__140 frt 5",'o

IC) Közlekod. vállalatok roeev.
Albreelil pálya ... 200 frt o.é.
Alföld-liumei pálya .. 200 frt o.e.
Arad-tomesvári vasút ...200 frl o.é. 
Cseh északi vasul... ...lOOfrto.é. 
Csetmyugoli vasút ... 200 frt o.é.
Busch)ieluad) vasul__ 500 Irt p.p.
Busehliehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Dnna-drávai pálya ... 2o0 frl ez. 
Erzsébet pálya . ... 200 fi t p.p.
Erzséli.p.Liucz-Budweis200 frt o.e. 
Lrz.séli. )i. .Salzburg-Tirol 2(X)lrt o.é. 
Ferdinánd északi pályái900 frt p.p. 
Fereiicz-.lózsef pálya 200 frt o.é. 
Vécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é.
Károly-Liijosgalicziai p. 200 frl o.é. 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 
Leinberg-czern.-jassi p. 2(K) frt o.e. 
Osztrák-magyar l.loyd . 500frt p.p. 
Osztrák észuknyugoli p. 21K) frt o.é. 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é.
Hudolf-pálya.................   200 frt o.é.
El-ö erdélyi pálya . .. 200 frt o.é.
Osztrák államvusuttárs. 200 frt o.é.
Déli pálya... .............  200frt o.é.
Délészak-ném.összek.p. 200 l'rt p.p. 
Tiszavidéki pálya. 200 frt p.p. 
Bécsi Tramway . ... 200 Irt o.é. 
Magy. gácsországi pálya 2o0frt o.é.

I Magyar északkeleti pálya 2(X)frt o.é.
M. nyug, székesf.-gi áczi 2'K) frl o.e

862—
88.10

147.-

178.50

531 —

233— 
206.50 
197. - 
398— 
2U8—

271.50
147.50
193.-
570—
175.7?
177.50

180.75
176.50

298—297.60
147.50147.30

250.25 250.50
213 j:213—
171.50

166—
171.75

Oszti'.állalán.épllö-társaság 200 frt
Liesingi serfözüde ..   UK) frt
Prágai vasipar-lársulat ™ 200 frt 
Rima-murányivav.-társ. UK) frt 5Vo 
Salgó-larjáni köszénbánya,. 100 frt ?)' i 
Bécsi fegyvergyár társaság UK) frt 5% 
Nemzk. wagg.-köles.-t. Bpest 100 frt 
Állal.waggun-Lölcs.-I.Bpust 80 fi t 5 
Bécsi épilő-társaság................100 Irt

Assicurazionigen.com. 1000frt p.p. 5% 
• Dunai oszlr. Iii/.t.-r.-t.. 200 frt o.é. 5% 
Viszontbiztositó-t.bécsi 200 frt o.ó. 5' j 
•Securitas» viszonlbizt-t. 250 frl o.é. 
Bécsi élei-s jár.-bizt.-int. 200 frlo.é. 5% 
Bécsi biztositó társaság lOOfrto.é. 5%

31) Váltók (Iáira).

Amsterdamra — — 100 hol.fi t 3 %
Brüsseli..................... 100 frank. 3 ' i
Német baukpiaczok ™ 100 márka
London..   --- 10 foulst.
Milano .........................100 ol. lira
Franczia bankpiactok 100 frank.
Pilis................................ 100 frank.
I’élervár................... 100 rubel.
Svéjczi piaczok .. — 100 frank.
Zürich    — 100 frank.

84— 
81 25

310.— 
i 95.50 
310—

97.50
350—

238— ——

100.80 100.99

60.- - 
i 122.25

A') Vnlnták.
Császári és királyi arany ... 
Császári és kir. reezésarany. 
Oszlriik-magyar 8 fi tos arany
30 frankos arany . .............
20 márkás arany — —
Orosz imperiale... — —
Sovereigns ... — —
Tölök arany Ura.....................
Mária-T evézia (Levant) tallér
Ezüst .. ............. -- —
Ezüst járadék-szelvény . — 
Német bíródul mibankjegy..-
Olasz bankjegy...................
Orosz papír rubel .

60.05
122.35

48.47« 4s!b2}

d.uabja.. I 5.7S 
darabja-, j 5.77 
darabja., i 9 711 
darabja.. 9.71« 
darabja .. 12.—
darabja.. 10.01 
darabja— 12.21 
darabja.. 11.02 
darabja — , —— 
UK) l'rto.é. i —— 
lOOfrto.é. —— 
lOOim'irka fl">0.-- 
lOOol.lira 
darabja..

48.30
1.24

60.05
18.40
1.211

PER0ÍT1 GYULA
TERMÉSZETES VIRÁG-TERME

Budapest, váezi-utcza 27. sz.
4iánli.i a legszebb sirkoszomkat s a mo.-l olv kedvelt 

legújabb alakban, izléslvljesun, termesze'

GUMMI ÉS HALHÖLYAG
n legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi

tudatja 1, ti, 3, 4. úd f> frt, megküldi titoktartád mellett ulAnvellcl

Hősé Sándor guniiiii-áviik ügynöksége
Béüö, Ktilncrlioftfasáie -1. 11121

Uuuszin tén párisi sziuaeskák buezut ja 2 és 3 frt

slrbokrétákat, 
tes . - száraz virágokból összcállilv • legolcsóbb áron.

A «Franklin-Társulat» kiidásában Budapesten megjelent és 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok | 
számára Szelinszki György cs. kir. egyetemi könyvárusnál 

Bécsben I., Stcfansplalz Nr. 6.

JELES IEÓK ISKOLAI TÁRA.
xxni. FÜZET.

É
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudo­
mására hozni, hogy annak kényelmére a kostet 
metö szomszédságában egg sirköjavitó-muhelije- 
nuUottam, miáltal oly helyzetbe jutottam min­
den. a temetőben szükségessé vall javításokat ', 
gyorsan cs olcsón eszközölhetni.

Ajánlom egyúttal siremlékckbeni nagy raktá­
ramat 5 forinttól följebb.

Kiváló tisztelettel 110:11
GRÜN WALD H. 

köztemeto-ut 17. sz*

BÚTOROK... WALLENSTEINS TOD.lelj s háló- cs ebedlöszoba berendezés, kárpitos butoi

részletfizetésre
alegjulánvo-abbáron. Továbbá legnagyobb választókban

KÉPEK, TÜKRÖK ÉS ÓRÁK
Iehrentreu mórnál

BUDAPEST, Sugár-ut 53. szám. 11389

TRAUERSPIEL

FRIEDRICH SCHILLER,

Kiadta és magyarázta

ALEXANDER BERNÁT.

mmMwmm WS&HBii
Ára fűzve SO kr. Ára fűzve 80 kr.

T.wistL-Mrmizr., 3EHBBBBBg

Iá száj s fogak okszerű ápolására.
n„ ü.ilini. í1 M 1. Maximilian, Mexico császárja I 
Ili • l'ilUvl V» 1)1» őfelsége udvari fogorvosa stb. j

. ., . ■ - Aj csász. kir. szabad, spcclflcns

ssájszappana.
Az egyedüli, világkiállilási diiórcinmel (London 18621 
kitüntetett, mert leghatásosabb és lcgdclikátahb hvgie- 

j nicus kcszilméiiy. a fog és száj ápolására. 1 
I Raktár minden jóliirii gyógy- és illatszcrkcrcskedésbcn.

Dr. C. Dl. Faber Bécsben, l, Banernmarkt 3-

,. (i frt 80 kr. 
7 . --U •
7 . 20 I

------- --------------- küldök, mindenki győződjek meg,iKSsnriE^SBsitoiwzUFátsa
V   _ , ki <- x £2 é • nz* ti fi Smurowu min vw 'CsWWR .VaDflUBTi

! Ö359Ú szhoz 18S4.

lömdairésn.-táisaaD

FELHÍVÁS

6 adandó' társáskocsV-üsleti engedély Iránti pályázatra. B 
Rúd pest főváros tanácsa a társaskocsi üzletnek W 

m az 1885. évi kiállítás tartama alatt legalább 60 tar- 
h saskocsival Budapest főváros területen az a abbt ^ 
W pontban megállapított 3 útvonalon való gyakorlása- 

nak jogára a törvényhatóság által adandó enge-1 
gjä délyre ezennel pályázatot hirdet a következő lelic

fiié i; Hngedélyes köteles az 1885. évi orsz. kiá 
m .i'.ualmával le.alább GO társaskoesit a kovdk<
@ útvonalon a kiálliláshoz járatni es l'cmg:
® a.) I. útvonal: I’crcnuz Józsct-tér, fürdő- e=
» ■< ] kkói-utezák, sugár-ut, városliget. 
m h.) II. útvonal: Sebestyén-lcr, koronaher 
§6 utuza, Deák-tér, király-uteza, várobliget.
^ c.) 111. útvonal: Caivin-tér, niuzeum-ut,

pesi-ut. - s iinöri-u', városliget.^ .....
&é mely GO társaskocsival az 188u. orsz. kiállítás 

a lársaskocsi-üzlct gyakorlására vonatkozó sz- 
W rendelet 5. §-ában mcgálla|'itolt útvonalak 
m lel-zé- szerint választandó két útvonalon val 
íS v'ibbi közlckedhetésrc engedély adatik.
§5* -j.I j\ főváros lörvónyhatósága csak oly vallalko-
fcz.V.d bocsát' "zi x tá'evilásbi, k. avmiatamiK be-
L nynjtá-akor 3000 azaz háromezer Irtot tesz le ba­
ff natpénz fejéb;.., a fővárosi lelelpenz arb t ke=z- 
^ pénzben vagy árfolyam szerint számított alkum 
gp, vagy fővárosi értékpapírokban. .. . ..
m S3 A törvényhatóság a teendő ajánlatok ellő-a- 
SS d sa vagv vi szauta-.ilása k> rdesében korlátlan =>z. - 
55 bail elhatározási jogát magának lenntarlia.
W 1. Az engedély megadás, eseten az elvállalt kö- 
85,;-. l. zdUég teljesítésének biztosításira uOOO az az ^ 
M ötezer frt lesz az engedélyes által leteendő. 
m A társaskorsi közlekedésnek legkésőbb 1885. m 
«6 évi május hó 1 -én meg koli indíttatnia. ... Dp 
Ü G. Az üzlet csak a főváros területen érve, yben J 
m lévő szabályrendelet szerint lévén gyakorolható, Ui 
ú tozik magát engedélyes a tarsaskocsi uücl tarry. 

hun fennálló szabályrendelet hatarozinai.yumak .la
^."‘Engedélyes köteles lesz a szokásos köyezelberl, 1| 

. - moly (z idöszerint minden tarsaskocsi után «.ven
y ki h ttivíh,U te hát vál la I koz I, i kivárnak h**}* g

E polgármester ur kezéhez (liud,pe t újvárosház) ad- %
II iák at, illetőleg küldjék be. - Végül megjegyczAct k « 
Wg li'.gy a lársaskocsi-üzlet gyakorlására venatkozo eza 8^ 
£ b .lyre,.delet a tanács IX. üg'psztaiyáb.n (Bud-H est, « 
^újvárosház) naponkint délelőtt 1-órakoz 1 ^

Kelt Budapesten, 1884. ovi okt. -S-an.
A f ővárosi tanács1

Azon mérhetetlen veszteséé következtében, melyet a Goclderidge Bro­
thers it Comp ezég londoni nagy vasbutorgyára a glasgowi bank 
legutóbbi Imkasa folytán szenvedett olliatAroztu a ezég, hogy gyárát 
bezárja s nagy niennyiséghen készletben levő. minden kiállításon 
kitünteteti vasbulorail a gyári árnak felén végképen eladja. 1110a 

Ennélfogva a nálam bizománybán 
lévő pompás szépségű 4U0 darab vas­
ágyai felnőttek számára minden lakáé­
nak löliilmulhatlan díszét, mesés olcsó­
ság», még soha nem létezett potom­
áron. darabonként csak 18 Mért vagy

_____  ;í0 márkáért (előbbi ára 34 fit 50 kr)
n Megrendelésekéi egyenként is teljesilek, kitűnő példányok 
ónnal a pénz időleges beküldése után vagy utánvét mellett. 
Hemmer. Wien, III., Krieglergasse II, Thür 5. Különösen osz­
tóién alkalmasak a vaságyak, mmlán állandóan megóvják 

jert mindennemű féregtől vagy liszlánilanságiul, elpiisztu - 
hu tosséguak, minden tekintetben luliilmulj.ik a laágyak.it.

.. sziimla
mvgbizlialó hileles küsiönű irat 
folytán ezen learörogebb ós leg­
ismertebb rendelési lnteaet a 
hol a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalukkal páro­
sulva érlékcaitlclnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 11095

Dr Leitner
40 óv óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-nlcza 18. 
titkos beteguégek, tehe- 
tetlOnBÓg, önfertőzés, fehér- 
folyás levéllilcg is biztosan gyégyit- 
lafiiak. lleniielési órák : reggel 
11^7—10-ig,

„PALLAS“
vodalmi és nyomdai részvény társaság könyvkiadóhivatalában (Buda­

pest, IV. kér. granátos-uteza 6. szám) megjelent és minden könyv­
árusnál kapható:

ÜMIAZÜ
Öeilcrr. 1 .li-rveulioii-Bureau? 

Bér.s, 111. Salcsianergasac 27. 
Mindent ellát I kölesönt bármily 
zálogra, vételt, eladási, behajtást 
minden irányú egyességet, folya­
modványt. Szóval: minden 
megbízást Rendezi a legkénye­
sebb, legtitkosabb Ügyeket 

^jwsanAfiokta^i^ncHotL^öOt^

Nádaed-ladiinyi kertóezete fn- 
iskolájában kapható:
kiilümbfélc gyümölcsfák,
disz-fák,
disz-liokrok,
fenyők,
koronás és gyökér nyakban 

nemesített rózsák.
Ulmi és Erfurti óriás spárga 

gyökerek.
Árjegyzék kívánatra bér- 

mentve mcgkiildctik. 11441

Kálmánn János
fökortósz 

Nádasd-Ladány Fehérmcgyc.

- RUGALMAS FOGS( : RA1
' A iniifogak közt a leylökelvtcsebbck. Foglömcsék ||iloinhuok( 
|a legkitűnőbb anyagokból Mb. számos óveken át Berlinben 
, szenei) tapaszlttlalok nyomán.
; Budapest, belváros, Deák Ferencz-utcza 3. szám,

Csokoládékat
olajtalanitott cacao-port cacao- 
massát valamint 15essert-cso- 

koládé-árukat ajánl

STÜHMER FRIGYES
göz-osokoládé és ezukoráru-gyára,

BUDAPESTEN, ösz-nteza 8. szánt a.

SZARDÍNIÁT
30Ttle Nantes — idei lm-lúszat. «j

12 nagy dobozt (súly 5 Kilő.) ...
22 kisebb • • » ~
18 doboz Imperial, kulcsosai ... (( _ r
Veronai szalámit 1. r. netto I kiló ... ......... — „„LóiA fviiijcgyzet arak melleit, postabei-, vám- és csomagolási díj 
mentesen, utánvét mellett küld

Paparotti Antal Triesztből

310 ctm. oszt és téli pyapjuszövet egy terű öltözetre 
4.78,7.39,9.34;

220 ctm. téli kabátszövef 5.52, 8.98.
Minták bvriiiunlve, n.iuh'. nélkül szövclcl nem 

küldök, mindenki győződjék meg, mit yesz.
poszté gyárt cs ruha­

raktára Budapest, 
belváros, kigyótér 3

KÉSZ UBI RUHÁK
iisztn gynpjuból kezesség mellett.
Elég. dtv. felöltő 
divatos öltönyök 
sétakabátok 
loden-mencslkof 
télikabátok 
papi felöltök 
vadászkabátok
leguj. dlv. nadrágok 6 — 15 «
valamint iniiidemienill kész úri ruhák a leggon­
dosabban készítve, a legdíszesebb szabas, leg­
újabb minta a legolcsóbb szabolt arak mellett.

A legfinomabb angol, franczia, brünni kelmék 
mérték ut.imii incgrendclcdck .számára

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi utcza sarkán.

-Az árak minden darabon raji, látlialnk.) Vi

12—10 frtig,
10—40 •
IS—30 «
10—10 •
18-00 «
20-40 ■
8—20 «

d. ki'no arend. lésok |>niilc

BROWN'«D®JOHN Bútorok
„Ivlir-illvlm k. II-AS

rÍzÍKÍE
siiiáliignmhál, kilóját 10

kviávai njáiil 11405
Dömer Sándor Kassán.

I. és II. KÖTET

KERESKEDELMI TANODÁK ÉS FELSŐBB IPAR- 
ISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA
Dr. TOLDY LÁSZLÓ

3UDAPEST1 KERESKEDELMI AKADÉMIAI TANÁR.

I. KÖTET:

S Ázsia, Afrika, Ausztrália és Amerika leírása.
ft-l Ára fűzve 2 forint.

II. KÖTET:

Első rész: Európa leírása.
Ára ftlzve 1 frt 20 kr.

BíQfipQ

Dr. POPP
cs. kir. udvari togorvos

Inalherin-fog-és szájvize
Bécs, I. Bognergasse 2.

A Popp féle Anatherln- 
szájvizet betegeim ru' d- 
liivüÜ naey sziímának, száj 
és fogbetegségek ellen fö­
lötte jó Sikerrel alkalmaz­
tam, mert vegyi tisztasá­
gáról megyyözödlcm.

Idült hurutoknál is na­
gyon jó hatású n Síáj, 
fórok és nyak megtáma­
dott részeire az Anatherln- 
szájvízzel való éri.dós.

Dr. Katnabanor,
cs. Iiiívcsos, hínár.

Kapható Budapesten és 
Osztr.Magyarország összes 
gyógy-, illatszertáraiban és 
gy Irgyszorkereskedéseiben

Vegetabilis hajifjitó és haj- 
11127 fentartó-saer.

Egyedül biztos, minden ártalmas elemtől szabad szer 
a haj oredoti terraőszotes színének visszaállítására. 
A hajra ólénkttöleg hat és kihullását megakadályozza. 
Kis tégely 1 frt, nagy tégely 2 frt.

Főraktár Oszlr.-Magyarország számára 
a „Szent Loopold“-lmz czimzelt gvógyszcrlárban Bécs- 

liun, Stadl, Spiegelgas-e.
Baktár Budopesien: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

egészen jó karban, csaknem 
újak, költözködés miatt da- 
<fók. Állanak egy tölgy ebédlő 
berendezésből, sznlonberen- 
dczésböl s különféle egyszerű f 
bútordarabokból. Megtekint-
KÍ ff.aŰS!«** a biadóbiva-
! sarkán, I. emeleten. intő italban Budapesten V I.

kér., liiruy.ö- és kalap- 
I utcza sarkán.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

I ix nekünk bemutatott számtalan moffliizható hiteles kö- 
j Bzötiőlra; folytán ezen intézet legmeleiirebben u.ánlhnto,

Titkos betegségeket,
linnyozőf oly ónokat ó* sebeket, az önfortőztetés utó- 

I bajait, az elityengttlt férüoröt, maRÖmlóseket, a baja, 
kórnak utókövotkezmónyoit, nökuól fehér f oly net. 
bármennyire is idültek, valamint mindazon uői liotoKsc-je 
két, melyeknek a maßtalanang egyik föolozója, és bőr 

1 betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker­
rel, gyorean és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszl.-föorvos. 

Lakás:Budapest, Terér.vúiosgyár-uteza7. 1. cm. bejárat a lép­
csőről, a sugár illtól jobbra a második ház.

Rendel: naponta H) óráiéi d. u„ egész 4éra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. WT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatok és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Nőknek külön váróterem. 10000

60021 sz.
F. ú. november 1-töl kezdve Budapest-szemclypályaud- 

nrról Kelenföldre s viszont, 2 napi érvényes-égzel bitó 
II. cs 111. osztályú mcnctlévli jegyek fognak a következő 
mérsékelt árakon kiadatni: II. osztály GO kr, 111. osztály 
10 krajezár.

Ezen jegyekre nézve egyebekben személydijszabásunk 
Ml. pótlékában a mcnctlérli jegyekre nézve foglalt határ z- 
mányok mérvadók, azon megjegyzéssel, hogy podgyász- 
sznbadsuly nem engedélyczlclik.

Kelt Budapestéi, 1884. október 28-án.
Az igazgatósás:
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MAGYAR SALON
képes havi folyóirat_

te x.mÄtvnSb.e;i fflf* Ä Sf® rswsäffiSK «iS Shäi jelent mes.” Közöl ezenkívül Munkácsytól 10 képet és mellékéül 
mísolet» még* hiúm J “ Salon“ novemberi füzetének további tortáim.: Enn-

knák‘Tókai^ ÄkÄinkäcsv a jőve dóben), gr. Teleki Sándor, Szana Tamás, Telepy

ES
ÍS4 "n‘^r- M,S^

kívánatra sziveikül.! bórmontve a „MagVai' SllIOIl“ tó

idaBudapest, dohány-utcza 12. sz.

riSÓBSR J.
porczellán- és majolica-gyára

BUDAPESTEN.

Főraktár: bécsi itten il-ik szánt a.

nézve és aranyozva 17 fo-

Szcptcmbcr 15-töl kezdve következő remlkivül mér­
tekeit -s leszállított árakat szánul u. m.

Asztali készletek0 ze,"él>rc lmoman 5Í"
rinttól kezdve.
Tea, kávé- és fekete
6 szemekre a legújabb alak es mintákban, lmom 

toll rajz dúsan aranyozva 6 frttol kezdve.

Mosdókészletek a legszebb perzsa és
japáni rajzokkal 7 Írttól kezdve.

Árjegyzékek a folytonos váltakozó minták végett 
,aUf nem nth that ok es ezért nem is ki,Iáhetük. - A 
fent említett tárgyakon kivid, legdusabh raktam 
niiiiilcnnemii használati és dísztárgyaknak. ll'll-i
1- rlkülüés utánvét mellett történik.

I-sd cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított

Ruganyos sérvkötő!«

Kanitz Ferencz
Budapest, IV. Váczi utcza 12.

ajánlja Weln Károly éa Társai
. magy.-nii sző vők alUib jegyzett yái t Hiányukat.

Eladás eredeti gyári árjegyzék szerint.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek, 
meg nem felelőért a pénz visszaadatik.

Terítékek, kávés készletek, törülközők, törlő­
ruhák, párna és dunyhaliajak, szepességi ház
vásznak kelrinczák sth. 1,21b

fi

{SZÉCHÉNYI LAJOSI
Budapest, Sebestyéii-uteza 5. sz. a kigyd-térre.

JVan szerencsém tudomására hozni a n. é. közönségnek 
[hogy a szabó-üzletemhez »züküégclt őszi és téli angol cs 
Ifranczia kelméim igen szép választékban megérkeztek, 
[egyúttal minden a férfi-szakba vágó szolid és jutányos | 

munkáimat ajánlom. 'm'
TSÜT

E rovatban minden t-tó 
egyszeri beiktatása 2 krba 
kerül, birdelé-ekért, me­
lyek a hirdeti) felnek lak- 
ezimcvel el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
HO kr. bélyegdij fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK Minden hirdetésre felnit 
gositástid a kiadóhlvit,!
I.evélbeli tndákoiódáaoV. 
ra pontosan vtiaszohv 
lia a szükséges poétaV. 
lycg beküldetik es ah,,, 
detés szituja közöltéül.

Legújabb találmány az amerikai, ujonan javított rúg» 
„yos -ervkötö Politzertől; ez. rugók nélkül van, tisztán rúg 
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legüdültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál. mint szinte éjjel alvásközben 
IS használtatható, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon liogv az. még ejjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemeles nyomást 
-yakorol - a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
Ts eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a Bebé­
leli kúroda ali lmik,-. dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 

i tanácsos, dr. GlticU Ignácz kir. törvényszéki orvos állal. 
Alólirott eg'vszcrsmind nagy raktárt is tart angol és franc/.ia 

aczét sérvkötökböl, függesztő készülékeket (Suspensorium) gum- 
miből! szövötteket, mint szinte szarvasbörböl. A szarvasból H 
i-umrr.i snspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák. 
r Méhfecskeridök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, pra- 

■rvativumnk, gnmmiharisnyák és mindennemű gummi áru- 
czikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettns-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétét mellett elfogad f

POLITZER MÓR
cs tír. szab. sérvkötö készítő Budapesten Dcák-rcrencz-n.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldaliink! 
dba 6—10 frt, a kettősnek dija 10—Ili frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. - Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
ennrs. Egy tégely ál ^

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUl'AK

A világhírű yhnonomon

Csillag Anna kisasszony,
nz óriási loroley hajjal,

naponta látható királyuteza 20 sz.
Én, Csillag Anna, ozen- 

nel a nagyérd. közönség 
tudomásom juttatom, mi­
szerint az általam feltalált

hajnövesztő kenőcsöt,

melyből saját hajam H 
havi használata után 185 
cent. hosszúságát elérti', 
a t. ez. közönség rendel 
közősére liocsájtom.

Kenőcsöm, mely u mu­
lató teremben liirály- 
ntczn 20. sz. n. kiállítva 
lévén, és ottan köcsögök­
ben 50 kr.. 1 fi t és 2 frt- 
jftvatesok kizárólag nálam
kapható, loghirosobh 
orvosi szaktudósok
által megvizsgálva lett, és 
az nemcsak hogy ártat­
lannak találtatott, hanem 
hajelvesztés és kopaszság 
ellen, továbbá liajgyokér 
erősítéséül, úgy a baj- és 
sznkálnüvés előtnozditásá- 

)Z legegészségesebb é

lm»™

55rv.®*$y m.,. jsBie
»"I»m

'"«SX-ävii

" 'amsac

illőkre Csáki: 
lián vél

legjobb szernek 
flLLAC. tetett.
•2 frlos köcsögöx kér/.pénz bek ül d ó 

'Vi-ll kiiliiolnok

Czim: CSILLAG és TÁRSA Budapesten.

Fölötte elegáns és kényelmes

ülő-tout orok
ebédlő és lakószobák számára az amcr, 
perfor. patent-fa fountr-sxókek, zsöliyók, 
iiamlagok, támlány nélküli kerek székek, 
dió-, tölgy- és egyéb fából, lcgizlóstclje- 
sebb kivitelben, ülés és támlány egy darab- 
női a test szerint hajlítva, 11.T23

Linóleum imrnfa-szö- 
nyeg; f,lt« és ngyclti, 
elismert legszebb és legprak­

tikusabb padló-takaró 
Elpusztlthatlan, pormen­
tes, vízmentes, elegáns.

Amerikai fa-szék raktár

HEYDNERIÁNOS,
Budapest, Haris-bazár 10.

Zs. Tibornak Szamarhurutban
levele van Ariadne 8278 szenvedőknek biztos szer, mely
levele van. Arman».. ,,Ar nap alatt eltávolítja ak.no-
Viola Margitnál! kát Hol kapható megmondja 

,-zeclédi postán levél «lief, kiadóhivatal.
E ...........................tűk.______ 8278

Minden betegség
gyógyítható.
Mattel.
tmmI

tfes
nyereg

8268

Egyetértés
8-282

Eladás.
Eladók

2 éves átültetett alma- és körte­
fák ezre 10 frt, akáczfák ezre 3 
frt Bővebbet a kiadóhivatalban.

8280

Egy vas- és füszer-
keroskedés, szép forgalommal egy 
Duna melletti élénk városban 
előnyösen átvehető, megkeresések 
a kiadóhivatalhoz inlézcndök.

8182

Egy a pianino ti
és néhány száz könyv eladó. 
Kis-Váczon. 1157. szám. F250
Asztalos-bútorok.

háló- és ebédlöszoba berendezé­
sek, felhalmozottsága következ­
tében indítva érzem magamat 
azokat potom áron eladni. Iteisz 
József II. asztalos-mester sugár- 
utj29—31 az udvarban. 8236

Bútorok,
újak és használlak, holt-, ven­
déglő- és kávéház - berendezés, 
tűzmentes pénz-szekrények, min­
denfele vasbiilorok a legolcsóbb 
áron kaphatók uj vásár-tér 6. sz.

8014

Előnyös birtok vé­
tet. 860 hold tagositott árvizmen- 
les birtok, melyből 050 botit leg­
jobb repezebuza termo szántóföld 
— 12 kilométernyire vasúthoz. — 
nagyon solid 9 szobás lakóház, 
kellő solid gazdasági épületekkel, 
szabad kézből eladó. Bővebb fel­
világosítást gróf Károlyi ub'.za 11.
földszint B. L. L. _ _ 82*4
Torma kitűnő mi-
uöségii nagy mennyiségben kap­
ható minőség szerint kilója 20, 
24, 28 krczárért. Öt kilonyitó!
felfelé megrendeléseket elfogad 
Debreezenben Biró Pál. 8267

tik. Benedek falvi Dctrich Gyula 
czimén Szondy-utcza 15. sz. inté- 
zemlők. _____ _____8274

Égy ház,
mely a kerepes! ut és újépület 
között fekszik, nem távolabb az 
akácz-és mezö-utczáknál, mintegy 
harminc/ ezer forint jérlékbcn, 
minden adónem levonásával, 
tisztán 6°,e jövedelmez, nz. üzérek 
és ezek dija kizárásával, azon­
nali készpénzfizetés mellett vétel­
re kerestetik. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalhoz jelenlendők. 8275

Kerestetik
kettős malom, franczia kövekkel, 
két liszthenger, egy daratisztitó 
é.s egy koptató. Ajánlatok «ipar» 
czim alatt a kiadóhivatalba kül­
dendő. 8239

Alkalmazást keres
Szülésznő!

Hölgyeknek tanácsot, segedelmet 
nyújt, rendezett lakásán minden 
kényelmet, kiváló szolgálaté1, 
szüléseknél lelkiismeretes ápoláo 
és szótarlást biztosit Ligelhy 
Juli Stáczió-utcza 46. első em»- 
let_25.___________________ 79«

Egy igen Jó női sza-
bónö óhajt jó házak) an dolgozni. 
Bővebbet a kiadóhivatalnál. 8Í41

Alkalmazást nyer
Teljes ellátást

keres egy intelligens fiatal ember. 
Ajánlatok az orvosi egyetemre 
küldendők Beöthy Olivér r/.im- 
mcl. 8273

Egy géplakatos
és kovács és okleveles gépész. ;j 
évek óta egy nagy uraságnál Pes1. 
megyében szolgált, pályáz egy 
más nraságnál éves allumtst. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 8252

Díj (Prämien)-ügyleV

Spekulációhoz
légséges, minden további utóíizetás nélkül.

Kerestetik
egy gyermekkertésznő Vág Sze­
redre Pozsony megye. Bővebbet 

I Andrejka Saroltánál tanintézet 
; tulajdonosnö ugyanott. 8276

I Gyógyszerész gya-
----------kornok Szegeden 5—6 gynmaziá-

Használt félfedeln Hs osztályt végzett ifjú kedvező 
feltétel mellett elfogadtatik. Bő­

st 4-3 1 jutányos áron azonnal megvéte-1 vebbet a kiadóhivatalban. *22*- du Journal.

Egy művelt előkelő
fiatul nő, ki a háztartartás mie­
den ágálian jártas, mint hizve. 
zetönii vagy társalkodóim óhajt 
valamely vidéki háznál &lk»lmi- 
zást nyerni. Nem annyira a fiz«, 
lés, mint a jó bánásmód a fódo- 
log. 8179

Eladó egy vidéki I
21000 lelket számláló mezőváros­
ban. ogy ház földszintes, 2 szép
üzlethelyiséggel 2 lakással es mel­
léképülettel 20.000 forintért eladó;
vasúti állomás 8",s tiszta jövetle- . .................... ......
Icmcl. Bővebbet a kiadóhivatal. ! jo állapotban levő könnyű lnnto

Vétel.
Oktatás.
Je désire

de lemons et Vexen icv pat ne, 
jeunc et job francai-e.On verni], 
•erire a «Alphons» Vexpediimn 

sí*t

5000 frtnyi
5000 frtnyi

25 darab 
25 darab 
25 darab 
25 darab

Hagyar arany-járadék
Magyar papir-járadék 

Magyar hitel-részvényért 
osztrák hitel-részvényért 

osztrák magyar államvasut 
magvar jelzálog bank

45 frt
40 írt 

100 frt 
100Irt 
75 frt! 
40 frt I

ÍProsoektusok, ugyszintc értesítések ingyen és bér-
; neiit ve. Vidéki megrendelések ve n legnagyobb 

gond fordittatik.

LŐRY J. bankháza,
Budapest, Hatvani-ntcza 17. szám.

Díj (Prämien)-ügyl'I spekulációnál^
1100 000 frtnyi járadék, csak 800 irtot igényel,

elvből ogv tekint ''Íves össy.euel leli'-MiVernb.

aranyra, ezüstre, drágakövekre, a királyi 
zálogház zálogbárczáira, az összes bankok 
és takarékpénztárak letéti leveleire, 
mindennemű áruk- és értéktárgyakra ~ leg- 

* olcsóbb kamatok mellett IEíKj

Gránátos-u. 6. sz

a megye házánaV utellcnében
beiiieiiPt a kapu alatt is.

01C8OOLI namavun

KOHN EDE

áife,
í|

•?í-ti.':

-i! «r* A. Xi©xicon t. ez.m ' sy ....* *

bekötési dísztáblákban legolcsóbb 
áron beköttethetik.

A mii IC kötetéhez 16 bekötési disztábla van, és egy tábla a képekhez.
Egy ily disztábla

antik modorú kiállításban, meggyszinü börhát és sarokkal ........... 70 kr.

Mi

MW.Y.i szám.
Fe|-ó sziléziai kő- .-s |)ir>zén közvetlen sz dlitására nézve 

: ó. novei ir r I-én kel n-ndb- li kivétc.es díjszabá lep 
hatályba, melynek éviiké n bmo zlui kir. vasút igazgatóság 

■ i.t i.irlo/ó fel-ó sziléziai illői isokról az albmli-, las-.i- 
oderbervi-, ingvar északkelete, és mavyar kir ;„|.,mv;«su- 
l,,k ik' /ponti i ah'/atn, /iiinmyi vonala, valamint A' - 
\ Im.,-. V / tó. Tat .-Továros é> Ujszény, állomásai ra 

i-ika pedig az oszlr. magyar államva 
hrucki is a mavyar kir. államvasutak 
vonala .illonuis. ir.i teli - kocsirakomany 
kuldemenvek -zálbt.eára közvetlen (Intet

KC, 1884. ok.be,

BECSBE,VIII.,Joserstailt«rstrassft 35. sz. 1. cm.
ui'inlia minden évadra a legszebbet és legi/.lésteljcseb- ^
bet gyermek* és mii toilettekben, gyermek*, női- c> ^ 
ml fchérnemüekben és legfinomabb pongyolákban.
Különösen ajánlom a tisztelt liölgyközonseguek (hl: 

modell választékomat

f NŐI- ÉS GYEIfflKKALAPOKBF
Ä úgyszintén fálcrinolinjaimat hölgyeknek és gyermekeknek

^ teljes mennyasszonyi- és gyermekkelengyéiniet
Ä mérsékelt áron.

PÓ-nrzol/Slo rf
eil)ótílUiegC2k| yIKIOIÍIX JÓZSEF

CS. KIR. SZAR. SZ1IIÁLV0ZIIATÓ TiilTÖKiLYUl ÉS

TAKARÉKTÜZHELY-GYÁRA
BECS, IV. Grosse Nengasse Nr. 35.

10996
ajánlkozik mindennemű géptakaréktüzhe- 
Ivek. mint angol, trancíla nyárssütók. 
Grillárdgópek es kávétüzhelyek elöáititá« 
sára, tart szállítható takarékttizhelyeket
egészen vasból és cseréppel födöttet: agy- 
10996 szintén jó hírükről ismert
szabiKliilni.szahiilyozliatótülttíkályhákat 
legjobb szerkezettől. Foly­
tonosan nagy választékú 

raktár van készletben.

Árlapok ingyen bérmtnUe.

Borzasztó szenvedéstől

I MEG GYÓGYITÖTTAI
Hl.ti János féle malátaki vonat tál egy meg alig 41 
éves tüdősen vadasban levő beteget, kit gyógykezelés 
alá vettem. Már a tlidögennyedtség előre haladt, ugy- 
szinte egy fájdalmas inájelkeményedés. Gyakran is­
mételt vert- és gennyet hányt ily elgyengült elaszott 
lázas állapotban úgy. hogy korai végére kellett kö­
vetkeztetni. Miután a tüdő-vértolulást szüntettem, 
Hoff János-féle maláta-kivonatot nyújtottam. A tize- 

I dik palaezk élvezete után a betegség kedvező tor- 
‘ dulatba lépett és a 25-ik palaezk után a raellszo- 
! ruhás megszűnt. Itattam vele ezután a llott János-fele 

malátakivoimti csokoládét is, ez láthatólag crösite 
i öt és ö most fellábadozó. i

Dr. Sporer György Mátyás
császár királyi kor ányzósági tanácsos Abbáziában 

Fiume, mellett.
Fenti gyógyjelentés czimeztetett

HOFF JÁNOS
I urnák a malálakészitmények feltalálója- és készí­
tőiének, cs k. udvari szállítója Európa legtöbb fe­

jedelmének, Becs, Graben. Bräunerstrasse Nr. 8-

A Hoff János-féle

MALÁTA-MELL-
Az első valódi nyálkaoldó Hoff Jánoa- 
féle mell-maláta-ozukorkák kék papír­
ban vannak. Azok 61-azer lettek ki­
tüntetve az üzlet 37 évi fennállása óta.

CZUKORKÁK
kék papirosban.

ipt

ÜiL&l

x«rri2LÄ-.-/l-. iáiálastí 

ff:

„ E7. ri

íi jfSfl áülllffi Á'.1 jj'lik',

!kii
Mcgrendclé ,ck kárpitos, asztalos é- 

-. legolcsóbb gyári árak
■ ' ' külföldi*

lll/MSÍI BlITOIHSiRSOKit
BUDAPESTEN,

Glzella-tór 3. sz. I. emelet, a Deák Ferenoz-utoza sar­
kán az egyemeletes házban, 

ajánlja n magas újságoknak és nagyérdemű közönségnek csarno­
kában elsőrendű hazai asztalos és kárpitos mesterek Uozremflko- 
déseikkol nagyszerű választékban elhelyezett elegáns salon-, ebéd­
lő- liitlo és iogadó-termek botorait, úgyszintén polgári klhaza- 
sit'ásokra készített egyszeri! de szolid asztalos es kárpitos bntoro* 
kat \a v készlet legújabb díváin, Ízléstől csen kiállított szalon- 
garnitúrákból atlasz, selyem, bársony, bnrett, crepp szatm és jut* 

tesziivetekboi rendkívül olcsó arak mellett. 7/7t, 
Feljárat a Gizella-téri oldalról 3. I. emel. 
vuiry a Deák Ferenez-utczni oldalról 8. szám alatti földszinti 

helyiségekből. _
esztergályos munkákra, úgy bolyból, mint vidékről azonnal szilárdan 
nebelt eszközöltetnek, 
bérmentes,m küldetnek szél.

m

Az őszi Ős téli idényre I

BUM MÓIUTZ
sesiÄ
ialaplttatott 1822.) ajánlj 

Pamntszövetet, brunni I 
gyártmányt, igen w-n ah«'-- 
Uh mintákban, égisz o tu/ulru
1 frt 60 Írtul. 2, 2-,0, J-oO,
8 fiiig mótereiikeiit. :

Tcllkabát szövetet, mm- 
• len -/.inben cs Mvilclbcu U 1,3
00 kl óit 3.00. 4. 1.--0. >•- frl,6 |
mLegaljább kabátbélést, I
frl.-.l 1.00,2-6 frtig nilreiiki-iit 

Elegáns nadragszovetot, |
2 frttol 3, 1. 5-8 frtig méte­
renként. . ... I

Valódi ang. uti-platde- 
ket, :i'/= méter hossz. I in. w j 
cm. .-/éles, prakt. sziuück 3 frt 
00 krt.il 5.1), C.oO-IG frhg
méterenként. .

Nagy rakt.ir ímndcnnemM 
polgári, kálón,li, szolgai, égi" | 
liázi, l.illHid- és kocsiposzlok-1 
ban, alkalmas posztóneinvk Híz­
ol lóknak. aggastyánoknak, o- 
vévzekm-k é- egyéb tvstUle- 
leknek. — Alinlák ingyen vs 
bérinenlvc. Áruk szállítású c-uk- 
i- utánvét vagy a fizető előle- 
ges tcliesilésc mellett. 10 frt 
értéket meghaladó kOldcme-1 
uvek porloinentesek. Dns vá- g 
lasztéku mintalapok a szabó- j 
mester uraknak kívánatról 
ingyen. Normalszovetek el-1 
fűzetekre, valamint normal-1 
ágy- és utltakarok dr. Ja­
ger Gusztáv rendszere 
szerint Stuttgártbau nagy 
álasztékban. t”-*0' '

örös orr Gäu" I
természetes módon el- ; 
mulaszVitik a jeles "He- 
nyl» készítmény ál al 
valódi minőségben kap- 
bató Hudapvstvii: 

Török József gyógyszertárá­
ban. Itccslien a «Molircn» 

.•Xpotliekcbcn. 11156

AMER I ív gVI
utazásjegyek

REIF AENOLD-nál,
Wien, I., Pestalozzigasso I

l.egrégtbb tzég ezen szakmai

A va n nevem , a nemzetközi qyógtjsze-
részefi kiállításon, liéesben, J88S.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
sth. ellen.

íyrKüffcrl YÍSS

ninciiiouuri 01
EXTRACT BONBOKS,

Valódi 1037*

Wilhelmsdorfi maláta-kivonat! 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmnk miatt sokkal nedveaitőbb, in* 
gercsillapitóbb ős nyálkaoldóbb, mint azon mellein* 
korkak, melyek czukomál sem egyebet, vagy amel­

lett egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál

Csak akkor valódi, lm a dobozon ill:
Küfferle József és Társa

A Franklin-Társnlat kiadómban Budapesten megjelent, s minden könyvkereskedésben kapható - az osztrák tartományok számára Szeltnski György
cs. kir. cgvet. könyvárusnál Bécsben 1. Stefansplatz 6.

104 ifi

sir. évre sr.ólo siltalAnossm lívdvclt diíH tartalmú

X

úgymint:

-rSTVÁN BÁCSI NAPTARA. XXX-ik évfolyam. 
Képekkel. Fűzve 50 kr.

PROTESTÁNS UJ KÉPES NAPTÁR. XXXI. 
** évfolyam. Szerkeszti DÚZS Sándor. Fűzve 50 kr.

^ZÉKELY - EGYLETI KEPES NAPTÁR.
® Szorkesztö-bizottság: Bochkor Kár., Buzogány Áron, 

Deák Farkas, Imocs Jákó, Szász Károly, Szilágyi Sán­
dor, Turoczy Adolf, IV. évfolyam. Fűzve 40 kr.

pALUSI GAZDA NAPTÁRA. XXL évfolyam. 
* Szerkeszti Sporzon Pál. Fűzve 80 kr.

IY IDÉRCZ - NAPTÁR. XXIV. évfolyam, képekkel; 
tartalmaz bűnesetek-, csodálatos tünemények-, tündér- 
regéket-, vadász és úti kalandokat stb. Fűzve 60 kr.

plftTlt.és M. ^ X3TONVÉD-NAPTÁR (egyúttal katonai naptár), szer-Hivatalos gy°gyj ' m S “ keszti Áldor Imre. XVIIl-dik évfolyam. Fűzve 60 kr.
Tartalék-kórházi bizottság Miinsterhcrgben, i860.

I augusztus 16. Alólirott bizottság kéri, szíveskedj.-! 
minél clnbb HO üveggel az ön mindenfelől dicsért 
és bevált mnlátakivonati söréből. Petersen, löbaii- 

j nagy, Dr. Schneider, körorvos, Grimm, föl'cl- 
I ügyelő.

HOFF JÁNOS
fióküzlete Magyarország részére:

I Budapest,zsibárus-uteza 7.
(A fóposla átcllcnéhen.) 11435

■»TÉPZÁSZLÓ NAPTÁRA. Szerkeszti Áldor Imre.
XVII. évfolyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

'OORÁSZATI NAPTÁR. Szerkeszti Nyári Ferencz.
** XII. évfolyam. Fűzve 80 kr.

"KTEVESSÜNK! Uj bumorisztikus naptár. XVI. év-
folyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

! IC OSSUTH-NAPTÁR. Szerkeszti Honfi Tihamér. XV.
évfolyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

,-Rfl-EMZETI NAGY KEPES NAPTÁR. Teljes 
** tiszti cziratárral. XVII. évfolyam. Fűzve 1 frt.

"0*ATÁRIDŐ - NAPTÁR, mindennemű hivatalno­
kok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, gazdatisztek, utazók és 
üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és 366 üres lap­
pal ellátva, irópapiron és kemény kötésben 1 frt 20 kr.

A” MAGYAR NÉP NAPTÁRA. Szerkeszti ifj. 
Tatár Péter. Képekkel XXX. évfolyam. Fűzve 25 kr.

BOGDÁN JÓZSEF
koesigyárosnál pí
hatók jótáliáe mellett a legdíszesebb és log:

Muzeum-körút 19. sz. ko<JS.Í gyárOSllál páva-uteza 10. szám. 

nagy vláasztékban kaphatók iótlüás mellett a legdíszesebb és legszolidabb ruganyos
díszkocsik JOO frt tói föiiebb;'homokfutó kosárkocsik -’00 fittól följebb; divatos ba* 
101-46 tárok 100 írttól följebb; halottas kocsik too írttól följebb.
Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletfizetés mellett is adatnak.

SíróiW.W

t—

XJj FALI NAPTÁR, egész iv. 20 kr.

Neuer illustrirter
TTOLKS-KALENDER für Ungarn und Siebenbürgen. 

® XIX. Jahrgang. Geheftet 50 kr.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalábau Budapest 
IV. kér., gránátos-utczB 6. — m- gjelent és ugyanott valamint 

minden könyvkereskedőnél kapható:

UNGARISCHES SPRACHBÜCH
a magyar nyelv alapos eltanulására.

Magántanulásra szintén kitünően alkalmas.
Irta:

BAENA J.
a Budapcst-TerezvArusbiin a német ajknak magyar nyolrianitója.

I. rész ára (2 füzét ii 40 kr.) 80 kr.
II. rész ára. GO kr.

SZB1
BUDAPEST.
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